ЦРНА ГОРА
Скупштина општине Беране
Број: 02-030-221
Беране, 20. 04. 2015. године,

Полазећи од начела јавности и транспарентности, у циљу информисања јавности о раду Скупштине, на основу члана 116. Статута општине Беране (’’Сл. лист РЦГ’’ – Општински прописи бр. 21/04 и 34/06 и ’’Сл. лист ЦГ’’ – Општински прописи бр. 6/11) и члана 152. Пословника о раду Скупштине општине Беране (’’Сл. лист ЦГ’’ – оп. бр. 22/12), предсједник Скупштине општине Беране ставља на увид
И  З  В  Ј  Е  Ш  Т  А  Ј
О РАДУ СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ БЕРАНЕ ЗА ПЕРИОД ОД 24. МАРТА ДО 31. ДЕЦЕМБРА 2014. ГОДИНЕ

Скупштина општине Беране, као представнички орган грађана, у извјештајном периоду, извршавала је своју функцију у складу са овлашћењима датим Уставом, Законом о локалној самоуправи, Статутом општине, Пословником о раду Скупштине и Програмом рада Скупштине за 2014. годину. 


Скупштина у овом сазиву конституисана је 24. 03. 2014. године, и чине је 35 одборника: 
- 18 одборника са изборне листе ’’Здраво Беране’’ и 

- 17 одборника са изборне листе ’’Да побиједи Беране – ДПС Мило Ђукановић’’. 

У складу са Пословником о раду Скупштине формирано је 3 клуба одборника и то: Клуб одборника СНП-а, Клуб одборника ДФ-а и Клуб одборника ДПС-а. 
Активности Скупштине

Скупштина је своје активности спроводила у складу са Програмом рада за 2014. годину, којим су утврђени послови и задаци, носиоци послова и рокови за њихово извршавање. Програмом рада за 2014. годину, била су обухваћена питања из надлежности Скупштине која произилазе из позитивних законских прописа и потреба развоја Општине, која су од значаја за остваривање функције локалне самоуправе и интереса локалног становништва. Од 82 теме које су утврђене Програмом рада Скупштине за 2014. годину Скупштина је разматрала 42 теме. 


Програм рада Скупштине за 2014. годину, није у потпуности реализован. Један број тема није могао бити разматран из објективних разлога, како због недоношења системских закона који регулишу одређене области за које се одлуке доносе, тако и због сложеније процедуре за доношење одређених аката, о чему је предлагач, односно, обрађивач тема обавијестио предсједника Скупштине. Један број тема које нијесу реализоване, а за које је предлагач оцијенио да могу бити предмет Програма рада Скупштине за 2014. годину, предложене су и уврштене у Програм рада Скупштине за 2015. годину. 


Поред питања утврђених Програмом рада Скупштина је за 2014. годину разматрала и друга питања која су покренута и иницирана од стране овлашћених предлагача или су се наметнула својом актуелношћу, а за која је оцијенила да су у њеној надлежности и да их треба размотрити, а у функцији су развоја Општине Беране и задовољења потреба локалног становништва.
Активности Колегијума предсједника Скупштине

У циљу ефикаснијег рада и квалитетније припреме сједница Скупштине, утврђивања дневног реда и договора о раду сједнице, прије заказивања сједница одржано је 8 сједница Колегијума предсједника Скупштине са представницима клубова одборника. Рад Колегијума предсједника Скупштине је био усмјерен не само на питања унапређења организације и начина рада Скупштине и радних тијела већ и на разматрање материјала који су предмет разматрања Скупштине, као и на покретање иницијатива, давања предлога и сугестија о свим питањима и проблемима у општини, како би се њиховим сагледавањем и благовременим рјешавањем дао допинос у развоју општине и квалитетнијем животу свих грађана.

Активности радних тијела
Раду Скупштине претходило је разматрање питања у радним тијелима која су образована у складу са Законом, Статутом Општине, Пословником о раду Скупштине и Одлуком о образовању радних тијела Скупштине, на који начин се доприносило потпунијем сагледавању проблема, што је обезбиједило ефикаснији, рационалнији и квалитетнији рад Скупштине и доношење одлука, закључака и других аката. 


Надлежна радна тијела Скупштине, одбори и савјети, су непосредно прије одржавања сједница Скупштине, разматрала питања из своје надлежности и одржала 50 сједнице и то:

- Одбор за избор и именовање 12
- Одбор за Статут и прописе  13
- Одбор за финансије, привреду и развој 7
- Одбор за планирање и уређење простора и 

  комунално-стамбену дјелатност 7 

- Одбор за друштвене дјелатности 4
- Одбор за међуопштинску и међународну сарадњу 0 

- Савјет за заштиту животне средине 4 
- Савјет за давање предлога назива насеља, улица и тргова  1
- Савјет за представке и притужбе 0
- Савјет за превенцију болести зависности 1
- Савјет за сарадњу са Невладиним организацијама 1
- Савјет  за родну равноправност 0
Сједнице  Скупштине

Скупштина општине Беране је у 2014. години, одржала 10 сједница од чега 9 радних и 1 свечану сједницу.

На радним сједницама Скупштине разматрано је и усвојено:

· Одлука 85 
· Амандман 1
· Рјешења 40
· Програма 6
· Планова 5

Поводом разматрања информативно-аналитичког материјала (извјештаја, информација) Скупштина је разматрала 12 Извјештаја од којих је прихватила 4. Скупштина је разматрала 6 Информација од којих је прихватила 2.


На сједницама Скупштине присуствовало је одборника: I Конститутивна – 24.03. присутно 35, II СО – 31.03. присутно 34, а одсутан 1 одборник, Сједница по хитном поступку – 03.04. присутно 33, а одсутна 2 одборника, III СО – 05.05. присутно 33, а одсутно 2 одборника, IV СО - 10. и 11. 07. присутно 33 , а одсутно 2 одборника,  V СО – 30.09. и 01.10. присутно 34, а одсутан 1 одборник, Сједница по хитном поступку – 12. 11. присутно 34 одборника, а одсутан 1 одборник, VI СО – 08. и 10. 12. присутно 33 одборника, а одсутно 2 одборника, VII СО – 29.12. присутно 35 одборника. 
Предлагач већине аката који су ушли у скупштинску процедуру био је предсједник Општине. Поднешено је 16 предлога за измјену и допуну дневног реда и то 12 предлога за допуну, 4 за измјену дневног реда. Један предлог за измјену дневног реда није прихваћен.

У оквиру разматрања тачака дневног реда:

- право на уводно излагање користило је 37 извјестилаца; 

- право на завршну ријеч 28 извјестилаца; 

- постављена су 28 одборничких питања и 3 допунска питања; 

- право на дискусију у првом и другом кругу искоришћено је 252 пута.

Посебан акценат у раду Скупштине дат је на разматрање и доношење нормативних аката којима се утврђују права и обавезе грађана, а којима је претходило учешће грађана  у одлучивању кроз јавне расправе, као и доношење стратешких планова и програма развоја и информативно-аналитичких материјала. 

Сарадња Скупштине

Сарадња Скупштине и НВО остваривана је учешћем невладиних организација у раду сједнице Скупштине. За коришћење инситута ’’слободна столица’’ достављено је 2 захтјева од стране НВО ’’Фениx’’ и НВО ’’Центар креативних вјештина’’. Захтјев НВО ’’Фениx’’ је прихваћен док је захтјев НВО ’’Центра креативних вјештина’’ одбијен, због неиспуњавања услова прописаних чланом 158 Пословника Скупштине општине Беране. 

Остварен је висок ниво сарадње са предсједником Општине, потпредсједницима, главним администратором и органима локалне управе чиме је омогућена благовремена и квалитетна припрема организовања и одржавања сједница Скупштине. 


Јавност и транспарентност рада скупштине обезбијеђена је директним преносом сједница Скупштине путем Локалног јавног емитера Радио Беране, благовременим достављањем позива за сједнице представницима медија и другим заинтересованим лицима. Одлуке и друга акта, које је донијела Скупштина, објављиване су на званичном сајту општине Беране и у ’’Службеном листу ЦГ-Општински прописи’’ и на тај начин обезбијеђена јавност и транспарентност рада Скупштине на законом прописан начин.


Скупштини општине Беране поднешено је 3 захтјева за слободан приступ информацијама, од стране ЦРНВО. У складу са Законом о слободном приступу информацијама за сва три захтјева су донешена рјешења којим се одобрава приступ информацијама. 

Активности предсједника Скупштине

Уочи сваке сједнице Скупштине општине предсједник Скупштине, је у складу са Пословником, одржавао колегијуме са шефовима клубова ради консултација и договора о термину одржавања сједнице, о начину рада Скупштине као и о предлозима за дневни ред. Присуствовао је редовно на колегијумима које организује предсједник Општине. Предсједник Скупштине општине Беране са сарадницима одржао је састанак са предсједником и члановима Одбора за европске интеграције Скупштине Црне Горе. 

У извјештајном периоду предсједник Скупштине је предузео низ активности на успостављању сарадње како са општинама у Црној Гори тако и са општинама у региону.


Имајући у виду рад и активности Скупштине у протеклој години може се оцијенити  да је скупштина послове из своје надлежности реализовала уз максимално учешће свих субјеката у процесу одлучивања и да се придржавала једног од основних начела јавности у раду Скупштине. Рад Скупштине одвијао се у процедури предвиђеној Пословником о раду и демократској атмосфери, у духу међусобног уважавања одборника и конструктивног односа према темама које су разматране.

ОБРАЂИВАЧ,





ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ
Служба Скупштине




     Горан Киковић,с.р.
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