
ОБРАЋАЊE ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ 
Њ.Е.  г. ТОМИСЛАВА НИКОЛИЋА

У СКУПШТИНИ ОПШТИНЕ БЕРАНЕ

Беране, 21.7.2015.

Уважени председниче Црне Горе,

Преосвећени владико Јоаникије, 
Часни оци, 

Поштовани Председниче Општине Беране,

Уважени председниче и одборници Скупштине Општине Беране, 
Даме и господо, сестре и браћо,

Драги пријатељи и, поносно истичем, од данас – драги суграђани,
Кад говориш својима, говориш из срца, искрено, онако како те тог часа воде срце и мозак.

Ја ипак написах неколико редова, да не би тумачи мојих речи искористили и погрешан нагласак у покушају да нам нашкоде. Не замерите, а овако желим и да покажем колико вас поштујем и зато бринем да не будем свакако тумачен.
Када грађани Србије долазе у Црну Гору и када грађани Црне Горе долазе у Србију, осећају се као и ја сада – у корену и гранама међу својима, међу родом и пријатељима. Другачије и не може да буде.

Обрадован сам, дирнут и затечен великом чашћу коју прихватам, да будем почасни грађанин Општине Беране. И као што свако добро између наших братских народа и држава прихватамо у један глас, тако је и једногласна одлука свих одборника у Скупштини за мене била лепа и узвишена порука која, загледана у нашу славну заједничку прошлост, гради заједничку будућност. 

Хвала вам од свег срца на овој части.

Доживљавам ову вашу одлуку као својеврсно признање за све оно што је обележило мој политички напор, некада у заједничкој и сада у одвојеним државама. И као што сам чинио у прошлости и данас се  искрено залажем за разумевање, за бољи живот наших и свих других народа који данас живе у Србији и Црној Гори, али и другде на Балкану.    
Рашка, Дукља, Зета, Србија, Црна Гора - од памтивека су се прожимале, повремено стапале у једно, а по налогу судбине и људској жељи већине, почињале да живе и живеле и одвојено. Свашта нам је Господ доносио као судбину, али нас никада није расковао. То је стари вековни ков који са крвљу тече кроз наше вене.
Заједно смо пролазили кроз најтежа искушења и несхватљива страдалништва која други не би издржали, а не бисмо ни ми да се нисмо држали заједно. Од Немањића и Косовског боја, српска идеја, духовност, вера и надања становале су у црногорском кршу, као непрекидни развигор и најплоднија киша, јачајући кроз време и епохе. Уз самосвесни и самостални црногорски понос, они су одувек били, јесу и биће само још једна снага народа.
Онај коме је суштина моје поруке већ природно саздана у души, схватиће. Онај ко не схвати нека се запита да ли има душу, и нека савет потражи од старих Црногораца којима се поноси. 
У новијем времену, Србија и Црна Гора су пуно међународно признање добиле на Берлинском конгресу 1878. године. Под Обреновићима и Петровићима, монархијама које су изникле из народа, кренули смо да у том новом, индустријском добу оснажимо своје државе, учинимо их поштованим и спремним за коначно ослобођење од вишевековног турског јарма.

Од тада нас нису мимоишли ни једна европска или светска катаклизма, ни један отимач и освајач. И никоме се нисмо покорили, никога нисмо пустили да макар једну ноћ преспава мирно на нашој земљи. Наша жеља да живимо на своме, у слободи и једнаки - епска је! 
Ако смо заједнички устали против отоманског, аустоугарског, немачког царства, нацизма и фашизма, ако смо заједно прошли кроз најтежа искушења борећи се за братство и равноправност међу народима, сада нам је императив и Божја жеља да заједнички градимо бољи живот својих грађана. Свако слободан и сви равноправни. 
Мојковачка битка је златним словима уписана у српску историју. Показала је оне врлине Црногораца које су митска основа сваког великог, јуначког народа, а Црногорци то јесу - храброст и жеља да се брату помогне у невољи. Каква невоља! Да није било битке на Мојковцу у коју је сердар Јанко Вукотић повео и ћерку Василију, ко зна како би Србија данас изгледала и којим би се језиком у њој говорило.

Цитирам Василију, црногорску Милунку Савић: „Да није било крвавог Божића на Мојковцу, не би било ни Васкрса на Кајмакчалану“ И још смо од ње сазнали шта су црногорци мислили о том боју: (цитирам) „Праведно је, и поштено је, и људски је ово што радимо: бранимо свој образ и свој голи крш. То је једино што нам дедови оставише: образ и крш. Камен се овде диже високо, у недоглед, губећи се у плаветнилу неба. 
А земље мало, педаљ-два, тек да се не каже да је нема. Важно је да је братска српска војска измакла, ако ми изгинемо имаће ко да нас освети и сатре швапску силу“. (крај цитата) Одбранили су свој образ, иако је крш једно време Вељег рата био у туђим рукама.
Зато ће гусле увек имати стихова да опевају истинску гордост, част, чојство у песмама о својим јунацима. И ја сам као младић најрадије слушао Радована Бећировића и његову Битку на Мојковцу.
Црна Гора је изнедрила великане попут Његоша и осталих Петровића на Цетињу, а крвне везе најнепосредније симболишу спајања краљевских породица Карађорђевића и Петровића. 
У свакој кући смо се учили и одрастали на Његошевом стиху, на српском народном десетерцу, на порукама сведеним у стих или два које су постале наше јединствене заједничке заповести, цртице чојства и јунаштва, поруке које су свевремене и универзалне.
Његошева посвета „Горског вијенца“ праху оца Србије Карађорђу, није ништа друго до још једна људска и поетска, историјска и митска вертикала наших народа и држава. По тој вертикали успињемо се као људи, она нас држи у усправном и поносном заједништву.
Наше бивше заједничке државе не треба да нам буду повод за било каква сумњичења, пребацивања одговорности или раздвајања. Све оно што је било лепо у тим творевинама, а било је доста тога, требало би увек да нам је прво на памети и увек у првом плану. Србија и Црна Гора су се свакако, и јавно и суштински определиле за чланство у Европској унији, зато што очекујемо да у тој Унији преовлађују све оне вредности за које смо ми полагали и животе: слобода, равноправност, напредак и развој, солидарност међу народима и државама. То је наше заједничко хтење у савременом добу, наш заједнички пут на коме нам ваља да се нађемо једни другима као што смо вазда чинили кроз историју.

Моја основна водиља је да међусобним испомагањем и јачањем свести о нераскидивој међузависности наших судбина, можемо чврстог корака и уздигнуте главе крочити у сутрашњицу.
Још једном хвала на части, а ако вам се икада учини да сам се изменио и да је више не заслужујем, јавно ми поручите да је вратим. Гледаћу да ми се то не деси, ни мени ни мојим потомцима, ни у земаљском ни у небеском царству.        
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