Обраћање предсједника општине Беране, Драгослава Шћекића на свечаној сједници Скупштине општине Беране

Беране, 21.07.2015.

Поштовани одборници, драги гости...

Дан општине представља свечани тренутак када, са једне стране сумирамо оно што смо у претходној години урадили или смо на путу да завршимо, а са друге стране прилика да искрено сагледамо и простор за унапређење властитог ангажмана , све у нади да ћемо скупа, без обзира на политичке или неке друге разлике дати свој максимум за љепше, богатије и модерније Беране.

Постоје догађаји, постоје људи који својим присуством и дјелима остављају неизбрисиве трагове блискости, заједништва, љубави и слоге. И зато ћу данас изаћи из уобичајеног клишеа говора поводом дана Општине јер имам посебну част, привилегију, задовољство, да поздравим два наша драга госта, два прва човјека двије братске државе, предсједника Србије господина Томислава Николића и предсједника наше Црне Горе господина Филипа Вујановића. Поздрављам преосвећеног владику Јоаникија, поштованог хаџи ефендију Муратовића... и све остале, нама драге госте, као и овдје присутне, представнике медија. 

Морам данас посебно да нагласим да је Беране било и остало синоним за заједништво, слогу и толеранцију. И управо прије неколико недеља одборници наше , беранске Скупштине су још једном потврдили да је политика пролазна, а да људи и дјела остају уклесана у чврст берански, односно црногорски камен. Да су времена великих пођела ипак иза нас потврда је када су одборници, сви до једнога, показујући да  Беране треба да нам буде светиња, сложно и без изузетка донијели одлуку на понос свих прошлих али и будућих генерација, да први човјек братске нам Србије буде наш почасни грађанин. 

Наглашавам да су нека, не тако давна, али много тешка и турбулентна времена била оптерећена разликама и баријерама тамо гђе их никада није било, нити их је требало бити. Некад су нас дијелили, дијелили смо се некада сами, с разлозима или без разлога, процијените сами.

Али данас посебно истичем, још једном, да овај мост братства и заједништва двије, могу слободно рећи, велике и поносне државе не смије и неће порушити било која шполитика, било која идеологија, било која власт. Не смије и неће, јер народи Црне Горе и Србије то не допуштају, не смије и неће јер Срби, Црногорци, Бошњаци, Муслимани и сви остали који сложно живе на овим просторима ударају тај људски печат заједништва. А управо је он и најбитнији. Некоме је брат на школовању или раду у Србији, неко је ожењен Црногорком, до Новог Пазара смо за сат два вожње...па зар нам још и требају барикаде, препреке, различите врсте вјештачких, измишљених подјела.

Господине Николићу, ваша конзистентна и мудра политика, како на промовисању мира и толеранције унутар овог турбулентног региона, тако и на снажењу политичких, економских, културних веза Србије и Црне Горе,  резултирала је овим данашњим признањем, а сигурни смо и вјерујемо да је ово само подстрек даљем јачању тих веза. Још једном Вам хвала што у том правцу дајете немјерљив допринос.

Увазени гости, драги пријатељи,

Дозволићете ми да се дјелимично осврнем на оно што је локална власт од момента преузимања власти, прошле године, у овом не тако дугом периоду урадила. У низу пројеката издвајају се измјештање градског водовода из трупа пута Беране - Лубнице у дужини 8 км, ријешили проблем привремене депоније, завршли азили за напуштене животиње, отпочели радове на Регионалној сточној пијаци, почетак реализације пројекта минихидроцентрала на градском водоводу и водоводу Дапсићи, почетак реализације пројекта Колектора са пречишћивачем отпадних вода и унапређење водоснадбијевања вриједног око 13 милиона еура, заврсетак канализационе мреже Лужац - Пешца у дузини од 2,2 км, водоводи на Полици, Скакавцу, Доњој Рженици, завршетак пројекта Регионални бизнис центар, почетак пројекта Реконструкција фасада у главној улици,наставак радова на новој хали спортова, реализација пројекта ,,Буди одговоран“, радови на завршетку Терамске улице, почетак реализације пројекта Социјалног становања и изградње 96 стамбених јединица вриједности око 4 милиона еура, покретање производње у Руднику мрког угља у којем је упослено преко 60 радника и гђе је планирано отварање нових радних мјеста,... најављена реконструкција Хотела Беране... Ово је само дио онога што је локална власт урадила или је започела у претходном периоду. Цијенећи посебност данашњег дана не желим подробније и детаљније говорити о овим пројектима, али желим да нагласим да власт у Беранама у овакве и сличне пројекте улази у сарадњи са Владом Црне Горе. Наглашавам, да ће Беране његовати партнерски однос са државним институцијама у циљу јачања сарадње на обострани интерес и Берана и Црне Горе. Истина, постоје и постојаће одређена различита гледања,различити политички ставови, кад кад и приоритети, али изнад политичког интереса и СНП-а и ДПС-а и ДФ-а и осталих политичких субјеката мора бити интерес Берана, интерес грађана овог краја.

Ја још једном подвлачим и наглашавам да ће у том смјеру актуелна локална власт, и у овој осјетљивој економско-социјалној ситуацију у којој се налазе и Беране и Црна Гора још преданије наставити своје активности и дјеловање, на општу добробит, не правећи политичке, националне, идеолошке, вјерске или било које друге разлике.

И на самом крају, а по значају је могло бити и на почетку овог обраћања. не желим и не смијем да не истакнем допринос бројних Беранаца ван Берана, који својм ђелима, својим односом и бригом према Беранама показују да њихов град, њихово Беране ,представља незаборав, прву љубав и прави дом . Хвала им на томе, а у име Берана, ја им могу обећати да ће локална власт створити услове за њихов економски, грађански и сваки други ангажман за наш заједнички град.

Овим желим завршити да завршим данашње обраћање. Уважени гости, пријатљи Берана, драги предсједници Србије и Црне Горе још једном Вам хвала! 

ПОШТОВАНИ БЕРАНЦИ СРЕЋАН НАМ ДАН ОПШТИНЕ!

