IZVJEŠTAJ
O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI

NACRTA ODLUKE O IZMJENAMA I DOPUNAMA ODLUKE O BUDŽETU OPŠTINE BERANE ZA 2015. GODINU

Postupajući u skladu sa članom 109. Zakona o lokalnoj samoupravi („Sl.list RCG“, br.42/03, 28/04, 75/05 i 13/06 i „Sl.list CG“, br.88/09, 03/10, 73/10, 38/12 i 10/14), člana 29. Odluke o načinu i postupku učešća lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova („Sl.list RCG“-opštinski propisi br. 22/12) i Zaključkom predsjednika Opštine Berane br.01-031-3409 od 20.11.2015. godine utvrdjen je: Nacrt Odluke o izmjenama i dopunama odluke o budžetu Opštine Berane za 2015. godinu i stavljen je na  javnu raspravu u skladu sa Planom održavanja javnih rasprava.


Poziv za javnu raspravu dostavljen je Informativnom centru Radio „Berane“ dana 20.11.2015. godine, postavljen na sajtu Opštine Berane www.berane.me  i stavljen na oglasnu tablu Opštine.


Javnu raspravu je organizovao Sekretarijat za finanasije i ekonomski razvoj prema Planu sprovodjenja javne rasprave u maloj sali Opštine Berane u sledećim terminima:
I. Za privrednike i preduzetnike 25.11.2015. godine u 14:00 h.
Interesovanja za javnu raspravu nije bilo, takodje nije bilo ni sugestija ni primjedbi koje su se mogle dostaviti na naznačene adrese.
II. Za MZ, sindikat i građane 26.11.2015. godine u 14:00 h.
Interesovanja za javnu raspravu nije bilo, takodje nije bilo ni sugestija ni primjedbi koje su se mogle dostaviti na naznačene adrese.
III. Za NVO sektor 01.12.2015. godine u 14:00 h.
U javnoj raspravi su učestvovale sledeće nevladine organizacije:                                                                          

1.NVO „Spona“

2.NVO „Centar kreativnih vještina“

3.NVO „Dar“
NVO „Spona“
Predstavnik Nvo „Spona“ je ,uz komentare da je budžet nerealno planiran i da je moralo doći do rebalansa, zatražio dodatna pojašnjenja za pojedine pozicije izvršenja budžeta,koje mu je sekretar za finansije obrazložio.Pored pojašnjavanja pozicija,predstavnik NVO „Spona“ je imao dodatne predloge i sugestije u dijelu:
· Da je predviđeno 600.000 eura za otpremnine ali da nije navedeno za koliko radnika je opredijeljen ovaj iznos;

· Da je izdvajanje za kapitalne izdatke na nivou od 9 posto budžeta i da je nedopustivo malo i da mora biti značajno više sredstava opredijeljeno za kapitalne investicije;

· Transferi prema sportskim klubovima su projektovani na 60.000 eura a morala bi biti opredijeljena značajno veća sredstva;

· Značajno smanjenje u dijelu transfera prema NVO; 
Sve svoje komentare ,primjedbe i sugestije je NVO „Spona „ dostavila i u pisanoj formi Sekretarijatu za finansije i ekonomski razvoj.

Sekretar  za finansije je naveo da je rebalansom opredijeljeno 600.000  eur za oko 60 zaposlenih kojima bi otpremnina bila isplaćena putem sporazumnog radnog odnosa ,a  sve u skladu sa Sanacionim planom za prevazilaženje finansijskih teškoća Opštine Berane.

Dalje se sekretar složio sa konstatacijom da su izdvajanja za kapitalne projekte na nezavidnom nivou ali da sa raspoloživim sredstvima nije moglo više biti usmjereno na kapitalne izdatke iz razloga što su tekući izdaci i obaveze iz ranijih godina u najvećoj mjeri uticali da se na ovom nivou zadrže kapitalni izdaci.

 U dijelu transfera  prema soprtskim klubovima je sekretar naveo činjenicu da je u 2015.godini potpisano ugovora o sufinansiranju sportskih klubova u vrijednosti od 53.000 eura te da je iznos od 60.000 realno da bude izvršen do kraja 2015.godine.

 Kod transfera NVO sektoru je sekretar naveo da je u 2015.godini putem konkursa raspodijeljeno cca 16.000 eura sredstava.Obzirom da komisija za raspodjelu sredstava nije raspisala drugi poziv za raspodjelu u 2015.godini,ova pozicija je smanjena na raspodijeljeni iznos od 16.000 eur.Sekretar je naveo da će u narednoj godini sredstva  za NVO sektor biti na većem nivou od planiranih imajući u vidu sve ove činjenice. 

NVO „Centar kreativnih vještina“

Predstavnik NVO „Centar kreativnih vještina“  je zatražio dodatna pojašnjenja za pojedine pozicije izvršenja budžeta,koje mu je sekretar za finansije obrazložio.Pored toga je usmenim putem zatražio odgovor  u pisanoj formi  za određene pozicije u skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama.Pored toga je istakao sledeće primjedbe:
· Da se iz godine  u godinu smanjuju sredstva za transfere prema NVO i tražio objašnjenje zašto je smanjeno u odnosu na plan za 2015. godinu;
· Da je potrebno trošiti manje sredstava na pozicijama službenih putovanja u pojedinim sekretarijatima i službama, kao što su služba za zajedničke poslove, skupštinska služba, unutrašnja revizija, komunalna policija. 
Kod transfera NVO sektoru je sekretar  ponovio da  je osnovni razlog zašto je smanjena ova pozicija raspodijeljena  sredstva u iznosu od cca 16.000 eura,uz očekivanje da će se u narednoj godini povećati iznos od ranije planiranih iz pomenutih razloga od ranije u toku rasprave.

  Sekretar je objasnio da je za pojedine službe povećan izdatak po osnovu službenih putovanja zbog neophodnih obuka zaposlenih iz određenih sekretarijata ali da svakako je neophodno svesti službena putovanja  i sve ostale rashode  na nivo koji je moguć u odnosu na situaciju u opštini.

NVO „Dar“

NVO „Dar“ nije imao posebnih predloga i sugestija.
IV Za političke partije 02.12.2015.godine u 14 h 

Interesovanja za javnu raspravu nije bilo, takodje nije bilo ni sugestija ni primjedbi koje su se mogle dostaviti na naznačene adrese.

Pored poziva za učešće u javnoj raspravi zainteresovani subjekti su mogli dostaviti predloge, primjedbe i sugestije na fax i e-mail adresu.

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE I EKONOMSKI RAZVOJ
