IZVJEŠTAJ
O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI

NACRTA ODLUKE O BUDŽETU OPŠTINE BERANE ZA 2016. GODINU

Postupajući u skladu sa članom 109. Zakona o lokalnoj samoupravi („Sl.list RCG“, br.42/03, 28/04, 75/05 i 13/06 i „Sl.list CG“, br.88/09, 03/10, 73/10, 38/12 i 10/14), člana 29. Odluke o načinu i postupku učešća lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova („Sl.list RCG“-opštinski propisi br. 22/12) i Zaključkom predsjednika Opštine Berane br.01-031-3536 od 01.12.2015. godine utvrdjen je: Nacrt Odluke o budžetu Opštine Berane za 2016. godinu i stavljen je na  javnu raspravu u skladu sa Planom održavanja javnih rasprava.


Poziv za javnu raspravu dostavljen je Informativnom centru Radio „Berane“ dana 04.12.2015. godine, postavljen na sajtu Opštine Berane www.berane.me  i stavljen na oglasnu tablu Opštine.


Javnu raspravu je organizovao Sekretarijat za finanasije i ekonomski razvoj prema Planu sprovodjenja javne rasprave u maloj sali Opštine Berane u sledećim terminima:
I. Za privrednike i preduzetnike 09.12.2015. godine u 14:00 h.
Interesovanja za javnu raspravu nije bilo, takodje nije bilo ni sugestija ni primjedbi koje su se mogle dostaviti na naznačene adrese.
II. Za MZ, sindikat i građane 10.12.2015. godine u 14:00 h.
U javnoj raspravi su učestvovali građani:

 Jugoslav Račić,Jasmina Đukić,Mladen Savić i Fatima Međedović.

Jugoslav Račić i Jasmina Đukić su u pisanoj formi predložili da se u budžetu Opštine Berane opredijele sredstva za izgradnju Sabornog hrama Svetog Simeona Mirotočivog u iznosu od 100.000 eura.

  Nakon razmatranja ovog predloga je donesena odluka da se opredijele određena sredstva u ovu namjenu u 2016.godini u iznosu od 10.000 eura i dodatnih 2.000 eura transfera za ostale vjerske zajednice sa teritorije opštine.

Fatima Međedović,kao lice koje sprovodi Lokalni plan za rodnu ravnopravnost je u pisanoj formi predala svoj predlog da se sredstva opredijeljena za rodnu ravnopravnost umjesto 2.000 eura planiraju na 8.600 eura.

Nakon razmatranja ovog predloga je donesena odluka da se ova pozicija uveća za iznos od 1.000 eur,obzirom na ograničena sredstva kojima raspolaže opština.

Mladen Savić se interesovao za kanalizaciju u Pešcima,da li će se izvoditi radovi u narednoj godini i da li su opredijeljena sredstva za to?

Sekretar mu je saopštio da je u narednoj godini planirana prva faza izgradnje kolektora za izgradnju otpadnih voda ,gdje je i naselje Pešca obuhvaćeno tim projektom.

III. Za NVO sektor 15.12.2015. godine u 14:00 h.
U javnoj raspravi su učestvovale sledeće nevladine organizacije:

1 NVO „Centar kreativnih vještina“, čiji predstavnik je imao sledeće primjedbe:
· Budžetom za 2016. godinu nije dat dovoljan dovoljan broj podataka u smislu detaljnijih iformacija u vezi svake budžetske stavke,kao i obrazložiti sve stavke „Ostalo“;
· Da se u obrazloženju budžeta navede ukupan broj zaposlenih po svakom organu lokalne samouprave;

· Transferi za NVO da se povećaju na 50.000 eura;

· Dodatno pojašnjenje za koje ulice i koji iznos se opredeljuje za njih;

· Da se izdaci za arheološka istraživanja smanje sa 57.000 eura na 30.000 eura;

Sve svoje komentare ,primjedbe i sugestije je NVO „Centar kreativnih vještina“  dostavio u pisanoj formi Sekretarijatu za finansije i ekonomski razvoj.
U vezi sa primjedbama je sekretar naveo sledeće:

Da se slaže sa činjenicom da je potrebno dodatno pojasniti određene pozicije u budžetu i da će to u konačnom predlogu budžeta biti detaljnije i numerički razrađeno i obrazloženo.

Podatak o ukupnom broju zaposlenih u lokalnoj samoupravi je 650 ( sa svim JU i preduzećima čiji je osnivač opština,što je navedeno i u sanacionom planu za prevazilaženje finansijskih teškoća Opštine Berane ).U Završnom računu budžeta za 2015.godinu će biti iskazan broj zaposlenih po sekretarijatima na dan 31.12.2015.godine, obzirom da je trenutno u toku isplata po osnovu otpremnina za sporazumni raskid radnog odnosa.

  Transferi za NVO su planirani u iznosu od 30.000 eur i smatramo da je ovaj iznos dovoljan. Sekretar nije isključio mogćnost da se preusmjeravanjem sredstava sa drugih pozicija,u skladu sa zakonom,poveća ova stavka u slučaju da u 2016.godini bude veći broj kvalitetnih projekata NVO sektora za koje bi Komisija za raspodjelu predložila za dodjelu.

  Asfaltiranje ulica će se vršiti po specifikaciji prilikom pokretanja postupka javnih nabavki,po utvrđenim prioritetima naručioca.

   U dijelu arheoloških istraživanja su sredstva obezbijeđena preko Ministarstva kulture te u tom dijelu nije moguća korekcija naniže na ovoj poziciji. 
2 NVO „SPONA“  čiji je predstavnik komentarisao određene pozicije i dao sugestije u sledećem pravcu:

· Egalizacioni fond je planiran na iznos od 3,2 mil eura a nije jasno na osnovu kojih pokazatelja;

· Po osnovu čega je povećana stavka prihoda Poreza na neopokretnosti?

· Da se transferi Radiju Berama povećaju na 125.000 eura umjesto predviđenih 100.000 eura;

Sve svoje komentare ,primjedbe i sugestije je NVO „Spona“  dostavila u pisanoj formi Sekretarijatu za finansije i ekonomski razvoj.

Sekretar  je ,uz pojašnjenje određenih pozicija budžeta,odgovorio da je planiranje sredstava iz Egalizacionog fonda vršeno na osnovu očekivanja konačne raspodjele iz 2015.godine i očekivanog plana akontativne raspodjele za 2016.godinu (do dana izrade izvještaja još uvijek nije donesen plan akontativne raspodjele sredstava egalizacionog fonda za 2016.godinu).

Dodatno je pojasnio da je početak primjene Zakona o porezu na nepokretnost prouzrokovao povećanje planiranih prihoda u tom dijelu (početak primjene od 01.01.2016.godine). U dijelu transfera Radiju je planiran iznos od 100.000 eura obzirom na sve činjenice o finansijskim problemima i mogućnostima koje ima opština.

3 ŽRK Berane 2003, čiji predstavnik je istakao sledeće:
· Data je sugestija da se iznos sredstava za raspodjelu sportskim organizacijama treba povećati sa 130.000 eura na 180.000 eura;

Sekretar je naveo da se slaže da je svake godine potrebno sve više sredstava opredijeliti za sport ali da je za 2016.godinu ovo maksimum koji se mogao odvojiti za te namjene.

4 NVO „Dar“,čiji predstavnik nije imao predloga niti sugestija.
IV Za političke partije 16.12.2015.godine u 14 h 

U javnoj raspravi je učestvovao Dragomir Đukić,Šef odborničkog kluba Socijalističke narodne partije.
Dao je sugestiju da se transferi Komunalnom preduzeću povećaju na 300.000 eur umjesto planiranih 200.000 eura,obzirom na dodatne troškove azila za napuštene životinje, kojim gazduje Komunalno preduzeće.

Sekretar je naveo da je u 2016.godini planirano 200.000 eur i da je to u ovom momentu maksimum obzirom na sve činjenice koje prate funkcionisanje lokalne samouprave-visoke tekuće izdatke i obaveze iz ranijeg perioda.  
Tokom javne rasprave su i potrošačke jedinice –korisnici budžetskih sredstava dostavljali dodatne primjedbe i sugestije.Uzimajući date sugestije kao opravdane izvršena je korekcija u Službi za zajedničke poslove ,u dijelu kapitalnih izdataka ,povećanje za 18.000 eur;kod JU  Centra za kulturu povećanje za 13.000 eur na poziciji izdataka za kulturu;kod Službe zaštite povećanje za 1.000 eur na poziciji kapitalnih izdataka.

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE I EKONOMSKI RAZVOJ
