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Уводне напомене:
На основу члана 32. Статута ДОО „ Спортски центар“ Беране, Одбор директора  на предлог директора доноси Програм рада и финансијски план Друштва за 2016. годину.                                                                                               
Програмом  се утврђују послови и задаци Друштва,  који ће се обављати у 2016. години. Правни основ појединих послова, начин сарадње са другим организацијама и органима, број и структуру запослених који ће обављати планиране послове и задатке.

Програм рада за 2016.годину, се доноси  са циљем да се утврди обим и садржај услуга ДОО Спортски центар , то и предлог мјера за дјелимичну санацију постојећих објеката и једногодишњи инвестициони план.

Програмом рада за 2016. године  указује се на циљеве, правце и приоритете у ДОО Спортски центар Беране.Објекти којима располаже Спортски центар изграђени су прије 30 и више година. Организацијом 49 МОСИ објекти су доведени у стање које омогућава оптималне услове за коришћење , као и наставак и завршетак радова на поменутим објектима.       
У Извјештају за 2015.годину смо нагласили да су опредијељена средства која ће се преко дирекције јавних радова усмјерити за наставак и завршетак радова на новој спортској дворани,чиме ће се ријешити проблеми многих спортских колектива од чега ће имати користи шира друштвена заједница као и Спортски центар. 
Сопственим капацитетима и уз помоћ Службе заштите и спсавања,Комуналног предузећа и Агенције за развој Берана, расчистили смо простор урушене хале спортова под Јасиковцем и исти кандидовали код УНДП-а, а да се на том просторун изгради мултинационални објекат са садржајима за младе, НВО и хуманитарне организације.

Како је спорт дјелатност од јавног интереса, потребна су и даља улагања како би у Беранама изградили систем који ће на прави начин уредити питање развоја спорта и омогућити да што више чланова заједнице користи погодности које спорт пружа. Организацијом великих такмичења попут МОСИ  омогућавају друштвеној заједници  да на прави начин заокруже потребну спортску инфраструктуру што смо у Беранама донекле урадили.

Оправданост улагања у постојеће објекте из разлога, уштеда каснијих трошкова одржавања,  побољшања услова за рад запослених. Очекујемо са завршетком нове хале спортова, и оних који ће користити услуге, као и подизање квалитета и резултата у спорту.

У наредном периоду посебну пажњу ћемо посветити сарадњи са школским спортским друштвима, узимајући у обзир чињеницу да се у једном броју школа наше општине настава физичког васпитања изводи у отежаним условима. Самим тим се и намеће већа одговорност управа школства и наставника физичког васпитања, да се обезбиједе нормални услови за рад то могу да добију у нашој новоизграђеној спортској хали.
С напоменом да школе немају уређена  игралишта  за ове активности,
треба  посебно истаћи њихову близину и могућност да користе наше 
садражаје.
Изградња новог помоћног фудбалског терена као и обновљена атлетска стаза са новоизграђеним атлетским борилиштима дају велике могућности за организовање наставе физичког васпитања, спортских такмичења и ван наставних активности. И школе би требало да изразе заинтересованост за 
сарадњу са нама јер би заједно могли ријешити и проблеме набавке средстава и реквизита који су неопходни у настави физичког васпитања.

Новоизграђени фудбалски терени са главним омогућавају да их маркетиншки популаришемо и презентујемо широј фудбалској јавности како би послије више од двије деценије омогућили боравак у Беранама познатим фудбалским клубовима. Тиме би поред популаризације фудбалског спорта дали скроман допринос развоју туризма а уједно остварили прилична средства, неопходна за нормално одржавање поменутих објеката.
Од шест (6) новоизграђених спортских полигона завршени су : полигон у ул. 29.новембар, два полигона поред Хале спортова – кошаркашки и рукометни – мали фудбал. Три полигона у непосредној близини Градског фудбалског стадиона треба довршити.

Пројекат „Буди одговоран„ је одобрен од Министарства финансија  у износу од 50.000 Еура а односи се на завршетак радова на тим полигонима.

Планирамо  да се уради комплетна ограда свих терена, као и довршетак ограде полигона код старе хале спортова.

Реконструкцијом стадиона Малих спортова стварају се услови да се поред спортских активности ( тренирања, рекреације, организације меморијалног турнира у малом фудбалу „ Беране 2016“ и др.) у наредном периоду реализује више културних – забавних дешавања, организацијом концерата народне и забавне музике као  и манифестација за најмлађе.

Све ове манифестације поред забавног дијела дају могућност рада на доходованом плану, што је и дио стратегије развоја Спортског центра  у нареденом периоду, узимајући у обзир чињеницу да је објеката све више и да ће за њихово одржавање бити потребна прилична финансијска средства.

Све планиране активности у 2016. години имају за циљ даље унапређење пружање услуга у постојећим објектима,новој спортској хали а у односу на 2015. годину повећање искоришћености капацитета спортских објеката – спортске хале, садржаја а самим тим и повећање броја корисника.

На  Кошаркашком стадиону планирамо радове:
· уградња пластичне подлоге на игралишту,

· завршетак електро инсталације,

· реновирање просторија,

· заштитна ограда на појединим дјеловима
На Фудбалском стадиону,  изналажење могућности прикључка на градску канализациону мрежу. Имајући у виду да зелене површине центра и терени обухватају површину од око 40.000 м2, које је потребно често косити и уређивати.
Планирамо  набавку  опреме и алата, као и ХТЗ опрему, узимајући у обзир чињеницу  да радници раде са машинама које могу повећати ризик од повређивања, а при раду су изложени свим временским условима.
Поред наведеног треба поменути, у току је израда пројекта у сарадњи са 

ФСЦГ за покривање источне трибине и санације комплетног потрибинског простора. Главни пројекта по завршетку тендерске процедуре, очекујемо почетак радова до априла мјесеца 2016. године.Опредијељена су средства буџетом Општине 150.000, Е. као и ФСЦГ 450.000,00 Е.
-   Пројектом је предвиђено покривање трибине са свим пратећим садржајима
- ВИП ложе,

- столица,

      - тоалета за публику,

      - свлачионица,

      - канцеларија,

      - економата,

      - вешераја, 

      - магацинског простора,
Као и свих садржаја у оквиру прописа ФСЦГ, задовољавајући високе стандарде потребне за организацију спортских такмичења на високом нивоу.

На помоћним теренима Фудбалског стадиона  у плану је :

-   уградња ограде  између терена и трибине у дужини 110 м са 
    капијама,

· уградња ограде између терена  вејештачке подлоге и терена са природном травом у дужини од 110 м,

ДОО “Спортски центар” учествује  у  припреми као и реализацији манифестација у оквиру “Беранског културног љета”  и помаже у организацији манифестација које организује Туристичка организација Берана.

       -    Шлауфијада 2016.
       -    Колективно вјенчање на Јеловици
Уз редовне активности  и поменуте манифестације Доо „ Спортски центар  Беране “ организује :

     -  Турнир у малом фудбалу “Дани фудбала 2016” који је традиционалан  и препознатљив на овим просторима.
-  Бициклистичка – Еко трка “ Куп Црне Горе “ Јасиковац,
-  Бициклистички маратон – Јеловица,
У  ДОО “Спортски центар” Беране, је стално запослено 33 радника.

У сарадњи са Заводом за запошљевање ЦГ, имамо четири /4 /  приправника који се стручно оспособљавају   у Спортски центар.
Новом трансформацијом пословање Доо “Спортски центар” обављат ће се 

преко сопственог рачуна у  сарадњи са Оснивачем.
На новој хали спортова  радови интезивирани- очекујемо да се заврше до пловине 2016.године.

                       Финансијски план Друштва за 2016. годину
Буџетом Општине  планирана средства у 2016.години за Доо Спортски центар износе 100.000,00 Еура.

Од тога на 

I
- гориво се односи                                                  3.200,00   €
- дрва (огревно дрво) на ф.стадиону                        850.00   €
         ( искључена  струја)
- канцеларијски материјал                                        500,00   €
- средства за хигијену                                                300,00  €
- остала средства                                                   10.150,00   €                      
  ( разни фабрички производи
   и сродна роба за одржавање)
Што укупно чини ставку од                                15.000,00   €
II
-  електрична енергија                                            2.000,00   €  
-  комуналне накнаде                                              3.500,00   €
-  трошкови воде                                                     1.000,00   €
                           Укупно I + II                                21.500,00   €
Остатком  новчаних средстава од Оснивача од  78,500,00 Еура треба покрити бруто личне доходке што је са планираним средствима  од 100,000, недовољно за успјешно пословање.
Али напомињемо, ако би наплата од клубова била редовна  на основу цјеновника о коришћењу услуга, просјек по једном мјесецу износио би 7.758,00 Еура,
Закључак: 
ДОО “Спортски центар” Беране, је у 2015. години као и раније учинио све као би се обезбиједили услови за нормалан рад спорта и спортских клубова, како ћемо и наставити.
Исто тако а у складу са финансијским условима, учинили смо све за нормално одржавање спортских објеката.

Осим уговорених и планираних извршене су и друге обавезе које су се појавиле кроз процес функционисања Спортског центра.
И  2015.година   по нашем мишљењу је била успјешна.

Све наше услуге спортске организације су користиле бесплатно.

Сарадња са спортским центрима у Црној Гори је настављена, тако да формирано удружење спортских центара све више добија на значају.

Поред те  сарадње,  имали смо чешће контакте са  ФСЦГ, Управом за младе и спорт  као и фудбалским, рукометним, кошаркашким, атлетским, стонотениским, шаховским, карате и савезом школских спортских друштава.
Одбор директора  ДОО “Спортски центар” има јасне визије  развоја усмјерене према корисницима.

Циљ нам је да са Оснивачем обезбиједимо оптималне услове за све
кориснике чиме би се омогућило остварење стратешког циља а то су квалитетне услуге у складу са стандардима из ове области.

 ДИРЕКТОР,


 Горан  Зоњић
