I Z V J E Š T A J

o sprovedenoj  javnoj raspravi o Nacrtu lokalnog plana zaštite životne sredine 2020-2024. godina
Zaključkom br 01-018/20-1093 od 26.05.2020. godine, Predsjednik opštine je utvrdio Nacrt lokalnog plana zaštite životne sredine 2020-2024. godina
Javni poziv, Program javne rasprave i tekst Nacrta lokalnog plana zaštite životne sredine 2020-2024. godina objavljeni su dana 26.05.2020. godine na zvaničnom sajtu Opštine Berane, putem lokalnog javnog emitera i na oglasnoj tabli u zgradi Opštine Berane, a uvid u materijal se mogao izvršiti u kancelariji br. 10 Sekretarijata za komunalno-stambene poslove, saobraćaj i zaštitu životne sredine, svakog radnog dana od 12 časova do 14 časova, u toku trajanja javne rasprave.

Javnu raspravu u trajanju od 15 dana(od 26.05.2020. do 09.06.2020. godine), sproveo je Sekretarijat za komunalno-stambene poslove, saobraćaj i zaštitu životne sredine. U toku javne rasprave, građanima, nevladinim organizacijama, savjetima mjesnih zajednica, političkim partijama, pravnim licima i preduzetnicima, i drugim zainteresovanim subjektima data je mogućnost pisanog, elektronskog i usmenog izjašnjavanja i davanja primjedbi i sugestija na predloženi tekst Nacrta plana.

Shodno Programu javne rasprave, 02. jun 2020. je bio predviđen za učešće političkih partija i drugih zainteresovanih subjekata, 03. jun 2020. je bio predviđen za učešće nevladinih organizacija, 04. jun 2020. za učešće pravnih lica i preduzetnika i 05. jun 2020. godine za učešće predstavnika mjesnih zajednica i građana.
Rezultati prisustva zainteresovanih stranaka:

•
02. juna 2020. godine, nije bilo zainteresovanih učesnika
•
03. juna 2020. godine učešće u javnoj raspravi je uzeo Saša Radunović, direktor NVO „Spona“ iz Berana.
•
04. juna 2020. godine nije bilo zainteresovanih učesnika

•
05. juna 2020. godine, učešće u javnoj raspravi su uzeli Dragan Milić, predsjednik MZ Stari grad, Željko Bojić, upravnik zgrade prosvjetara i Milić Simonović, mještanin MZ Beranselo.
Ispred Sekretarijata, javnim raspravama su prisustvovali Miloš Kastratović, v.d sekretar, Rita Barjaktarović, šefica Odjeljenja za zaštitu životne sredine, i savjetnici u Odjeljenju, Danko Orović i Zoran Vesković.
Pojedinačni predlozi i sugestije iznešeni na dan 03.06.2020. godine:
· Saša Radunović, direktor NVO „Spona“ iz Berana, je na samom početku izlaganja istakao značaj koji predmetni Plan ima za opštinu Berane i njene građane, te pohvalio inicijativu NVO „Sjeverna zemlja“ koja je isti uradila kroz projekat “Učinimo Berane gradom održivog razvoja”, koji se implementira sredstvima Opštine Berane za 2019. godinu. Kada je riječ o oblasti upravljanja otpadom, istako je činjenicu da se ne primjenjuju odluke koje su donešene u cilju osnivanja privremenog skladišta neopasnog građevinskog otpada. Takođe, naveo je da je neophodno navesti naziv lokacije gdje se privremeno skladišti komunalni otpad. Radunović je istakao da je u poglavlju Otpad – postojeće stanje i analiza uticaja potrebno da se navede da se poslovi sakupljanja otpada povjeravaju komunalnim preduzećima.
Odgovor: Ukazano mu je na činjenicu da je Akcionim planom predviđen projekat „Izgradnja privremenog skladišta neopasnog građevinskog otpada“. Primjedba da se u tekst unese naziv lokacije gdje se privremeno skladišti komunalni otpad je PRIHVAĆENA. Sugestija da se u poglavlju Otpad – postojeće stanje i analiza uticaja navede da se poslovi sakupljanja otpada povjeravaju komunalnim preduzećima se NE PRIHVATA.
Pojedinačni predlozi i sugestije iznešeni na dan 05.06.2020. godine:

· Dragan Milić, predsjednik MZ Stari grad je dao nekoliko komentara i sugestija na Nacrt plana. Kada je riječ o predlogu izgradnje parka za kućne ljubimce, prokomentarisao je da u postojećim parkovima za to nema prostora, te da je potrebno naći posebnu lokaciju za to. Tokom diskusije je ukazao na problem postojanja trafostanica u stambenim zgradama i njihov negativan uticaj na zdravlje građana. Takođe, ukazao je na nisku ekološku svijest građana, i probleme u oblasti upravljanja otpadom u našoj opštini (veliki broj smetlišta, odlaganje otpada van komunalnih posuda itd).
Odgovor: Ukazano mu je na činjenicu da problem postavljenih trafostanica u stambenim objektima nije relevantan za temu ove javne rasprave. Kada je riječ o niskoj ekološkoj svijesti, istaknuto je da su Akcionim planom predviđena tri projekta koji bi trebali da unaprijede ekološku svijest građana.
· Željko Bojić, upravnik zgrade prosvjetara, je iskazao interesovanje za projekat izgradnje obaloutvrde, i izgradnju parka za kućne ljubimce, ukazujući na činjenicu da je potrebno naći adekvatnu lokaciju. Poseban akcenat u diskusiji je dao na probleme vezane za postojeći Park pored Lima – neodržavanje parka (oborena stabla i zmije, koji ugrožavaju bezbjednost djece i građana koji ga posjećuju) i prisustvo bare, koja je izvor zaraze. Kao upravniku zgrade mu smetaju i površine oko iste, koje često predstavljaju prostor za parking nesavjesnih građana, što ometa svakodnevni život stanara te zgrade. Kao poseban problem je istakao i nisku ekološku svijest građana.
Odgovor: Pitanja održavanja parka i korišćenja površina oko zgrade nisu vezana za predmetni Plan. Što se tiče problema niske ekološke svijesti građana, dat je odgovor prethodnom učesniku.
· Milić Simonović, mještanin MZ Beranselo je ukazao na više problema u njegovoj mjesnoj zajednici, ali i samom gradu. Prvi problem koji je naveo jeste činjenica da dio Beransela nije priključen na kanalizacioni sistem, koji vodi do kolektora i postrojenja za preradu otpadnih voda, i upitao kada se očekuje proširenje kanalizacionog sistema na tu MZ. Drugi problem koji je istakao je problem držanja psa od strane njegovog komsije i pitao sta je Odlukom o kućnim ljubimcima propisano i problem sa psima lutalicama u toj MZ. Na kraju, i on je, kao i ostali učesnici, istakao problem građana koji nesavjesno odlažu otpad i postojanje većeg broja smetlišta, ali i ukazao na potrebu pojačanog inspekcijskog nadzora u toj oblasti.
Odgovor: Pitanje proširenja kanalizacionog sistema je predviđeno Akcionim planom. Dato je pojašnjenje šta je propisano Odlukom o kućnim ljubimcima i objašnjenje su nadležnosti organa. Kada je riječ o psima lutalicama, rečeno je da su Planom predviđeni projekti Unapređenje uslova u Azilu za napuštene životinje, kao i Izrada Lokalnog programa za sprovođenje kontrole populacije pasa sterilizacijom, što bi dovelo do rješavanja ovog problema. Što se tiče problema niske ekološke svijesti građana, dat je odgovor kao i prvom učesniku u raspravi.
Učešće građana tokom trajanja javne rasprave

Radislav Ugrenović, NVO „Lim ekorafting“ je dana 03. juna 2020, u direktnoj komunikaciji sa predstavnicima Odjeljenja postavio pitanje koje se odnosi na Akcioni plan, odnosno, na predloženi projekat Razvoj raftinga. Interesovao se za način podrške licima i subjektima koji se bave raftingom.
Odgovor: Predstavnici Odjeljenja su pojasnili da će relevatni organi (Sekretarijat za poljoprivredu, turizam i vodoprivredu i Turistčka organizacija Berane) u narednom periodu odrediti način kojim će doći do razvoja raftinga u opštini Berane. 
Na Nacrt predmetnog Plana je elektronskim putem, na mejl Sekretarijata, mišljenje dostavio Sekretarijat za investicije i projekte, br. 16-335/20-163 dana 02.06.2020.  godine, ističući da primjedbi nemaju, a da je Plan urađen veoma stručno, profesionalno i sveobuhvatno.
Građanin Predrag Šćekić je elektronskim putem na mejla Sekretarijata, br. 16-335/20-180 od 09.06.2020. godine dostavio mišljenja, nekoliko pitanja, komentara i sugestija na Nacrt plana.

Kada je riječ o pitanjima, postavio je nekoliko, koja se odnose na način izrade Plana, metodologiju izrade, izvore podataka, potencijalna istraživanja i način monitoringa implementacije Plana.
Sugerisao je da „akcioni plan treba biti kraći od strateškog plana zaštite životne sredine“, te da se nakon definisanja prioritetnih problema, utvrde ciljevi, zadaci i pokazatelji, a da se za svaki cilj uradi SWOT analiza.
Postavio je pitanja za podatke koji se odnose na biodiverzitet, kvalitet vazduha i voda. Takođe, imao je primjedbu na mjere koje se odnose na mjere ublažavanja klimatskih promjena.
Kada je riječ o viziji, strateškim prioritetima, mjerama i projektima koji čine akcioni plan, imao je predlog da se isti preformulišu, uz sugestiju da se procijeni vrijednost navedenih projekata.

Poslednja primjedba se odnosila na potrebu predstavljanja načina monitoringa sprovođenja predmetnog Plana. 
Odgovor:
Lokalni plan zaštite životne sredine opštine Berane nastao je kroz inicijativu NVO „Sjeverna zemlja“ prema Opštini Berane. Izrada Plana je u potpunosti finansirana sredstvima Opštine Berane za 2019. godinu, koje je obezbijedila ova Organizacija, kroz projekat “Učinimo Berane gradom održivog razvoja”. NVO „Sjeverna zemlja“ je za potrebe izrade Lokalnog plana angažovala konsultante, koji su činili Radni tim za izradu dokumenta, u sljedećem sastavu: mr Aleksandra Mladenović, dipl. biol, Sanja Vešović, prof. biol. i mr Dejan Zejak, dipl. agron. Plan je rađen u periodu novembar 2019 – maj 2020, shodno odredbama Zakona o životnoj sredini („Službeni list Crne Gore”, br. 52/16). U Nacrtu predmetnog Plana se mogu naći svi odgovori na postavljena pitanja.
Druga sugestija se odnosila na sadržaj i tip dokumenta. Predmet ove javne rasprave je Lokalni plan zaštite životne sredine, čiji sastavni dio je i Akcioni plan za period 2020 – 2024, i on je po formi i sadržaju urađen shodno Zakonu o životnoj sredini ("Službeni list Crne Gore" br. 52/16).
Kada je riječ o podacima koji se odnose na biodiverzitet, kvalitet vazduha i voda, u Planu se navode relevantni podaci, sa navođenjem izvora. Mjere ublažavanja klimatskih promjena, njih pet, su navedene, sa posebnim akcentom na uticaj velikih padavina. Može se konstatovati da se peta mjera ublažavanja treba razložiti na nekoliko pojedinačnih, to se dio primjedbe PRIHVATA.
Sugestija da se vizija, strateški prioriteti, mjere i projekti koji čine akcioni plan,preformulišu se NE PRIHVATA, kao što se NE PRIHVATA da se odredi vrijednost predloženih projekata.
Kada je riječ o komentaru da u predmetnom Planu nije predstavljen plan monitoringa, isti nije prihvatljiv, s obzirom na činjenicu da je sastavni dio Akcionog plana i segment koji se odnosi na Subjekte koji su zaduženi za sprovođenje, kao i Mehanizme praćenja stanja životne sredine.

Plan donosi skupština jedinice lokalne samouprave, na period od četiri godine.

Organ lokalne uprave nadležan za poslove životne sredine je dužan da Agenciji za zaštitu prirode i životne sredine dostavi Plan u roku od mjesec dana od dana donošenja Plana.

                                       ZA OBRAĐIVAČA

Rita Barjaktarović, s.r. 

