На основу члана 271, 273, 329 Закона о привредним друштвима („Сл.лист ЦГ“, бр. 65/20), члана 38, став 1, тачка 2 Закона о локалној самоуправи („Сл.лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19 и 38/20), члана 36, став 1, тачка 2 Статута Општине Беране („Сл.лист ЦГ-општински прописи“, бр. 42/18) и члана 36 Статута ДОО „Паркинг сервис“ Беране („Сл.лист ЦГ-општински прописи“, бр. 23/15), Скупштина Општине Беране, доноси:

О Д Л У К У
О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА СТАТУТА
ДОО „ПАРКИНГ СЕРВИС“ БЕРАНЕ


Члан 1
У члану 4 Статута Друштва са ограниченом одговорношћу „Паркинг сервис“ Беране („Сл.лист ЦГ-општински прописи“, бр. 23/15), после става 1 додаје се нови став 2 који гласи:
· „Адресе за пријем електронске поште Друштва су: parkingservisberane@gmail.com  и parkingservis@berane.co.me„
Члан 2
Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у Службеном листу Црне Горе – општински прописи.

Скупштина Општине Беране

Број:                                                                                                  Предсједник Скупштине
Беране,                                                                                                    Новица Обрадовић



Образложење
Правни основ за доношење Одлуке  о измјенама и допунама Статута Друштва са ограниченом одговорношћу „Паркинг сервис“ Беране („Сл.лист ЦГ-општински прописи“, бр. 23/15) садржан је у члану 271, 273 и 329 Закона о привредним друштвима („Сл.лист ЦГ“, бр. 65/20), члана 38, став 1, тачка 2 Закона о локалној самоуправи („Сл.лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19 и 38/20), члана 36, став 1, тачка 2 Статута Општине Беране („Сл.лист ЦГ-општински прописи“, бр. 42/18) и члана 36 Статута ДОО „Паркинг сервис“ Беране („Сл.лист ЦГ-општински прописи“, бр. 23/15)
Чланом 271 Закона о привредним друштвима је прописано да Статут Друштва садржи поступак за измјене и допуне статута.
Чланом 273, став 1, тачка 4 прописана је обавеза дa се рaди рeгистрaциje у ЦРПС дoстaви дoкумeнтaциjа и пoдaци o нaстaлим прoмjeнaмa у Друштву кoje сe oднoсe на адресу за пријем елекронске поште.
Чланом 38, став 1, тачка 2 Закона о локалној самоуправи и чланом 36, став 1, тачка 2 Статута Општине Беране прописано је Скупштина Општине доноси прописе и друге опште акте.
Чланом 36 Статута ДОО „Паркинг сервис“ Беране прописано је да Одлуку о измјени и допуни Статута Друштва доноси Оснивач.
Разлог за доношење ове Одлуке је законом предвиђена обавеза која произилази из члана 329 став 2 Закона о привредним друштвима којим је прописано да остала приврeднa друштвa кoja су рeгистрoвaнa у ЦРПС дo ступaњa нa снaгу oвoг зaкoнa рaди усклaђивaњa сa oдрeдбaмa oвoг зaкoнa, дужнa су дa усклaдe oргaнизaциjу сa oвим зaкoнoм и извршe рeгистрaциjу прoмjeнa у ЦРПС у рoку oд 18 мjeсeци oд дaнa ступaњa нa снaгу oвoг зaкoнa.
