На основу члана 38 став 1 тачка 19 Закона о локалној самоуправи („Сл. Лист ЦГ“ бр. 2/18, 34/19 и 38/20) и члана 36 став 1 тачка 19 Статута Општине Беране („Сл. лист ЦГ“ Општински прописи 42/18), СО-е Беране, на сједници одржаној 25. маја 2021. године донијела је

О Д Л У К У 
о давању сагласности на Одлуку о именовању потпредсједника Општине Беране

Члан 1

Даје се сагласност на Одлуку предсједника општине Беране бр: 01-018/21-885 од 04.05.2021. године, да се за потпредсједника општине Беране, именује Марко Лалевић, дипл. економиста.

Члан 2
Одлука ступа на снагу даном доношења, а објавиће се у „Службеном листу ЦГ“ – Општински прописи.


Скупштина општине Беране

Број: 02-016/21-173                                                              Предсједник Скупштине
Беране, 26. 05. 2021. године                                                      Новица Обрадовић









Образложење:

Правни основ за доношење ове Одлуке садржан је у одредбама члана 38 став 1 тачка 19 Закона о локалној самоуправи и члана 36 став 1 тачка 19 Статута Општине којима је прописано да Скупштина даје сагласност на Одлуку о именовању и разрјешењу потпредсједника Општине.

Разлози за доношење
Одредбом члана 58 став 1 тачка 8 Закона о локалној самоуправи  прописано је да предсједник Oпштине именује и разрјешава потпредсједника Општине уз сагласност Скупштине.
Предсједник Општине је донио Одлуку број: 01-018/21-885 од 04.05.2021. године о именовању Марка Лалевића за потпредсједника Општине. 
[bookmark: _GoBack]Законом о локалној самоуправи прописано је да Општина има највише 2 потпредсједника (Чл. 67), те с тих разлога предлажемо Скупштини да донесе одлуку о давању сагласности на Одлуку предсједника о именовању потпредсједника Општине.

