На основу члана 87 став 1 Закона о о превозу у друмском саобраћају ("Службени лист ЦГ", бр. 71/17, 67/19), члана 27 став 1 тачка 3 и члана 38 став 1 тачка 2 Закона о локалној самоуправи ("Службени лист ЦГ", бр. 02/18, 34/19, 38/20) и члана 36, став 1, тачка 2 Статута општине Беране ("Службени лист ЦГ-Општински прописи", бр. 42/18), Скупштина Општине Беране, на сједници одржаној 03. децембра 2021. године, донијела је
О Д Л У К У
о измјенама и допунама Одлуке о ауто-такси превозу
Члан 1
У Одлуци о ауто-такси превозу (“Службени лист Црне Горе–Општински прописи“, бр. 28/19), у члану 4 ставу 1 послије алинеје 6 додаје се алинеја 7 која гласи „-издаје Увјерење о положеном испиту“.
Члан 2

У члану 5 ставу 1 ријечи „на који сагласност даје предсједник Општине“, бришу се.
Став 3 мијења се и гласи: „Измјене у Програму врши орган локалне управе надлежан за 
послове саобраћаја.“
Члан 3
У члану 9 став 3 мијења се и гласи: „Испит из става 1 овог члана полаже се пред Комисијом, коју образује надлежни орган локалне управе.“

Став 5 мијења се и гласи: „Предсједник Комисије је представник надлежног органа за саобраћај, а по један члан комисије је представник Туристичке организације и надлежног органа за инспекцијске послове. Након положеног испита, возачу ауто-такси возила надлежни орган за саобраћај издаје Увјерење о положеном испиту.“
Члан 4
У члану 10 ставу 2 алинеји 4 послије ријечи „способности“ додају се ријечи „у складу са законом којим се уређује безбједност саобраћаја на путевима“.
Члан 5
Члан 11 мијења се и гласи: „Изглед и садржај ауто-такси легитимације возача прописује надлежно Министарство.“
Члан 6
У члану 12, став 1 брише се.
Досадашњи ставови 2, 3, 4, 5, 6, постају ставови 1, 2, 3, 4, 5.
Члан 7

Прилог 2 Одлуке о ауто-такси превозу (“Службени лист Црне Горе–Општински прописи“, бр. 28/19), брише се.
Члан 8
Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу Црне Горе-Општински прописи“.

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ
Бр. 02-016/21-437                                                        ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ

Беране, 06.12.2021. год.                                                            Новица Обрадовић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
I Правни основ
Правни основ за доношење Одлуке о измјенама и допунама Одлуке о ауто-такси превозу, садржан је у члану 87 став 14 Закона о превозу у друмском саобраћају  којим је прописано да ближе услове, организацију, оптималан број ауто-такси возила, минимални број ауто-такси возила прилагођен лицима са инвалидитетом, минималне и максималне цијене у оквиру такси тарифе и начин обављања ауто-такси превоза прописује надлежни орган локалне управе. Чланом 27 став 1 тачка 3 и чланом 38 став 1 тачка 2 Закона о локалној самоуправи, прописано је да Општина у складу са законом и другим прописима уређује и обезбјеђује превоз путника у градском и приградском линијском саобраћају и ауто-такси превоз као и да Скупштина општине доноси прописе и друге опште акте. Надаље чланом 36 став 1 тачка 2  Статута Општине Беране, прописано је да Скупштина доноси прописе и друге опште акте.
II Разлози да доношење
Разлози за доношење ове Одлуке, произилазе из законске обавезе усклађивања са одредбама Закона о измјенама и  допунама Закона о превозу у друмском саобраћају(„Сл. лист ЦГ“, бр. 67/19 од 11.12.2019. године).
Скупштина општине Беране, на сједници одржаној 02.07.2019. године донијела је Одлуку о ауто–такси превозу. Имплементацијом Одлуке утврђено је да одређене одредбе нису усклађене са новим одредбама Закона о измјенама и допунама Закона о превозу у друмском саобраћају. Конкретно, измјенама закона ближе је дефинисан начин доношења Програма оптималног организовања ауто-такси превоза, начин формирања Комисије за полагање испита о познавању града, као и изглед и садржај ауто-такси легитимације возача.
III Финансијска средства потребна за реализацију ове одлуке

За реализацију ове Одлуке нису потребна посебна финансијска средства.

Са горе наведених разлога предлаже се Скупштини да донесу Одлуку о измјенама и допунама Одлуке о ауто-такси превозу, као у тексту предлога.

