На основу члана 44 Закона о локалној самоуправи (''СЛ. лист ЦГ'' бр. 2/18, 34/19 и 38/20 и члана 39 Статута општине Беране (’’Службени лист ЦГ’’-Општински прописи бр. 42/18) и члана 13. Одлуке о Етичкој комисији за изабране представнике и функционере (’’Службени лист ЦГ’’-Општински прописи бр. 40/10), Скупштина општине Беране на предлог Одбора за избор и именовање, на сједници одржаној 02. фебруара 2022. године, донијела је 
О  Д  Л  У  К  У
о избору предсједника Етичке комисије за изабране представнике и функционере

Члан 1.

За предсједника Етичке комисије за изабране представнике и функционере  бира    се Милић Јоксимовић, дипл. инжењер.
Члан 2
Мандат предсједнику Етичке комисије за изабране представнике и функционере траје  колико и мандат чланова Етичке комисије изабраних  Одлуком  о  Етичкој  комисији  за изабране представнике и функционере („Сл. лист Црне Горе- Општински  прописи„ бр. 49/19).
Члан 3
Одлука ступа на снагу даном доношења, а објавиће се у Службеном листу ЦГ – Општински прописи.

СКУПШТИНА  ОПШТИНЕ  БЕРАНЕ
Број: 02-016/22-41  

  

  ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ,
Беране, 02.02.2022. год.  


              Новица Обрадовић
О б р а з л о ж е њ е
Правни основ за доношење одлуке садржан је члану 44 Закона о локалној самоуправи и

члану 39 Статута општине Беране, прописано је да у вршењу послова из своје надлежности Скупштина доноси Статут  општине, пословник, одлуке, рјешења, закључке, повеље, препоруке, планове, програме и друге акте. Даље чланом 13 Одлуке о Етичкој комисији за изабране представнике и функционере је прописано да предсједника и чланове Етичке комисије бира Скупштина, на предлог надлежног радног тијела Скупштине – Одбора за избор и именовања.

Разлози за доношење

Скупштина општине Беране је на сједници одржаној 29.06.2021. године, донијела Одлуку о престанку мандата предсједници Етичке комисије за изабране представнике и функционере Милени Грубовић, због подношења оставке.
Одбор за избор и именовања је на сједници одржаној 28.06.2021. године покренуо поступак  избора члана етичке комисије, на начин што је утврдио текст Јавног позива , који је 05.07.2021. године објављен у дневном листу Дан, на сајту општине и емитован путем ЛЈЕ „Радио Беране“ у периоду од 30 дана. Како није било предлога на поменутом јавном позиву, Одбор је још два пута понављао поступак објаве јавних позива: 30.08.2021. године и 10.12.2021. године. Након што је Одбор трећи пут дао на објаву јавни позив,по  истеку рока за достављање предлога, Одбор је на сједници одржаној 21.01.2022. године  утврдио предлог да се за предсједника Етичке комисије за изабране представнике и функционере изабере Милић Јоксимовић, дипл. инжењер, којег је предложила група грађана  и упутио Скупштини на усвајање.

