
На основу чл. 16 Закона о спомен обиљежјима („Службени лист Црне Горе“, број 040/08, 040/11 и 002/17), члана 81 став 1 тачка 4 или 16 или 22 Статута општине Беране („(“Службени лист Црне Горе – општински прописи бр. (42/18) и Рјешења о давању сагласности на Приједлог програма подизања спомен обиљежја Министарства просвјете, науке, културе и спорта  бр.: УПИ-0-041/21-60/5 од 10.02.2021 године, Скупштина општине Беране, на сједници одржаној 12. августа 2022. године, донијела је:
ПРОГРАМ ПОДИЗАЊА СПОМЕН ОБИЉЕЖЈА У 2021. ГОДИНИ
I -Подизање спомен-обиљежја-споменик војводи Марку Поповићу Миљанову

     Марко Поповић је рођен у Медуну од оца Миљана и мајке Борике Милић из племена Кучи. У вријеме његовог рођења и младости, Медун и Кучи са свијем Брдима још увек нијесу били подведени под тадашњу Црну Гору, већ су се Брда у свему држала као равна са Црном Гором, те се тако и сама држава црногорско-брдска у своме настајању увијек називала пуним називом: Црна Гора и Брда. Као и сви његови сународници из тог времена, Марко Миљанов је ратовао против Турака. Године 1856. је дошао у Цетиње и ушао у службу књаза Данила као перјаник. Због свог јунаштва и успешних напада на Турке, и као човек од поверења, књаз Никола Петровић га је наградио положајем судије и вође племена Братоножића. Због његовог рада на присаједињењу Куча Црној Гори, Турци су за његову главу расписали награду. Године 1874. је изабран у Црногорски сенат (од 1879. претворено у Државни савјет). У рату против Турске, командовао је црногорским војницима у бици на Фундини. Након оштрог сукоба са књазом Николом 1882. Марко Миљанов је напустио Државни савјет и одлучио да се врати у родни Медун.
     Иако му је било 50 година Марко се описменио и посветио писању.Сахрањен је на тврђави у Медуну, где се данас налазе два споменика - стара, оригинална надгробна плоча коју је подигла његова жена Стефа и друга, подигнута неколико година након њене смрти.
     Миљанов је био народни човјек у најбољем значењу, мудра глава и разборит родољуб, сам собом примјер јунаштва и честитости . У касним годинама се  прихватио писања, не само да — као што он каже — „забиљежи оно што не треба заборавити, што би било гријех заборавити о његовом племену и о људима и јунацима из његовог краја“, него и да да моралну историју и да, по своме искуству ратника, војсковође и народног предводника и човјека, поучи и подстакне на добро.

     У историјским казивањима није ништа „заборавио“. Цијела невјероватно тешка, крвава повијест његовог племена врила је, непрекидно у њему, у његовим памћењима, у његовом духовном суштаству и у његовим осјећањима. Он и неће друго него да исприча стварне, истините догађаје. Ондје гдје сам није био очевидац, често се позива поименце на људе који су то својим очима гледали или који су то причали: „Ово је Ново Мушикин прича, ка је ту био“, или: „ ... то је у историји и народне пјесме записано“. Народна пјесма му је исто што и историја. И народна пјесма, као и историја, „записује“ догађаје, људе и њихова дјела.
     Поступајући строго по моралном кодексу да јунаци „треба да чине добра и да не зборе о њему“, јер је „то народње да о њему говори и располаже, а рукочинац не смије свој рад увеличават' причом нако да га брља“, он није нигдје говорио непосредно о себи, а камоли да је гдјегод покушао да своје дјело или своју личност „увелича“. Нјегово књижевно дјело, узето у цјелини, није ништа друго него оно што је био он сам, главом и духом и срцем својим.
     „Примјери чојства и јунаштва“ почињу једном причом о томе како је љутња штетна и о томе какве неприлике људима доноси напрасита и пријека нарав. Овим примјером, испричаним у свега седам редака, интонирана је цијела књига.

     Кроз цијело дјело постоје теме о којима говоре ови примјери: побједа над својим осјећањима узвисује човјека; пази шта ћеш рећи, а кад си дао ријеч, она те обавезује и на зло и на добро; братска љубав; част је скупља од живота; великодушност; опште добро изнад свега; не губи свијест о дужности ни онда кад ти је најтеже; шта је право јунаштво или не заборави да је јунак само онај који никада не заборавља да је човјек; побратимство; признање непријатељу, и тако даље до краја књиге, истичући кроз највећи број примјера прије свега част. Осјећању части, подређена су и најдубља осјећања, као што је родољубље, љубав, глад. Лјуди и јунаци гину, то је погибија, али не и смрт. Они остају да живе, у својим дјелима, у сјећању, у пјесми, у народу, у моралној и духовној повјесници његовој. Лјуди пролазе, јунаци гину, али за њима остају јуначки спомени.

      Читаво дјело Марка Миљанова подређено је једној основној тези и једној главној теми — част. У стегнутом опсегу тога појма он је дао све што је y његово вријеме и у његовој средини био људски и национални квалитет.

       Стварни, високо етички хуманитет стварао је свијест да се  прегалаштвом  и  пожртвовањем  може служити и народној и људској части само кроз часност појединаца. У том степеновању вриједности, духовна и морална својства добијају прво мјесто. Јунаштво без чојства само је доказ дивље снаге. Једино духовна снага и високи морални квалитети могу истрајати у злу и остати непобијеђени и онда када све материјалне моћи изгледају неповратно скршене.

        Подизањем споменика Марку Миљанов  трајно се чувају успомене на једну од најзначајнијих личности црногорске историје, посебно заслужну за државни, друштвени, економски и културни развој Црне Горе.
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1. Врста спомен-обиљежја која ће се подићи Војводи Марку Миљановом је спомен-објекат – cпоменик .

2. Спомен објекат – cпоменик ,  посвећен Војводи  Марку Миљанову подићи ће општина Беране  на иницијативу „НВО Удружење Куча Марко Миљанов- Беране .

3. Средства за подизање споменика обезбјеђује НВО “Удружење Куча Марко Миљанов” – Беране .

4. У реализацији подизања овог спомен-обиљежја, у складу са Законом, донијеће се посебна одлука. 
II - Подизање спомен-обиљежја, давањем назива улице Милорада Лабудовића
Милорад Лабудовић, народни херој; 

     Pођен је у Шекулару 1911.године. Завршио је Гимназију у Пећи и Призрену . Студирао је  Историју на Филозофском факултету у Београду . Био је члан СКОЈ-а од 1933 и члан КПЈ од 1936 године. По завршетку студија , запослио се у Министарству просвјете . Због револуционарне активности ухапшен је и провео шест мјесеци у затвору Главњача и Ада Циганлија Избачен је из службе и настанио се  у Горњем Милановцу. Учествовао је , као добровољац, у Априлском рату 1941 године, као припадник артиљеријске јединице. Бива заробљен и одведен у крагујевачки логор, одакле  је успио да побјегне. Јула 1941 године ступио је у Први шумадијски устанички одред, под командом   шпанског борца Милана Благојевића.  Убрзо постаје командант Трећег батаљона са којим је водио  даноноћне борбе против непријатеља. У прољеће 1942 године Милан постаје  командант Првог шумадијског одреда „Милан Благојевић“ са којим је  остварио велике успјехе у борби код  Барошевца код Лазаревца  гдје је  у  фебруару 1943 године смртно рањен од непријатељске ватре. Погинуо је као  командант Првог шумадијског одреда „Милан Благојевић“ у 31 години живота.  Указом предсједника ФНРЈ, Јосипа Броза Тита, од 26. новембра 1955 године, проглашен је за народног хероја.
1. За назив улице предлаже се име Милорад Лабудовић, чија биографија указује на то да се ради о личности од изузетног друштвеног и културног значаја за Црну Гору, а све у складу са чланом 5 Закона о спомен обиљежјима . Давањем назива улици  по овој личности , симболично и трајно се чувају успомене и одаје почаст истакнутој личности , народном хероју  рођеном у Беранама. 

2. Врста спомен-обиљежја која ће се подићи је спомен-објекат –  назив улице 

3. Спомен објекат–улица, посвећена народном хероју Милораду Лабудовићу,  подићи ће општина Беране  на иницијативу  Организације бораца НОР-а 41/45, ОБНОР Беране.
4. Средства за подизање споменика обезбјеђује Општина Беране.
5. У реализацији подизања овог спомен-обиљежја, у складу са Законом, донијеће се посебна одлука. 
III - Подизање спомен-обиљежја, давањем назива улици Михаилo Лалић
     Михаило Лалић, књижевник, академик САНУ и ЦАНУ и јунак социјалистичког рада. Рођен је 1914. године у Трепчи код Андријевице у сеоској породици од оца Тодора и мајке Стане рођене Бајић. Рано је остао без родитеља. Мајка је умрла током епидемије шпанске грознице 1918. године, а отац је оболео у заробљеничком логору Нађмеђер у Аустроугарској (данашњој јужној Словачкој) и умро од туберкулозе 1921. године. Брат Душан из очевог другог брака умро је као заробљеник у Пјаченци у
Италији. Маћеха Јаглика и стриц Милутин помогли су му да се школује.Четвороразредну основну школу завршио је у Трепчи (1921—1925), а затим гимназију у Беранама (1925—1933). У јесен 1933. уписао је Правни факултет у Београду где је остао до Априлског рата 1941. године. Политички се ангажовао и постао члан СКОЈ-а 1935. године, потом члан КПЈ 1936. У пролеће 1938. године као секретар илегалне студентске народне омладине ухапшен је у Београду и остао у истражном затвору (Главњача) и судском затвору (Ада Циганлија) близу 6 месеци, а јула и августа 1940. био је у затвору у Андријевици. Оба пута га је Суд за заштиту државе пустио на слободу због недостатка доказа. Пре рата је своје прве радове, песме и краће приповетке, објављивао у новинама „Студент“, „Политика“, „Правда“, „Зета“, „Млада култура” и „Наша стварност”.
     После бомбардовања Београда 1941. године отишао је у Црну Гору где га је затекла окупација земље. Учествовао је у припремама устанка, као и у самом устанку. Током лета 1942. заробили су га четници и одвели у колашински затвор. У затвору је остао од 2. септембра 1942. до 15. маја 1943. године, када је дошла немачка војска и одвела у заробљеништво и затворенике и четнике. После тога је депортован у логор Павлос Мелас, поред војничког гробља Зејтинлик у Солуну у Грчкој. Августа 1944. године, је побегао из логора и ступио у грчке партизане на Халкидикију, где постаје заменик комесара српског партизанског батаљона. Ту остаје до новембра 1944. када је ова јединица враћена бродом у Југославију.Почетком децембра 1944. упућен је на Цетиње где је радио у листу „Побједа“, а потом руководио Танјугом у Црној Гори.[4] Од 1946. је дошао у Београд где је радио као уредник у „Борби“, са прекидима до 1955. године. Током 1952. и 1953. боравио је у Паризу, а од 1955. прешао је у „Нолит“ где је био уредник до пензионисања 1965. године.[3] Од 1965. до смрти живео је као професионални књижевник, наизменично у Београду и у Херцег Новом.За дописног члана Српске академије наука и уметности изабран је 5. децембра 1963, а за редовног члана 7. марта 1968.[7] Био је члан и потпредседник Црногорске академија наука и умјетности од 1973. године. Био је члан Централног комитета Савеза комуниста Југославије од 1986. до 1990, на ту позицију изабран је на Тринаестом конгресу СКЈ.Умро је у Београду 30. децембра 1992. године.

     Као писац Михаило Лалић се на почетку књижевног рада определио за тематику — Други светски рат и географско поднебље — Црну Гору, док се у каснијим дјелима у великој мјери бави и Првим светским ратом. Књижевно стваралаштво почео је књигом песама „Стазама слободе“ 1948. године, али се убрзо затим окренуо прози која је постала једина форма његовог уметничког изражавања.

     Међу његовим књижевним дјелима, посебно, се издваја роман „Лелејска гора“ који је био дио ђачке лектире. У дневничкој прози „Прелазни период“ (1988) објашњавао је природу и поријекло „лелејства“.За роман „Лелејска гора“ добио је „Његошеву награду“ 1963. године као њен први добитник, као и Нолитову награду. За роман „Ратна срећа“ добио је НИН-ову награду 1973. године, као и прву награду Народне библиотеке Србије за најчитанију књигу у Србији. Награду „21. јул“, највише признање општине Беране, добио је 1962. године када је и установљена. За роман „Хајка“ добио је Октобарску награду града Београда. За роман „Зло прољеће“ добио је награду Савеза књижевника Југославије, а за прву верзију романа „Лелејска гора“ добио је награду Удружења књижевника Србије.[3] Награду АВНОЈ-а добио је 1967. године, а Тринаестојулску награду добио је 1970. и 1974. године. Носилац је и неколико одликовања, међу којима су Орден братства и јединства са сребрним венцем (1962), Орден заслуга за народ, Орден југословенске заставе са лентом (1974] и Орден јунака социјалистичког рада, као и Партизанске споменице 1941.По истоименој књизи урађен је сценарио за филм „Свадба“ 1973. године у режији Радомира Шарановића. Осим тога екранизовани су му романи „Лелејска гора“ 1968. и „Хајка“ 1977. године. Дјела су му превођена на више страних језика, укључујући бугарски, чешки, словачки, пољски, руски, румунски, литвански, дански, немачки, енглески.
     Највећи допринос савременој прози дали су његови романи:Свадба (1950), Зло прољеће (1953), Раскид (1955), 1969), Лелејска гора (1957, 1962), Хајка (1960), Прамен таме (1970), Ратна срећа (1973), Заточници (1976), Докле гора зазелени (1982), Гледајући доље на друмове (1983), Одлучан човјек (1990), Тамара (1992).

Умро је у Београду 30. децембра 1992. године.

1. За назив улице  Михаила Лалића, чија биографија указује на то да се ради о личности од изузетног историјског,  друштвеног и културног значаја за Беране и Црну Гору, а све у складу са чланом 5 Закона о спомен обиљежјима . 

2. Врста спомен обиљежја које ће се подићи је спомен-објекат-назив улице.

3. Спомен објекат-назив улице, посвећена Михаилу Лалићу, подићи ће општина Беране. 

4. Средства за подизање споменика обезбјеђује општина Беране. 

5. У реализацији овог спомен-обиљежја, давањем назива улици, у складу са Законом, донијеће се посебна одлука.

IV - Подизање спомен обиљежја даваљем назива улици Војводa Лакић Војводић- Кастратовић 
     Војвода Лакић Војводић Кастратовић,  (рођен 1848 - умро 1924). Војвода Лакић Војводићбио је, поред војводе Миљана Вукова, један од најугледнијих и најобразованијих људи свога времена, не само у племену Васојевића, него и у Црној Гори уопште. Војвода Лакић је син војводе Стојана, унук Војводе Сима, а праунук Војводе Лакића Кастратовића. Рођен је у селу Коњуси 1848. године. Основну школу је свршио у своме родном мјесту. У оно доба у Васојевићима и Црној Гори није било других школа, па је . Војвода Лакић своје даље образовање стицао, као и сви његови вршњаци, у суровој школи живота свога краја. У својој ј кући рођења имао је прилику да слуша пјесме и приче о својим прецима: прадједу војводи Лакићу Кастратовићу, дједу војводи Симу и оцу војводи Стојану, и да се на њиховим примјерима учи и васпитава јунаштву и пре- галаштву, те се трудио да им буде сличан и да не изостане  иза њих. Угледајући се на примјерима својих предака, још као младић, отпочео је четовања у правцу Плава и Гусиња у служби домовине, а за одбрану и ослобођење своје пороб- љене браће. Војвода Лакић је са одушевљем великог родољуба учествовао у свима ратовима што их је водила Црна Гора за ослооођење поробљене браће почев од Вучјег-Дола до Мојковца (1876-1916). Он је живио у бурно доба црно- горске народне епопеје која је давала националне борце и страдалнике за општу народну ствар, за ослобођење поробљене браће. Војвода Лакић, поред урођених врлина и манира које красе човјека динарског типа, био је обдарен војничким, политичким и дипломатским врлинама. То је био човјек од знања и карактера — како га је окарактерисао наш велики научник Јован Цвијић. Цвијић се, приликом своје прве посјете Васојевићима, у љето 1913. године, упознао са војводом Лакићем . Уочавајући врлине које је посједовао војвода Лакић ондашњи књаз Црне Горе, Никола поставља га за племенског капетана, а послије смрти његова оца војводе Стојана (1865), признао му је насљедњу војводску племенску титулу. 1867. године поставља га за подкомандира комбинованог љеворечко-ан- дријевачког батаљона, који је доцније ушао у састав главног љеворечког батаљона Тодора Вуковића. Војвода Лакић је као такав учествовао у борбама у Херцеговини 1876. године, којом приликом се нарочито истакао у боју код Невесиња. Такође је са својим батаљоном учествовао у борбама на Превији и Буковој Пољани у Васојевићима и на Морачи у којима је турска војска трпјела тешке поразе. Учествовао је и у боју на Фундини, а тако исто и приликом опсаде Бара 1877. године. У свима овим бојевима истакао се као прави јунак, искусан и способан командант. Берлинским конгресом (1878) Црна Гора је добила градове: Никшић, Подгорицу, Колашин, Бар, Плав и Гусиње. Међутим због отпора Арбанаса велике силе умјесто Плава и Гусиња додијелише Црној Гори Улцињ (1880). Војвода Лакић је у саставу одреда војводе Марка Миљанова учествовао у боју на Новшићу (1879) године, којом приликом je штитио одступницу војводи Марку у заједници и споразуму са командантом батаљона Тодором Вуковићем, и помагао кучкој бригади да изађе из неравноправне борбе у коју je била запала. Због губитка Плава и Гусиња, као и због још неослобођених Доњих Васојевића, војвода Лакић даје оставку на дотадашњи положај што је, поред осталог, учињело да падне у немилост код књаза Николе. Мислило се да ће и он као и други виђенији људи који су били у немилост код књаза Николе напустити Црну Гору, али он то није урадио већ је и даље остао у Васојевићима бавећи се ратарским пословима. Војвода Лакић је остао у немилости све до 1892. године када је постављен за члана окружног начелства у Андријевици. Војводу Лакића je нарочито бољела судбина неослобођених Доњих Васојевића до чијег му је ослобођења било стало по цијену свога живота. Зато се залагао свом снагом и умјешношћу и свим својим ауторитетом. Бодрио их је да не клону духом већ да до краја истрају у борби за своје ослобођење од Турака и да се присаједине Црној Гори. Свако питање у вези ослобођења Доњих Васојевића рјешавао је смишљено, опрезно и тактично уз упуте и подршку владе Црне Горе и њеног министра спољних послова војводе Гавра Вуковића и црногорског конзула у Цариграду Митра Бакића. Војвода Лакић је остао на повјереној дужности члана окружног начелства у Андријевици све до 1906. год. када је постављен за обласног управитеља Морачко Васојевићке области. Идуће, 1907. године, постављен је за министра унутрашњих послова Црне Горе у влади др. Лаза Томановића . На тој дужности остао је до 1909. године када је поднио оставку на министарски положај и вратио се на положај који је раније имао. Но с обзиром на затегнутост Црне Горе и Турске и честе пограничне сукобе, који су се дешавали тих дана, књаз Никола поново поставља војводу Лакића за управитеља Морачко-Васојевићке области и на тој дужности остаје до 1910. године, када је постављен за команданта IV дивизије у Колашину. Пензионисан је на томе положају 15. априла 1912. године. Али војвода Лакић са престанком службе није престао да се интересује за судбину свога краја, а нарочито још неолобођених Доњих Васојевића .У Ратном поменику о акцијама војводе Лакића пише: „Војвода Лакић у Балканском рату 1912. године, на оглас мобилизације, активиран је и постављен за команданта трупа, које су нападале Беране и заузеле их 3. октобра 1912. године. Продужио је даље борбу и освајање и ушао први у Пећ на челу својих трупа, на дан 17. октобра 1912. године.
      Приликом освајања Пећи постављен је за Гувернера Метохије и метохијских трупа, а биле су му подчињене у ново добитној источној области и цивилне власти.”Војвода Лакић Војводић, у Првом свјетском рату био је помоћник команданта санџачког одреда сердара Јанка Вукотића. Учествовао је у боју на Гласинцу којом приликом je био рањен. Године 1915. формиран је васојевићки одред под командом војводе Лакића и упућен у правцу Гиљеве, Сјенице и Ужица са задатком да задржава наступање непријатељске војске и да служи српској војсци као помоћ и заштитница. на том сектору. Српска војска се прославила својим сјајним побједама на Церу, Мачкову Камену, Колубари и Дрини, али је по- четком октобра 1915. године била приморана на одступање. Црногорска војска је под командом Јанка Вукотића и војводе Лакића одиграла историјску улогу битком на Мојковцу 6. 7. и 8. јануара 1916. године. Васојевићки одреда  под командом војводе  Лакића Војводића дато је нарђење да спријечи надирање VIII корпуса према Беранама. „До Берана и Васојевића тамо посла војводу Лакића, да лостави јаку заштитницу српској војсци даде одступницу, док не прође преко Црне Горе и не стигне на то сиње Море. За извршена дјела и  обезбјеђење одступнице српској војсци  одато је признање васојевићком одреду под командом војводе Лакића. То се види из телеграма који им^ је упутио краљ Никола, У коме стоји: „Мојим храбрим Васојевићима изјављујем моју кра- љевску благодарност, како на храбром и неустрашивом држању у борбама противу надмоћнијег непријатеља, а тако исто и на хуманим и братским поетупцима, иехрањивајући не само војнике из васојевићких бригада, већ и остале вој- лике црногорске и србијанске војске, који дјејствују и про- лазе преко ваше територије. Истрај јуначки соју Васојевићки! Велика српска породицо, да се хвалиш и поносиш међу Морем и Дунавом док год буде Срба и јунака! Истрајте најљепши синови моји!” . Поелије евакуације српске војске и пада Ловћена била је и,лузорна свака даља одбрана, иако се помишљало и на то. Непријатељ је са свих страна надирао и средином јануара 1916. године окупирао Црну Гору. За вријеме окупације Црне Горе војвода Лакић, као и велики број Црногораца, био је интерниран у Мађарску, одакле је пуштен као тешко болестан непосредно пред ослобођењем. У новој држави војвода Лакић је произведен у чин дивизијског генерала југославенске војске и на истој дужности остао до 20. I 1920. године, када је пензионисан. Умро је 12. IV 1924. године и сахрањен пред црквом св. Архангела Михаила на Књажевцу. Његове посмртне остатке са Књажевца пренијели су његови рођаци, 1952 године, и сахранили на гробљу у Коњуху поред гробова његових предака: прадједе војводе Лакића Кастратовића, дједе војводе Сима и оца војводе Стојана. 
1. За назив улице  предлаже се име Војводе Лакића Војводића Кастратовића ,  чија биографија указује на то да се ради о личности од изузетног друштвеног и културног значаја за Црну Гору, а све у складу са чланом 5 Закона о спомен обиљежјима.
2. Врста спомен обиљежја које ће се подићи је спомен-објекат-назив улице.

3. Спомен објекат-назив улице, посвећена Војводи Лакић Војводић - Кастратовић, подићи ће општина Беране. 

4. Средства за подизање споменика обезбјеђује општина Беране. 

5. У реализацији овог спомен-обиљежја, давањем назива улици, у складу са Законом, донијеће се посебна одлука.

VI - Подизање спомен обиљежја давањем назива улици  Марко Цемовић
     Марко П. Цемовић рођен је у селу Буче-Беране,Црна Гора 1874 године,  као трећи син чувеног Црногорског јунака Панта Цемовића.Основну школу је похађао у Виницкој и Андријевици , а након тога уписује Призренску богословију . Након двије године боравка у призрену одлази за Београд гдје наставља образовање на београдској богословији , коју успјешно завршава 1895 године . Као одличан ђак добија стипендију и наставља  школовање на Теолошком факултету у Кијеву, који завршава  1898. године. У то време у Србији је владала диктатура тзв. Владоновштина и дигла се била велика хајка противу Црногораца. Зато службу није могао добити у Србији нити у Македонији иако је с тим опредељењем као државни питомац упућен у Кијев на Теолошки факултет. Тражио је место у Цетињу,али је и тамо одбијен. Он због тога одлучује и иде у Цариград, али због писања у Руским новинама бива ухапшен одакле је ослобођен интервенцијом Митра Бакића. Због тога поново иде у Русију где пише за Петроградске новине. 1899. је позван да као државни потомац дође у Београд,али по доласку био је оптужан као "Опасан Руски револуционар" и агент Краља Николе и зато је протјеран у Земун. Одатле се поново враћа у Петровград где наставља да се бави новинарством и уписује правни факултет. Држао је предавања и бавио се Српским националним питањем. У рекордном року завршава правни факултет.После извршених промјена у Србији ступа у њену дипломатску службу у конзуларном одељењу за националну политику ван Србије.У то вријеме он узима учешћа у акцији коју предводи Јован Атанацковић. Као одличан познавалац Руског језика био је одређен да даје часове принчевима Александру и Павлу. Међутим 1905. поново је оптужен као Црногорац (због лоших односа између Србије и Црне Горе) па га опет враћају у Петровград као службеника у Српском посланству. Из Петрограда одлази у службу у Српско посланство у Цариграду где остаје до 1910 године,а потом  бива постављен за вице конзула у Битољу,а годину дана касније у Солуну.Ту га је затекао Балкански рат.Одатле је поново премештен за саветника у посланство у Петрограду,а затим за Српског генералног козула у Одеси где остаје све до Руске револуције 1917.године.КАд је упућен на дужност Српског конзула у Мадриду,а након уједињења је враћен у Београд где је постављен за генералног конзула у министраству спољних послова. У првој влади Љуба Давидовића постављен је за подсекретара у министарству унутрашњих послова и са тог положаја је исте године пензионисан. Посебан допринос који је Марко Цемовић дао борби Српског народа је формирање добровољачког корпуса који је из Русије отишао на Српски фронт против Аустроугарске.Руски историчар Владимир Зелењин пише: "У тим тешким данима за Србију у Одеси се налазила група добровољаца од око 250 људи,припремљена за одлазак у Србију.Да би ту групу сачували као језгро за образовање нових добровољачких јединица,Српски представници у Русији добили су одобрење од Руских власти да тај одред оставе у Одеси под изговором обезбеђења Српских државних прехрамбених складишта у том граду,као и ради чувања складишта која су припадала богатом Српском трговцу Ћирковићу.Велику активност у овом послу показао је Марко Цемовић,Српски генерални конзул у Одеси.Крајем децембра 1915.године конзул Марко Цемовић  допутовао је из Одесе у Петроград да поднесе известај о разним питањима Српском посланику Мирославу Спалајковићу.
     Дjела МАРКА ЦЕМОВИЋА: -"Савремениа славијанскија проблеми",Петроград 1915. године "Идеја мира", Одеса 1916 године -"Македноски проблеми и Македонци",Београд 1913 године -"Конкордат између св.столице и кр.Југославије",Београд 1937 -"Улога Црне Горе у Светском рату", Никшић 1926 године -"Дивља тица",Београд 1923 -"Васојевићи", Историјски институт Црне горе
1. За назив улице  предлаже се име Марка Цемовића ,  чија биографија указује на то да се ради о личности од изузетног друштвеног и културног значаја за Црну Гору, а све у складу са чланом 5 Закона о спомен обиљежјима . 

2. Врста спомен обиљежја које ће се подићи је спомен-објекат-назив улице.
3. Спомен објекат-назив улице, посвећена Марку П. Цемовићу, подићи ће општина Беране. 

4. Средства за подизање споменика обезбјеђује општина Беране. 

5. У реализацији овог спомен-обиљежја, давањем назива улици, у складу са Законом, донијеће се посебна одлука.
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ

Број: 02-016/22-313





   ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ

Беране, 12. 08. 2022. г.




                 Новица Обрадовић

О б р а з л о ж е њ е

Правни основ
Правни основ за доношење овог програма садржан је у чл. 8 и 13 Закона о спомен-обиљежјима („Службени лист Црне Горе“, број 40/08, 40/11 и 2/17), којима је прописано да се спомен-обиљежја подижу у складу са Програмом подизања спомен-обиљежја који доноси скупштина општине, главног града или пријестонице, уз сагласност органа државне управе надлежног за послове културе; да скупштина општине може донијети програм само у оквиру дате сагласности надлежног органа, као и у члану 16 став 1 тачка 3  Статута  општине Беране („Службени лист Црне Горе – Општински прописи“, број 42/18, уз претходно прибављену сагласност Министарства културе Црне Горе којим је прописано да Скупштина доноси планове и програме  за поједине области. .....

Разлози за доношење 

Подизање , заштита и одржавање спомен обиљежја је у јавном интересу .   
     Спомен обиљежјима се трајно обиљежавају значајни догађаји, чувају успомене на истакнуте личности, његују људски идеали и културно-историјске традиције и одаје се почаст борцима за слободу , цивилним жртвама рата и масовним страдањима људи . 

     Група грађана, окупљена око Удружења Куча из Берана, покренуло је иницијативу br. 01-018/20-512 od 04.03.2020 године, да се  подигне спомен обиљежје, споменик  Марку Миљанову у Беранама.

     Иницијатива је упућена Предсједнику општине,који се на предложену иницијативу,  изјаснио актом бр. 01-018/20-2383  од 17.11.2020 године, којим је прихватио и подржао  иницијативу за подизање спомен обиљежја  Војводи Марку Миљановом у Беранама . Савјет за давање назива насеља, улица и тргова , актом бр.01-016/21-37 од 03.02.2021 године, разматрао је предлог за подизања спомен обиљежја Војводи Марку Миљанову и већином гласова  констатовао оправданим покренуту иницијативу и предложио да се  овај предлог уврсти у Програм подизања спомен обиљежја . 
     Организација бораца Народноослободилачког рата 1941-45, ОБНОР Беране, упутила је иницијативу за давање  назива установама и улицама у општина Беране. Иницијатива се односи на горе наведена имена истакнутих бораца и револуционара, народне хероје  НОБ-а  и партизанских одреда који су поријеклом из наше општине . 
Иницијатива је поднесена  24.11. 2017 године бр.02-035-312 . Савјет за давање назива насеља, улица и тргова, актом бр. 01-016/21-37 од 03.02.2021 године, разматрао је поднесену иницијативу, и  већином гласова, предложио  да  се уврсти у Програм подизања спомен обиљежја .  

      Сабор братства Кастратовића, поднио је предлог за давање назива једној улици,  заведен у општини Беране, под бројем 02-030-387 од 18.07.2016 године, по војводи Лакићу Војводићу-Кастратовићу. Савјет за давање назива насеља, улица и тргова, актом бр. 01-016/21-37 од 03.02.2021 године, разматрао је поднесену иницијативу, и  већином гласова сматра да је предлог оправдан и предложио  да  се уврсти у Програм подизања спомен обиљежја .  

     Удружење Васојевића из Београда, упутило је акт бр. 02-030-363 од 30.07.2019. године, којим је поднесен предлог подизања спомен обиљежја – давањем назива једној од улица, Војводама братства Кастратовића-Војводића.   Савјет за давање назива насеља, улица и тргова, актом бр.01-016/21-37 од 03.02.2021 године, разматрао је предлог подизања спомен обиљежја давањем назива улици  и већином гласова  констатовао оправданим покренуту иницијативу и предложио да се  он  уврсти у Програм подизања спомен обиљежја.

     Удружење добровољаца ратова до 1918  њихових потомака и поштовалаца Беране и група грађана, коју представљају Велимир Бато Ђуришић, Миленко Пајковић и Љубан Пајковић , поднијели су иницијативу  бр. 02-016/20-141, заведену у општини Беране 03.06.2020 године, за давање  имена улици Марко Цемовић.  Савјет за давање назива насеља, улица и тргова, актом бр. 01-016/21-37 од 03.02.2021 године,разматрао је поднесену иницијативу  и  већином гласова сматрао  да је предлог оправдан и предложио  да  се  он  уврсти у Програм подизања спомен обиљежја .  
     Група грађана, коју представља Павле Нововић, поднио је иницијативу  за давање предлога назива улице по писцу Михаилу Лалићу. Предлог је упућен Савјету за давање назива насења, улица и тргова , бр 02-030-493 од 22.10.2020 године.  Савјет за давање назива насеља, улица и тргова, актом бр.01-016/21-37 од 03.02.2021 године, разматрао је предлог подизања спомен обиљежја давањем назива улици и већином гласова  констатовао оправданом поднесену иницијативу и предложио да се  он  уврсти у Програм подизања спомен обиљежја .
     Сходно одредбама Закона о спомен обиљежјима, („Службени лист Црне Горе“ број 40/08, 40/11 и 2/17“) Општина Беране , подиже спомен обиљежје искључиво на основу Програма подизања спомен обиљежја, који доноси Скупштина општине. На основу наведеног, предлаже се Скупштини општине да донесе Програм подизања спомен обиљежја у 2021 години. 
