ГЕНЕРАЛНИ ПРЕСЈЕК РАДА ПРВИХ 100 ДАНА НОВЕ ЛОКАЛНЕ ВЛАСТИ
Након локалних избора, одржаних 27. марта 2022. године, конституисана је нова локална власт.


Само неколико података, о затеченом стању у Општини Беране, вјерујемо да ће бити довољан показатељ затечених чињеница и да ће моћи да објасне могућности нове локалне самоуправе у функционисању и развоју.

Наиме, на крају другог квартала 2022. године, односно 30. јуна, укупан дуг Општине Беране (са јавним установама, привредним друштвима и организацијама чији је оснивач Општина), износи 20.135.195,06 евра, од чега 15.003.982,04 евра за неплаћене обавезе по основу пореза и доприноса.

Истовремено, важна је чињеница да просјечан реализовани буџет у претходном периоду од пет година износи cca 8,5 милиона евра, што ће рећи да је актуелни дуг Општине Беране два и по годишња буџета.

На претходне податке треба наслонити чињеницу да је укупан број запослених 769, не рачунајући запослена и по другим основима ангажована лица у два спортска клуба чији је оснивач Општина Беране (ФК „Беране“ и РК „Беране“), и да је за бруто зараде потребно (годишње) издвојити 6.579.360,00€ (што ће рећи цирка ¾ просјечног годишњег реализованог буџета Општине Беране).

Ипак, нова локална власт успјела је да за прва три мјесец измири од укупног дуговања 281.624,68 евра (поред уредне исплате зарада у бруто износу).

Полазећи од затеченог општег стања у локалној самоуправи, трудили смо се да комплетну локалну самоуправу ставимо у функцију наших грађана, како бисмо, иако оптерећени небројеним и тешко рјешивим проблемима, повратили повјерење.

Зато, испуњавајући обећање да ће рад нове локалне власти бити апсолутно транспарентан и отворен према грађанину и јавности, предочавамо главне активности које су спроведене или завршене у претходних 100 дана.
Пољопривреда
У протекли 100 дана расписани су:

- Јавни позиви за додјелу премија за квалитетне приплодне јунице, 
- Јавни позив за додјелу премију пчеларима, 
- Јавни позив за додјелу субвеницја за жетви стрних жита. 

Укупно 322 пољопривредна произвођача остварила су погодности на основу јавних позива спроведених у протеклих 100 дана. 
У сарадњи са Министарством пољопривреде, шумарства и водопривреде је расписан: 
· Јавни позив за бесплатну додјелу пластеника за производњу поврћа. 
Агробуџетом предвиђена је мјера помоћи пољопривредним произвођачима којима је угинуло грло и мјера субвенција за предато млијеко регистрованим мљекарама.
У сарадњи са Министрством пољопривреде, шумарства и водопривреде, организован je:

- Други Међународни сајам пољопривреде, прехране и домаће радиности – „Беране 2022“, у Хали спортова, који је окупио 103 излагача из Црне Горе и сусједних држава.
Општина Беране, посредством Секретаријата за пољопривреду, туризам и водопривреду, припрема:

- Јавни позив за бесплатну додјелу приплодних јуница; 
- Јавни позив за бесплатну додјелу приплодних јагњица; и 
- Јавни позив за бесплатну додјелу садног материјала шљиве и јабуке.
Урбанизација града
Након што је Секретаријат за стамбено-комуналне послове и саобраћај Општине Беране успјешно завршио посао пописивања улица, насеља и стамбених и пословних објеката у протеклом периоду, отпочео је поступак означавања улица и насеља важећим називима, а стамбених и пословних објеката адекватним новоуспостављеним бројевима.  
До сада је на терену означено:

- 2020 стамбених и пословних објеката;

- 110  табли са називом улица.
Унапређивање инфраструктуре уз помоћ европских фондова
На пољу активности у изради и имплеметацији пројеката по јавним позивима за пласман средстава из европских и других партнерских фондова, рад Општине Беране је у протеклих 100 дана резултирао сљедећим:

- Општина Беране спроводи активности на Регионалном програму локалне демократије на Западном Балкану 2 (ReLOaD 2), који представља Програм Уједињених нација за развој (UNDP), а финансира Европска унија (EU). Вриједност пројекта, за кластер “Заједно за сјевер” (који чине општине Беране и Андријевица), износи 170.000,00€ без урачунатог ПДВ-а. 
- У оквиру јавног позива амбасаде Бугарске за 2021. годину завршен је Пројекат за опремање ковид центра у Општој болници Беране, у вриједности од 34.722,00€ без урачунатог ПДВ-а. 
- У току је и реализација Пројекта ,,Регулација ријеке Лим - Беране урбана зона“, који се изводи у оквиру регионалног SDIP пројекта (Регионални програм интегрисаног развоја коридора Саве и Дрине). 

- У току су активности на пројекту Дигитализација биоскопске сале. Министарство просвјете, науке, културе и спорта и Филмски центар Црне Горе опредијелили су средства у износу од 70.000,00 евра за набавку најсавременије дигиталне опреме за реализацију приказивачке дјелатности, у партнерству са Општином Беране. 
- Пројекат „ЛЕА-Локална Енергетска Акција“, који имплементира Њемачка организација за међународну сарадњу (GIZ), који се тиче санације кровне конструкције на згради ЈУ Центар за културу, ушао је у ужи избор за финансирање. ЈУ Центар за културу, у сарадњи са Општином Беране, ради на припремним активностима на реализацији овог пројекта.

Унапређење саобраћајне инфраструктуре
У протеклих 100 дана на територији Општине Беране је асфалтирано укупно 2.4 км пута, на 6 дионица у шест мјесних заједница које покрива Пројекат развоја кластера и транформације руралних подручја (РЦТП), у оквиру ИФАД-а (Међународни фонд за пољопривредни развој), и то у:

- Мјесној заједници Штитари – Јојовићи 450 метара, 
- Мјесној заједници Бубање – Немањине 660 метара, 
- Мјесној заједници Буче – Брана 300 метара, 
- Мјесној заједници Загорје - Капела-школа 340 метара, 
- Мјесној заједници Петњик – Дуе 350 метара; 
- Мјесној заједници Дапсиће – Брдо Вујовића 300 метара. 
У току јула, августа, септембра и прве половине октобра 2022. године, завршено је извођење радова грађевинском механизацијом којом располаже Агенција за изградњу и развој Берана. На основу плана рада, вршене су интервенције и санациони радови на макадамским путевима и улицама. Позиције грађевинских радова су обухватале машинско профилисање постојеће трасе пута, насипање и припрему за асфалтирање и то на следећим локацијама: 
· Полица (Заград, Бабино), 
· Доње Заостро (Лукавица), 
· Калудра (Боденици-Калудра Бубањска), 
· Локве, 
· Шекулар, 
· Петњик, 
· Доње Луге, 
· Горње Заостро, 
· као и у градском језгру. 
Асфалтирање (2,07 км) саобраћајница и локалних путева-санација и модернизација постојећих локалних путева и улица на подручју општине Беране (у вриједности од 155.186,00 евра), у сарадњи са Управом јавних радова Црне Горе, извршени су у следећим мјесним заједницама: 
· Виницка - 250 метара (од постојећег асфалта до куће Остојића), 
· Шекулар – 550 метара (од новоизграђеног моста „Спалевићи“ према кућама Спалевића),
· Доње Луге – 50 метара (приступна улица у насељу),
· Полица – 400 метара (локални пут горажде-Долина),
· Долац (Велиђе) – 500 метара (локални пут Луке-Велиђе),
· Калудра – 320 метара (локални пут од асфалта до гробља).
Асфалтерски радови на санацији оштећења на коловозу, изведени на основу тендерских поступака за набавку асфалтне масе и усвојене понуде, спроведени су у мјесним заједницама: 
· Горње Заостро (Рујишта), 
· Ново насеље, 
· Стари град, 
· Хареме, 
· и насељима у градској зони. 
Асфалтерски радови изведени радном снагом и механизацијом коју посједује општинска Агенција за изградњу и развој Берана, у мјесној заједници Горње Заостро (Рујишта – 470 метара) и у кругу Опште болнице.

У циљу превазилажења проблема који су настали због нефункционисања аутобуске станице, Општина Беране је предузела као хитно рјешење сљедеће:

· одређена је локација за привремено аутобуско стајалиште у ул. Миљана Томичића, за међуградски и међународни превоз путника. Наведено аутобуско стајалиште, обиљежено је у складу са Главним пројектом саобраћајне сигнализације.
Реконструисан је мост на Калударској ријеци, на путном правцу Ржаница- Калудра. Радови, које је спроводила Општина Беране, уз помоћ општинске Агенције за изградњу и развој, односили су се на реконструкцију постојеће конструкције моста са крилним зидовима. 
Уређен је спортски терен у ул. 29. новембра, поред ОШ „Вук Караџић“. Извршено је чишћење, уређење, фарбање, замјена клупа, кошева, трибина и замијењена је стара расвјета новом ЛЕД расвјетом.
Помоћ за инфраструктуру здравства

Општина Беране извела је комплетне радове на изградњи паркинга у кругу Опште болнице Беране. Агенција за изградњу и развој Берана је извела све планиране радове, који су обухватали: набавку и уградњу асфалтне масе и ваљање до потребне збијености, набавку и уградњу шљунковито-пјесковитог материјала за израду основног тампонског слоја и за израду слоја за чистоћу, те обиљежавање линија за појединачна паркинг мјеста. Вриједност изведених радова је 49.769,40 евра, од чега је 25.000,00 евра 25. октобра 2021. године донирало Министарство пољопривреде Црне Горе, а преостали износ обезбиједило је ново општинско руководство. 

Реновирани стамбени објекти на Рудешу
Општина Беране реновирала је два стамбена објекта у насељу Рудеш, који су почетком јула мјесеца изгорели усљед пожара. Финализацијом грађевинских радова, који су финансирани из општинског буџета, стекли су се услови да се породице, чији су објекти реновирани, врате својим домовима прије хладних зимских мјесеци.
Одржавање градске чистоће
Комунално предузеће је, у циљу унапрјеђења и веће ефикасности рада на одржавању чистоће улица, тротоара, платоа, тргова и других јавних површина купило вишефункционалну машину за чишћење. 
Саниране су локалне дивље депоније у градским и приградским насељима, и дуж прилазних магистралних путева. 
Комунално ради  на уређењу привременог складишта отпада „Рујишки лази“, што подразумијева активности: прекривање отпада земљом и насипом дијела одлагалишта, -уређење прилазног пута до одлагалишта, ископ канала поред пута за атмосферске воде и санација оштећења на путу кроз Рујишта у мјесту званом “Клисура”. 
Поред редовних активности овог предузећа, спроводе се и активности у мјесним заједницама на територији општине. 
Уређене су локације: 
· код цркве у Заостру, 
· код капеле у Заграђу и низ других активности од интереса грађана.
Помоћ Општине Беране за изградњу цркава и храмова
За доброчинство према Светој Цркви, а нарочито приликом обнове Манастира Светог Великомученика Пантелејмона у Самограду и Цркве Ружице у Рожајама, директорици Полимског музеја и предсједнику Општине Беране Вуку Тодоровићу уручене су Архипастирске грамате.
Општина Беране је помогла подизање крста изнад православне цркве у Рисну.
Служба заштите добила вриједну специјализовану опрему

Служби заштите и спашавања уручена вриједна донација опреме, обезбијеђена кроз пројекат сарадње Савеза ватрогасаца и НВО Флоријан, а под покровитељством Амбасаде Велике Британије у Црној Гори. 
Служба заштите је у јулу, августу, септембру и првој седмици у октобру имала 327 различитих интервенција.
Одржан први радни састанак са предсједницима Савјета мјесних заједница
У циљу остваривања још бољe сарадњe и eфикаснијeг рјeшавања инфраструктурних, комуналних и других проблeма у мјeсним зајeдницама, одржани су радни састанци  предсједника мјесних заједница и руководства Општине Беране. Сходно састанку, са предсједницима Мјесних заједница потписан је Споразум о међусобним потраживањима, на основу Одлуке Општине Беране о давању накнаде за предсједнике Савјета Мјесних заједница из 2015. године, чиме је ријешен један од вишегодишњих проблема занемаривања обавеза према савјетима МЗ од стране локалне самоуправе. 
Ревностан рад на инклузији – развоју социјалне и дјечје заштите
Општина Беране је, у претходном периоду као један од приоритета у домену задовољавања потреба локалног становништва издвојила области које се тичу: унапређења социјалне инклузије, спровођења активности из домена промоције људских права, оснаживања циљних група и смањења дискриминације, са циљем да реализација мјера локалне политике буде прилагођена потребама тренутне ситуације у локалној заједници. У оквиру надлежности Секретаријата за општу управу и друштвену дјелатности, у току је поступак израде Локалног плана за унапређење социјалне инклузије-развој услуга социјалне и дјечије заштите за период 2022-2026. год. 

Култура и спорт

Скупштина општине Беране је донијела Одлуку о прихватању поклона – умјетничке галерије „Никола и Угљеша Поповић“, којом суграђани Вучић и Вера Поповић поклањају грађанима Берана галерију, са 52 умјетничка сликарска рада.

ЈУ ,,Полимски музеј” Беране је у претходном периоду имаo бројне активности, како у музеју, тако и на археолошким локалитетима. 
У току је финализација два пројекта финансирана из европских фондова: 
· Пројекат ,,Традиционална архитектура прекограничног подручја Црна Гора – Албанија“, који је реализован у сарадњи са Регионалном развојном агенцијом за Бјеласицу, Комове и Проклетије. 
· Пројекат ,,Проширење сарадње – Од хришћанских старина до унапређења туризма“, реализован је у сарадњи са Епархијом будимљанско-никшићком. 
Полимски музеј је у протеклом периоду аплицирао код Министарства културе Црне Горе за неколико пројеката.
У организацији Секретаријата за спорт, културу, омладину и сарадњу са НВО Општине Беране и ЈУ,,Полимски музеј”, организована је изложба слика под називом ,,Опсервација природе”, ауторки Тамаре Осмајлић, Јелене и Неде Крстић и концерт гудачког квартета: Елеонора Вујовић – виолина, Душан Обреновић, Соња Миливојевић и Александра Трифуновић. 

Културно – умјетничка манифестација „Беранско културно љето 2022.“ одржана је у јулу мјесецу, у оквиру које је ЈУ Центар за културу организовала значајан број програма. Гостовале су  двије позоришне представе: 
· „Лутка са кревета број 21“ позоришта Бео Арт из Београда, и 
· „Чудо у Шаргану“ Љубомира Симовића, позоришта „Театар Инат“ из Ужица. 
Отворена је изложба слика Драгана Лекића, и промовисана књига „Луча у тами Црне Горе“, књижевника Милутина Мићовића, овогодишњег добитника државне награде „Мирослављево јеванђеље“. 
Одржан је концерт под називом „Вече оперских дуета, арија и соло пјесама“, умјетника Весне Дамљановић, Филипа Вучића и Анђеле Брајовић. 
Одржана је и  XI Међународна умјетничка колонија, која је у Калудри окупила умјетнике, академске сликаре из Црне Горе, Србије, Русије и Сјеверне Македоније. 
НБ „Др Радован Лалић“ извршила је ревизију књижног фонда, попис публикација и унос у систем. 
У библиотеци је организована промоција путописа „Видици“ ауторке Кетлин Џејми, у преводу проф. др Александре Никчевић Батрићевић.
Одржана је VII Државна смотра рецитатора, на којој су учешће узели рецитатори из 18 црногорских градова.

Центар за културу Беране добитник је награде из области издаваштва другог Фестивала књиге под називом „Пази шта читаш“ који је, у организацији Културног центра „Никола Ђурковић“ одржан у Котору, у септембру мјесецу.  ЈУ Центар за културу се на овом фестивалу представила са вриједним репринт издањем „Горског вијенца“ Петра II Петровића Његоша са преводом на француски језик који је уредила Дивна Вековић. Ради се о двојезичном издању које има обиљежје непролазне вриједности, а приређено је према оригиналном издању које је штампано 1917. године у Паризу. 
У издању ЈУ Центар за културу Беране недавно је из штампе изашла књига „Горња села“ – насеља и становништво, аутора Мирка Раичевића. У питању је репринт првог издања Етнографског института Српске академије наука и умјетности из 1994. године. 
Објављен је нови број часописа за научна, књижевна и друштвена питања „Токови“, чији је издавач ЈУ Центар за културу. Часопис је доступан на сајту Центра за културу у ПДФ формату.
Секретаријат за спорт, културу, омладину и сарадњу са НВО организовао је одлазак наших спортиста на 57. МОСИ и Пара МОСИ, које су се одржале у Новој Вароши. Берански спортисти су се такмичили у четири спортске дисциплине и то: стрељаштво, атлетика, рукомет и стони тенис, као и стрељаштво Пара МОСИ. Освојено је седамнаест медаља и то: 
· 7 златних, 
· 5 сребрних и 
· 5 бронзаних медаља. 

Организоване су и одржане: 
· традиционална културна манифестација „Ладица ђинђува по тргу просута“,
· концерт Дејана Матића на главној градској улици поводом Дана општине, 
· Фестивал електронске музике ,, Thunder fest “,  на којем су ове године наступали лојкални ди-џејеви, и 
· концерт Иване Жигон и Бранке Зечевић, одржан је у препуној сали Центра за културу; 
· Хуманитарни концерт ,,Балкан денс“.
Општина Беране је, посредством ресорног секретаријата, финансирала више спортских манифестација током протеклих сто дана:

- „Дани шаха“ у оквиру 15. Аматерског првенства Црне Горе у шаху; 
- „Дани фудбала Беране 2022. године“; 
- Учешће беранских спортиста на футсал турнирима у Пријепољу и Прибоју;
- Седми Мото скуп коју организује ,,Мото клуб Соколови“; 
- Осмо коло Купа Црне Горе у стрељаштву великог калибра пиштољ и револвер;
- Пројекат „Оспособљавање вучне машине за једрилице  на беранском аеродрому“ у организацији НВО „Аеро клуб Беране“; 
- Други црногорски квалификациони Турнир за Европско првенство у е-Фудбалу у организацији Савеза електронских спортова Црне Горе (СЕСЦГ) и ДОО ‘Иванград студио’; 
- Једанаести Међународни меморијални куп под називом „Славко Шћекић“ у организацији НВО ,,Наша крила“; 
- Први Међународни меморијални турнир „Никица-Кели Вујадиновић - Беране Опен 2022“ у организацији СТК ,,Будим“; 
- Спортске манифестације „International Budo Gala“ у организацији НВО „Светска организација сигурности“; 
- Трећи спортски догађај матице са исељеницима села у Савином Селу, 
Успјешно је окончан пројекат „Спорт у беранским школама“, који је спроводио Секретаријат за спорт културу, омладину и сарадњу са НВО Oпштине Беране у сарадњи са основним и средњим школама на територији општине Беране. Вриједна донација спортске опреме и реквизита (лопте за одбојку, рукомет, фудбал, кошаркашки обручи, мрежице за обруче, одбојкашка мрежа, мрежице за стони тенис, рекети и лоптице за стони тенис, трофеји, пехари итд.), обезбијеђена је и за:

- ЈУ ОШ „Доња Ржаница“, 
- ЈУ ОШ „Лубнице“, 
- ЈУ ,,Дом ученика“, 
- Средња медицинска школа ,,Др Бранко Зоговић“, 
- ЈУ ,,Средња стручна школа“, 
- Средња стручна школа ,,Вукадин Вукадиновић“. 
У претходном периоду спортски реквизити уручени су осталим школама на територији општине.
Општина Беране, цијенећи постигнуте резултате спортских клубова, радника и спортиста, уручила је играчима и руководству РК “Беране 1949” новчане награде за освојено Првенство Црне Горе- кадетска лига.
Општина Беране је остварила сарадњу са Међународном организацијом за миграције - Мисија у Црној Гори, на  пројекту “Подршка младима у локалним заједницама у Црној Гори”, која је резултирала постављањем новог мобилијара за дјечје игралиште и конструкције за теретану на отвореном, тзв. “streetworkout” парк. 
Општина Беране извршила је набавку нових одијела за потребе Градског хора. Недавно, захваљујући локалној самоуправи, Хор је узео учешће на Седмом међународном фестивалу хорова. 

У оквиру Дјечије недјеље, у организацији Општине Беране – Секретаријата за спорт, културу, младе и сарадњу са НВО, на платоу испред зграде Општине одржана  је манифестација дјечијег ликовног стваралаштва „Дјеца сликају на асфалту”. 

Донирани уџбеници

Општина Беране обезбиједила је: 
· уџбенике за ученике прва четири разреда Школе за основно музичко образовање за школску 2022.-2023. годину;
Енди Бара, Европски фудбалски менаџер спонзор ФК ,,Беране“
Општина Беране потписала је Уговор о спонзорству са познатим фудбалским менаџером Ендијем Баром (Andy Bara), власником фирме „Niaggara Sports Company“. На сједници Скупштине општине Беране, спонзорској кући је, кроз уговор о спонзорству, наш градски фудбалски клуб повјерен на управљање у периоду од пет година.
Друге спортске активности
Током љета, одржан је турнир у малом фудбалу који се традиционално одржава на малом стадиону  ,,Дани фудбала Беране 2022“. 

Спортски центар био је домаћин припрема ФК „Бокељ“. 
У претходних сто дана на главном Фудбалском стадиону, као и помоћним стадионима одиграно је укупно: у јулу  12 утакмица и  146 тренинга; у августу 8 утакмица  и 188 тренинга и у септембру 19 утакмица и 159 тренинга. 
У Хали спортова одржано је: у августу 23 тренинга, у септембру  165 тренинга. 
У оквиру сарадње са ЈУ ОШ ,,Вук Караџић“ Спортски центар је уступио своју механизацију и раднике, у акцији сређивања простора истоимене школе и истуреног одјељења у МЗ Долац као и простора Дома ученика.
Локални туризам

​​​​​​
ЛТО Беране током љетње сезоне започела кампању ,,Осјети Беране 2022", у оквиру које је главни циљ промоција нетакнутих дивљих љепота које нас окружују и заштита истих. 
Почетком јула oдржан је Међународни бициклистички маратон који је окупио око 150 учесника. 
ЛТО Беране је логистички подржала манифестацију и обезбиједила смјештај за учеснике и тиме уврстила Општину Беране на међународну бициклистичку руту. 
Одржана је изложба ,,Олд тајмера" и традиционална беранска ,,Шлауфијада“.
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