
На основу члана 38 а у вези са чланом 59 Закона о локлној самоуправи („Сл.лист ЦГ бр 2/18, 34/19, 38/20 и 50/22“) и члана 36 и 86 Статута Општине Беране( Сл.лист ЦГ- Општински прописи број 42/18) Скуптина општине Беране, на сједници одржаној, дана 10. октобра 2022. године, донијела је 


О Д Л У КУ
О ПОТВРЂИВАЊУ ОДЛУКЕ О УТВРЂИВАЊУ  ЦЈЕНОВНИКА УСЛУГА СЛУЖБЕ ЗАШТИТЕ И СПАШАВАЊА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ

Члан 1.
Потврђује се Одлука о утврђивању цјеновника услуга Службе заштите и спашавања Општине Беране број: 01-018/22-1664 од 17.08.2022.године, коју је донио Предсједник Општине.
Члан 2.
Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у Службеном листу ЦГ-Општински прописи.



СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ
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Образложење
Правни основ за доношење ове Одлуке садржан је у члану 38 и 59 Закона о локалној самоуправи и члан 36 и 86 Статута Општине Беране којима је прецизирано да Скупштина доноси прописе и друге опште акте, и да предсједник општине привремено доноси акте из надлежности скупштини ако скупштина није у могућности да се састане или је онемогућен њен рад а њиховим  недоношењем би се угрозио живот грађана или имовина веће вриједности. Предсједник је дужан да акт поднесе на потврду Скупштини на првој наредној Сједници.
Разлози доношења Одлуке садржани су у томе што тренутно важећи Цјеновник услуга Службе заштите и спашавања датира из 2011.године, а имајући у виду да су предходних мјесеци евидентна поскупљења цијена нафтних деривата и других артикала, а узимајући у обзир да је цијена ЦО2 гаса на тржишту расла више пута у протеклом периоду, то се, у циљу мањег оптерећења Буџета оптине Беране приступило доношењу Одлуке о утврђивању Цјеновника услуга Службе заштите и спашавања.
Из тих разлога предлажемо Скупштини да донесе Одлуку о потврђивању Одлуке о утврђивању Цјеновника услуга Службе заштите и спашавања Општине Беране.
