И З В Ј Е Ш Т А Ј
о спроведеној  јавној расправи о Нацрту Одлуке о комуналном реду
Закључком бр 01-018/23-623 од 27.02.2023. године, Предсједник општине Беране је утврдио Нацрт Одлуке о комуналном реду.
Јавни позив, Програм јавне расправе и текст Нацрта Одлуке о комуналном реду објављени су дана 27.02.2023. године на званичном сајту општине Беране и на огласној табли у згради Општине Беране, а увид у материјал могао се извршити у канцеларији бр. 16 Секретаријата за комунално-стамбене послове, саобраћај и заштиту животне средине, сваког радног дана од 12.00 до 14.00 часова, у току трајања јавне расправе.
Јавну расправу је спровео Секретаријат за комунално-стамбене послове, саобраћај и заштиту животне средине. У току јавне расправе, грађанима, невладиним организацијама, савјетима мјесних заједница и другим заинтересованим субјектима дата је могућност писаног, електронског и усменог изјашњавања и давања примједби и сугестија на предложени текст Нацрта Одлуке.
Резултати присуства заинтересованих странака:
- 2. марта 2023. године, није било заинтересованих лица 
- 7. марта 2023. године, није било заинтересованих лица
- 09. марта 2023. године, јавној расправи су присуствовали Драган Милић, предсједник МЗ „Стари град“, Станиша Вучељић менаџер угоститељског објекта “МАРКС“, Сања Кастратовић грађанка и Тања Симовић.
На Нацрт предметне Одлуке, електронским путем пристигле су сугестије Жељка Бојића управника стамбене зграде „Просвјете“ и Небојиша Бабовић грађанин.
 У име обрађивача присуствовали су: Вуксан Милошевић, Радомир Ћорац и Јован Дошљак.
Појединачни предлози и сугестије
1.Драган Милић, предсједник Савјета МЗ Стари град и остали грађани који су присуствовали тога дана, изнијели су примједбе које се односе на уређење и одржавање зелених површина и јавних површина.
Напријед наведене сугестије се одбијају из разлога што је то у надлежности комуналних предузећа што је јасно дефинисано овом одлуком а исто је појашњено на јавној расправи тог дана
2.Жељко Бојић, управник стамбене зграде „Просвјета“, доставио је на мејл Секретаријата сугестије дана 06.03.2023. године које се односе на уређење зелене површине око наведене стамбене зграде као и непрописно паркирање на тротоарима и зеленој површини од стране несавјесних грађана
Напријед наведене сугестије се одбијају из разлога што је уређење зелених површина у надлежности комуналних предузећа и није предмет наведене одлуке а забрана паркирања на тротоарима је јасно дефинисана Законом о безбејдности саобраћаја на путевима
3. Небојиша Бабовић грађанин дана 15.03.2023. године на мејл секретаријата доставио је следеће сугестије:
У односу на члан 16, став 1, потребно је у прелазним одредбама навести да ће Скупштина донијети одлуку о Давању назива насеља, улица и тргова у року од 60 дана од од ступања на снагу ове одлуке. Уколико је потребно, Скупштина ће ускладити и Пословник Скупштине у истом року. 

У члану 24 измијенити термин „телефонске говорнице“ са „ комуникациона опрема за јавну употребу“ (опрема за успостављање јавне интернет везе и слично), с обзиром да се телефонске говорнице више не користе. 

У вези са чланом 26. став 1 у прелазним одредбама дати рок Агенцији да постави одговарајућу огласну опрему у року од 90 дана. 

Члан 27. став 2 измијенити у „висину противнакнаде одређује скуппштина станара“. 

Члан 30, алинеја 2 – исправити у „расхладна“ Генерална примједба. 

У анексу одлуке написати тачан списак привредних друштава и других органа који су задужени за поједине чланове одлуке. Тако ће се избјећи недосљедност у тексту због које се у неким члановима пише тачно име друштва/органа, а у неким члановима тек описно и непрецизно. 

Одлуком прописати да се списак ажурира једном годишње и објављује на веб сајту општине. 

Члан 30, став везан за сунцобране у улици Мојсија Зечевића измијенити у „покретне објекте заштите од временских услова који нису причвршћени за зграде и додати „Или конзолном тендом на намотавање или монтажно-демонтажном тендом“. 

Ријеч надкрити исправити у „наткрити“ 

У вези са чланом 45, у прелазним одредбама дати рок Комуналном да испуни услове у року од 12 мјесеци. 

Члан 48, претпоследњи став исправити ријеч у „безБЈедност“. 

Члан 58, у прелазним одредбама дати рок Комуналном и Скупштини да одреде локацију у року од 6 мјесеци. 

Члан 59 прелазним одредбама ставити ван снаге док Комунално предузеће не набави специјално возило. Члан 62, став 9 додати „осим на површинама које је одредила и означила Општина Беране. Смањити рок, или потпуно укинути ставку због немогућности примјене. 

Члан 81 Ставити ставку да надлежни орган Општине Беране означава и одређује површине на којима се може одлагати огријев цијенећи естетске услове, проходност пјешакја и возила и прописе везане за противпожарну заштиту.
 На наведене сугестије Секретаријат за комунално-стамбене послове, саобраћај и заштиту животне средине је одговорио на следећи начин:
Примједба на члан 16 став 1 се одбија из разлога што је наведеном одлуком о комуналном реду дефинисан само поступак давања назива насеља, улица и тргова а посебним скупштинским одлукама се дају називи насеља,улица и тргова и то у зависности да ли су називи по историјским личностима или географским појмовима.
Усваја се примједба на члан 24 везана за измјену термина „телефонске говорнице“ у „комуникациона опрема за јавну употребу“.
Примједба на члан 26 став 1 се одбија из разлога што је члан 26 став 1 ове одлуке дефинисао гдје се може постављати рекламни матријал, док се огласни панои и слично посматрају као привремени објекти и њихово постаљање регулисано је Програмом привремених објеката.

Примједба на члан 27 став 2 не стоји јер је већ овим чланом Одлуке предвиђено да висину противнакнаде може одредити скупштина станара.

Примједба на члан 30, став 1, тачка 2 усваја се и исправља се словна грешка.
Примједба која се односи на то да је у анексу одлуке потребно написати тачан списак привредних друштава и других органа који су задужени за поједине чланове одлуке, се одбија јер је у Уговорима о повјеревању послова општинским предузећима већ одређено које су надлежности сваког комуналног предузећа основаног од стране Општине Беране. 

Примједба на члан 30, став везан за 
сунцобране у улици Мојсија Зечевића измијенити у „покретне објекте заштите од временских услова који нису причвршћени за зграде и додати „ или конзолном тендом на намотавање или монтажно-демонтажном тендом“ се одбија јер је постављање отворених башти у улици Мојсије Зечевића као и на Његошевом Тргу дефинисано Програмом привремених објеката.
Примједба на члан 45 која се односи на прописивање рока од 12 мјесеци Комуналном предузећу да испуни услове се одбија јер је овај дио регулисан Програмом самог предузећа.

Примједба која се односи на члан 48 се усваја и исправља се словна грешка.

Примједба која се односи на члан 58 се одбија јер већ постоји скупштинска одлука о одређивању локације за одлагање грађевинског отпада.

Примједба на члан 59 се одбија јер је истим чланом прописано да се инвеститор може ослободити обавезе постављања наведених контејнера и то уз сагласност комуналног предузећа и то под претпоставком да комунално предузеће није у могућности да изврши услугу одвожења отпада.

Примједба на члан 62, став 1, тачка 9 и члан 81 се одбија из разлога шо смо водили рачуна о потребама грађана који немају другу могућност складиштења огријевног материјала у подрумске просторије.
ЗА  ОБРАЂИВАЧА
Радомир Ћорац с.р.                                                                                              
