                                                                                                                                                      
На основу члана 223 став 2 Закона о планирању простора и изградњи објеката(,,Службени лист ЦГ′′,  бр.64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 82/20 и 86/22), члана 38 став 1 тачка 2 Закона о локалној самоуправи (,,Службени лист ЦГ′′,бр. 02/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22) и члана 36 и 39 Статута Општине Беране (,,Службени лист ЦГ-Општински прописи′′, бр. 42/18), Скупштина Општине Беране на сједници одржаној, 23. децембра 2022. године, донијела је

О д л у к у
о измјенама и допунама Одлуке о локалним објектима од
општег интереса

Члан 1.
У Одлуци о локалним објектима од општег интереса („Сл. лист ЦГ-Општински прописи“ бр. 041/21)  у  члану 1 послије ријечи: ,,локланих објеката од општег интереса″ додају се ријечи: ,,на територији општине Беране″.
Члан 2.
Послије члана 1 додаје се нови члан 1а који гласи: ,,Изградња локалних објеката од општег интереса је скуп радњи који обухвата одређивање локације са елементима урбанистичко техничких услова за израду главног пројекта ,ревизију главног пројекта,издавање одобрења за грађење ,грађење објеката и издавање одобрења за употребу објекта. Изградња локалних објеката од општег интереса спада у групу послова од непосредног интереса за локално становништво.
Члан 3.
У члану 2 став 1 тачка 1 ријечи: ,,соларне електране од 5 MW и   мање″ замијењују се ријечима ,,соларне електране од 30 KW до 5 MW″.
У члану 2 став 2 послије ријечи ,,објекти типа 1″ додају се ријечи  ,,и објекти типа 2′′
У члану 2 став 3 се брише.
Члан 4.
После члана 2 додаје се члан 2а који гласи: ,,Локални објекти од општег интереса из члана 2 ове одлуке сматраће се сталним објектом и уписаће се  у катастар непокретности уколико испуне услове прописане чланом  227ц став 2 Закона о планирању простора и изградњи објеката (у даљем тексту: Закон)
Члан 5.
После члана 14 додаје се члан 14а који гласи: ,,За уклањање локланих објеката од општег интереса сходно се примјењује одредбе Закона.      
Члан 6
Одлука ступа на снагу 8 дана од дана објављивање у Службеном листу Црне горе – Општински прописи.       
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ
Број:02-016/22-519                                  		          ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ
Беране, 26. 12. 2022.г.                                                       		  Новица Обрадовић
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                                                        ОБРАЗЛОЖЕЊЕ :     Правни  основ за  из мјену и допуну Одлуке о објектима од општег интереса садржан  је у члану 223  став 2  Закона о планирању простора и изградњи објеката.   Члан 38  Закона о локалној самоуправи и члана 36 Статута Општине Беране.       Члан 1 измјене одлуке се односи  на  лакшу примјену у пракси   за локације које се  налазе у захвату детаљних планова   из разлога што се у паракси јавила потреба за  изградњом ових објека таи у оквиру урбанистичке разраде ПУП - а.       Члан 2 предвиђа додавање новог члана који има за циљ бо љ е појашњење и  дефинисање   објеката од локалног интереса и додат је садржај  и поступак њиховог  спровођења у складу са Законом.       Члан 3 се односи на  усклађивање ове одлуке са задњом измјеном и допуном  Закона о планиању простора и изградњи објеката („Сл.лист ЦГ“  - 86/22)       Члан 4 је усклађен са чланом 227ц и односи се на могућност да се локални  објекат од општег интереса може уклапати у измјене и допуне   планског  документа у чијем захвату је грађен и након тога укњижавати као стални објекат.       Чланом 5 је допуњена важећа Одлука    на начин што је прописано да се исти  могу уклонитиу складу са Законом. Овај члан није постојао у важећој одлуци.   Члан 6  се одно си на ступање на снагу ове измјене и допуне    


Microsoft_Word_Document.docx






                                                 ОБРАЗЛОЖЕЊЕ:



Правни основ за измјену и допуну Одлуке о објектима од општег интереса садржан је у члану 223 став 2 Закона о планирању простора и изградњи објеката. Члан 38 Закона о локалној самоуправи и члана 36 Статута Општине Беране.

   Члан 1 измјене одлуке се односи на лакшу примјену у пракси за локације које се налазе у захвату детаљних планова из разлога што се у паракси јавила потреба за изградњом ових објекатаи у оквиру урбанистичке разраде ПУП-а.

   Члан 2 предвиђа додавање новог члана који има за циљ боље појашњење и дефинисање објеката од локалног интереса и додат је садржај  и поступак њиховог спровођења у складу са Законом.

   Члан 3 се односи на усклађивање ове одлуке са задњом измјеном и допуном Закона о планиању простора и изградњи објеката („Сл.лист ЦГ“ -86/22)

   Члан 4 је усклађен са чланом 227ц и односи се на могућност да се локални објекат од општег интереса може уклапати у измјене и допуне планског документау чијем захвату је грађен и након тога укњижавати као стални објекат.

   Чланом 5 је допуњена важећа Одлука  на начин што је прописано да се исти могу уклонитиу складу са Законом. Овај члан није постојао у важећој одлуци.

Члан 6  се односи на ступање на снагу ове измјене и допуне




