На  основу  члана 1 став 2  Закона  о  порезу  на  непокретности   („Службени  лист ЦГ“

бр. 25/19 и 49/22),    члана 7 став 1 тачка 1   Закона о финансирању локалне самоуправе

(„Службени лист ЦГ“ бр. 03/19 и 86/22),  члана 38 став 1 тачка 2 и 8  Закона о локалној

самоуправи („Службени лист ЦГ“ бр. 02/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22), чланa 36 став 1
 тачка  2 и 8  Статута Општине Беране  („Службени лист ЦГ - Општински прописи“ 
бр. 42/18), Скупштина општине Беране, на сједници одржаној дана, 23. децембра 2022. 
године, донијела је
  О д л у к у
о измјенама и допунама Одлуке о порезу на непокретности

Члан 1
У члану 4 послије ријечи “прописаних Законом о порезу на непокретности” брише се текст до краја овог члана.

Члан 2
У члану 7 став 2 алинејa 4 послије ријечи “дио Биоче” додају се ријечи “Лисијево Поље”.
У истом члану став 4 алинејa 1 послије ријечи “Будимља” додају се ријечи “осим Урошевице и Тиврана”.
У истом члану став 4  алинејa 3 послије ријечи “Полица до 1000м НВ” додају се ријечи “дио КО Будимља (Урошевица и Тивран)”.

Члан 3

У члану 10 став 1 умјесто ријечи “Уредбом” треба да стоји “Законом о порезу на непокретности”. 
Члан 4

Члан 13 мијења се и гласи: “Основица пореза на непокретности за обвезнике који воде пословне књиге утврђује се на начин прописан чланом 6г Закона о порезу на непокретности.

Члан 5
Одлука ступа на снагу даном објављивања у “Службеном листу ЦГ- Општински прописи”, а примјењиваће се  од 01.01.2023. године.
Скупштина општине Беране

Број: 02-016/22-520                                                                Предсједник Скупштине
Беране, 26. 12. 2022. год.                                                            Новица Обрадовић

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
ПРАВНИ ОСНОВ

Правни основ за доношење Одлуке о измјенама и допунама Одлуке о порезу на непокретности садржан је у одредбама:

· члана 38 став 1 тачка 2 и 8 Закона о локалној самоуправи  („Службени лист ЦГ“ бр. 02/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22) којим је прописано да Скупштина Општине доноси прописе и друге опште акте;

· чланом 1 став 2 Закона о порезу на непокретности („Службени лист ЦГ“бр. 25/19 и 49/22) којим је прописано да порез на непокретности уводи јединица локалне самоуправе својим прописом;

· чланом 7 став 1 тачка 1 Закона о финасирању локалне самоуправе (“Службени лист ЦГ“ бр. 03/19 и 86/22)  којим је прописано да је сопствени приход општине порез на непокретности, у складу са посебним законом, и

· чланом 36 став 1 тачка 2 и 8 Статута Општине Беране („Службени лист ЦГ - Општински прописи“ бр. 42/18) којим је прописано да Скупштина Општине доноси прописе и друге опште акте, уводи и утврђује општинске порезе, таксе, накнаде и друге сопствене приходе.

РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ОДЛУКЕ 

Важећом Одлуком о порезу на непокретности (“Службени лист ЦГ-општински прописи” бр. 54/19) уведен је порез на непокретности на територији Општине Беране и уређена питања која се односе на њихово опорезивање,  у складу са одредбама Закона о порезу на непокретноси („Службени лист ЦГ“бр. 25/19) и Уредбе о ближим критеријумима и методологији за одређивање тржишне вриједности непокретности (Службени лист ЦГ” бр.36/11, 66/15 и 39/17).
Уставни суд Црне Горе Одлуком У-II бр. 38/21 и 70/21 од 31.јануара 2022. године (“Службени лист ЦГ” бр.26/22) ставио је ван правне снаге Уредбу о ближим критеријумима и методологији за одређивање тржишне вриједности непокретности (Службени лист ЦГ” бр.36/11, 66/15 и 39/17). Послије стављања ван правне снаге ове уредбе њене одредбе постале су саставни дио Закона о порезу на непокретности („Службени лист ЦГ“бр. 25/19 и 49/22) па се из тог разлога приступило изради Одлуке о измјенама и допунама Одлуке о порезу на непокретности (“Службени лист ЦГ-општински прописи” бр. 54/19).  

.

Важећу Одлуку о порезу на непокретности је требало измијенити и допунити у складу са новим чињеницама у дијелу утврђених зона за објекте и земљиште.

САДРЖАЈ ОДЛУКЕ

Чланом 1 утврђено је да се у члану 4 став 1 послије ријечи “прописаних Законом о порезу на непокретности” брише текст до краја овог члана, у циљу усклађивања са Законом о порезу на непокретности („Службени лист ЦГ“бр. 25/19 и 49/22).

Чланом 2 став 1 утврђено је да се члану 7 став 2 алинеји 4 додају ријечи “Лисијево Поље”, које је важећом Одлуком бр. 54/19 издвојено из насеља Доње Луге односно зоне II и припојено зони III, јер се просторним дијелом налази и у КО Доња Ржаница која  припада зони III.
Истим чланом став 2 утврђено је да се у члану 7 став став 4 алинеја 1 мјеста Урошевица и Тивран издвајају из КО Будимља и зоне I  и ставoм 3 овог члана 2 припајају ставу 4 члана 7  алинеји 3 важеће Одлуке, односно зони III. По приговорима пореских обвезника из Доњег Заостра чије се земљишне парцеле налазе у Урошевици и Тиврану, утврђено је да су ова мјеста из неког разлога припојена КО Будимља, односно да ови порески обвезници до истих парцела не могу доћи стандардним путевима јер исти не постоје. Како се ова мјеста највећим дијелом граниче са КО Полица, а код утврђивања зона један од елемената је био и положај и приступ земљишту, предлаже се да се предметне парцеле уврсте у III зону.

Чланом 3 је утврђено  да се у члану 10 став 1 умјесто ријечи “Уредбом” треба да стоји “Законом о порезу на непокретности” , како би се извршило усклађивање са Законом о порезу на непокретности („Службени лист ЦГ“бр. 25/19 и 49/22).
Чланом 4 је утврђено да се члан 13, мијења и гласи: “Основица пореза на непокретности за обвезнике који воде пословне књиге утврђује се на начин прописан чланом 6г Закона о порезу на непокретности”, како би се извршило усклађивање са Законом о порезу на непокретности („Службени лист ЦГ“бр. 25/19 и 49/22). 

Измјене и допуне важеће Одлуке у члану 1, члану 2 став 1, члану 3 и 4 су формалног садржаја и неће имати било каквог утицаја на пореска задужења пореских обвезника и на приходе Управе за наплату локалних јавних прихода у односу на важећу Одлуку бр. 54/19.

Чланом 5 предложено је да ова одлука ступи на снагу даном објављивања у “Службеном листу ЦГ- Општински прописи”, како би  у сладу са истим чланом могла да се примјењује од 1. јануара 2023. године, када започиње поступак утврђивања пореза.
На основу изложеног предложиће се  Скупштини Општине Беране да донесе Одлуку о измјенама и допунама Одлуке о порезу на непокретности (“Службени лист ЦГ-општински прописи” бр. 54/19).
СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ФИНАНСИЈЕ И ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ
И

УПРАВА ЗА НАПЛАТУ ЛОКАЛНИХ ЈАВНИХ ПРИХОДА

