Govor predsjednika Opštine Vuka Todorovića na svečanoj sjednici Skupštine 21. jul 2023. godine u 11 časova

Poštovani predsjedniče Crne Gore, gdine Milatoviću, 

uvaženi odbornici Skupštine opštine Berane, 

Vaše preosveštenstvo (ako ne dođe onda: Oče Proto), 
Čestiti efendijo,
Poštovani predstavniče Ambasade Ruske federacije u Crnoj Gori,
Uvaženi predstavnici Vlade Crne Gore,

Poštovani predstavnici pobratimskih i prijateljskih opština,

dragi gosti, 

predstavnici medija, 

dame i gospodo, 
Na početku svog skromnog obraćanja želim da vam uputim riječi iskrene dobrodošlice na našu svečanost, kojom obilježavamo 21. jul, jedan od najsvjetlijih datuma u prošlosti Berana i Crne Gore.
Meni, lično, čini posebnu čast, da ovako visoki skup mogu da pozdravim, i djelimično vas upoznam sa rezultatima našeg rada u proteklih godinu dana.

Neka mi ne bude zamjereno, što, prije svega, izražavam zahvalnost odbornicima Skupštine opštine Berane, kojom rukovodi predsjednik Novica Obradović, na konstruktivnom doprinosu u radu beranskog parlamenta, te odgovornom odnosu prema svemu onome što se do sada razmatralo na skupštinskim sjednicama.
Dragi gosti, činite nam čast dolaskom u naš grad i boravkom u njemu, a i ovom danu dajete posebnu notu svečanosti, koju on, po svom značaju, zaslužuje.

Smatram da je ova sjednica izuzetna prilika da rezimiramo rezultate rada, kako i naglasih, u protekloj godini, ali i da najavimo buduće aktivnosti, koje ćemo, kao, uostalom, i sve do sada, sprovoditi isključivo na dobrobit naših građana. 


Naime, lokalna samouprava kojom rukovodim posebnu pažnju je posvetila jačanju svojih administrativnih kapaciteta i stvaranju preduslova za veliku investicionu aktivnost. Sa tim ciljem, zadovoljstvo mi je da naglasim, posebni napori se ulažu u izradu kvalitetne projektne tehničke dokumentacije. Za godinu dana uložili smo 550.000 evra za konsultantske usluge i izradu projektne dokumentacije, i ovog trenutka možemo se pohvaliti sa 21 infrastrukturnim projektom, zrelim (po svim važećim standardima struke) za izvođenje. Predračunska njihova vrijednost ukupno iznosi 20 miliona evra. Aktivnost na tom polju je, po našem uvjerenju, velika, pa je u ovom trenutku u izradi još 25 tehničkih projekata, što će reći da smo za godinu dana aktivnim učinili ukupno 46 infrastrukturnih projekata. Među najznačajnije bih uvrstio projekat postrojenja za prečišćavanje pijaće vode na Merića vrelu, projekat vodovoda u naseljima Buče i Pešca, projekat kanalizacione mreže u naselju Lužac, projekte za saobraćajnice u naselju Donje Luge, kod Manastira Đurđevi Stupovi, između zaobilaznice i Polimske ulice, projekat kolskog mosta koji će spojiti lijevu i desnu obalu Lima…

Uz to, Opština Berane učestvovala je sa 18 projektnih aplikacija kod raznih donatora, ukupne vrijednosti 9 miliona evra, od čega se već realizuju projekti vrijednosti 5,5 miliona evra, a kao najvrjedniji bih izdvojio izgradnju obaloutvrde između dva mosta na Limu. Vrijednost tog projekta (za koji je tenderska procedura u toku) iznosi 4 miliona evra.

Fokusom na jačanje našeg upravnog aparata, došli smo do cifre od 25 lokalnih strateških planova, koji su u fazi izrade ili su već završeni. Na taj način, duboko vjerujemo, stvaramo takođe važne pretpostavke za razvoj Berana u svim oblastima: od ljudskih prava, preko zaštite stanovništva i bezbjednosti, do poljoprivrede, životne sredine, sporta i kulture.


Zbog zatečenog finansijskog stanja, na kojem ne bi pozavidjela nijedna lokalna samouprava, naša aktivnost na izgradnji infrastrukture bila je u ovoj godini skromna. Ipak uspjeli smo da, sami ili u partnerstvu sa donatorima, asfaltiramo 14 km lokalnih puteva (vrijednost radova preko 1,2 miliona evra), da izgradimo parking ispred KBC Berane, da rekonstruišemo most u Kaludri, mjesne domove u Haremima i Šekularu, da renoviramo sportske terene u Beranselu i kod limskih zgrada, a u fazi rekonstrukcije i izgradnje su još dva sportska igrališta u Pešcima i na Polici.

Trenutno se realizuje još jedan krupan kapitalni projekat u oblasti sporta, zapadna tribina fudbalskog stadiona, čija rekonstrukcija je otpočela prije nekoliko dana.


U procesu zaštite životne sredine vrlo odgovorno smo se odnosili i velikom sukcesivnom akcijom uspjeli smo da uklonimo 30 divljih deponija, a kao najznačajniji rezultat smatram činjenicu da smo sanirali glavno gradsko privremeno odlagalište otpada, u Rujištima.


Oblasti kulture smo se posebno posvetili. Tome svjedoči činjenica da samo u okviru ovogodišnjeg Beranskog kulturnog ljeta, koje traje, građani imaju priliku da uživaju u preko 40 različitih kulturnih sadržaja, među njima posebno izdvajam nove projekte poput “Berane otvorena galerija”, “Festival studentskog filma” i “100 godina od osnivanja FK Berane”. Beranci, ali i posjetioci našeg grada, mogli su da uživaju u 13. Crnogorskom festivalu o ljudskim pravima “Ubrzaj 2022”, 11. Međunarodnoj umjetničkoj koloniji, koncertima i muzičkim festivalima, Aeromitingu na kojem će ove godine biti predstavljeno preko 40 raznolikih letilica, a posebno ističem njegovanje međuvjerskog sklada, čemu smo, nadam se, bar malo doprinijeli odajući javno priznanje i zahvalnost protojereju-stavroforu Draganu Ristiću, što već 30 godina revnosno vrši svoj časni sveštenički poziv, kao i čestitom efendiji Rahimu Muratoviću, koji to isto čini već 4 decenije. I sada im se zahvaljujem na mudrosti, blagoj riječi i nemjerljivom doprinosu koji daju društvenom skladu u Beranama. Njegujući upravo ove vrijednosti, Opština Berane je dala i skroman doprinos da po prvi put u našem gradu iftar organizuje i romska zajednica.


Ono što naš Centar za kulturu čini posebno vrijednim jeste izdavačka djelatnost, za koju je ova ustanova kulture u prošloj godini, na kotorskom festivalu knjige, odlikovana.


U prethodnih godinu dana lokalna samouprava je, uvećavajući svoj agrobudžet za 50 procenata, izdvojila 230.000 evra za preko 15 mjera kroz koje podstičemo razvoj poljoprivrede. Napomenuću samo da svakom poljoprivrednom proizvođaču plaćamo zdravstveno osiguranje, da je izvršena raspodjela 10.000 sadnica, da je naš sekretarijat izvršio raspodjelu priplodnih junica i preko 200 jagnjica, a da smo ove godine realizovali novouvedenu mjeru i za 540 lica aplikanata izvršili raspodjelu 27.500 tovnih pilića. U protekloj godini organizovali smo Drugi međunarodni sajam poljoprivrede, na kojem je učešće uzelo 103 izlagača.
Za ukupan rad u oblasti razvoja poljoprivrede Opština Berane je na međunarodnom sajmu u Novom Sadu odlikovana kao najbolja lokalna samouprava za upravljanje agrobudžetom.

U oblasti razvoja obrazovanja i prosvjete, Opština Berane je sprovodila široke aktivnosti, ali za ovu priliku spomenuću samo da smo donirali za sve učenike Osnovne muzičke škole u Beranama udžbenike, ali i nedostajuće instrumente, našem gradskom vrtiću igračke, edukativni materijal i mobilijar, da smo nagradili preko 200 najboljih đaka osnovnih i srednjih škola u Beranama, podijelili 80 stipendija studentima iz Berana, ali i započeli veće aktivnosti na polju međunarodne razmjene studenata, vjerujući da se širenjem mreže kontakata za naše mlade ljude istovremeno otvaraju i nove mogućnosti za njihovo životno napredovanje.


Vjerujući da svemu treba stvoriti uslove, đacima posebno, Opština Berane je, u saradnji sa renomiranom firmom Fashion&Friends sprovela veliku akciju pod nazivom “Za đaka pješaka”, kojom smo obezbijedili zimsku obuću za 535 djece koja uče u seoskim školama i područnim odjeljenjima, a donacija imenovanog partnera sastojala se i u tome što je svaki đak u Beranama dobio na poklon kapu, šal i rukavice, kao zimske odjevne predmete, ali uz to i fudbalsku loptu. Tako, smo obradovali 2836 beranskih mališana.


Ne zamjerite ako se pohvalimo i zaključivanjem sporazuma sa Crvenim krstom, kojim smo obezbijedili 11 radnih mjesta za gerontodomaćice, ali još važnije je to što smo obezbijedili participaciju naknade za njegu 80 starih lica iz Berana. Zahvaljujući upravo našim naporima ovaj projekat je nastavio sa realizacijom, jer je zbog neobezbijeđenih finansija njegovo dalje trajanje bilo onemogućeno.

Posredstvom Sekretarijata za sport, Opština Berane sprovodi redovno aktivnosti na unaprjeđenju ove društvene oblasti, organizujući veliki broj sportskih memorijala, donirajući opremu sportskim klubovima, stvarajući prostorne preduslove i tome slično. Među velikim sportskim događajima, izdvojićemo samo najveće, odnosno one koji su okupili najveći broj posjetilaca i izazvali najviše medijske pažnje: bokserski Memorijal “Žarko Nišavić Dalton”, Memorijal “Nikica Vujadinović Keli”, velika smotra borilačkih vještina (na kojoj su, upravo u Beranama, oborena dva Ginisova rekorda), višednevni festival šaha, 11. Međunarodni memorijalni kup u paraglajdingu “Slavko Šćekić”, 8. kolo Kupa Crne Gore u streljaštvu, a posle dužeg niza godina organizovali smo i radničke sportsko-rekreativne igre, na kojima je učešće uzelo preko 200 rekreativaca.
Ipak, značajno je spomenuti i to da smo za godinu dana u sport uložili gotovo 250.000 evra, uglavnom kroz ugovore o sufinansiranju sportskih organizacija, koje smo zaključili sa 25 sportskih klubova. Prije svega 20-ak dana, beranski sportisti su na 56. MOSI igrama u Kolašinu, u ukupnom plasmanu među 28 opština iz regiona, osvojili visoko 3 mjesto. Dakle, kako su u prethodnih godinu dana održane dvije smotre MOSI igara, beranski sportisti su u svoj grad donijeli ukupno 34 medalje.
Takođe, moram napomenuti da je Berane bilo djelimično domaćin ovogodišnjih MOSI igara, jer su sva takmičenja u atletici održana upravo na atletskoj stazi našeg Fudbalskog stadiona.


Sport je oblast koja nema granice, a kao značajan rezultat rada smatramo i činjenicu da je Opština Berane (u saradnji sa partnerima iz Crnogorskog saveza elektronskih sportova) organizovala Drugi crnogorski kvalifikacioni turnir za Evropsko prvenstvo u elektronskom fudbalu.


Radili smo i na urbanizaciji grada, pa smo zaokružili projekat obilježavanja gradskih ulica i objekata, njih ukupno 4500.

Sve ovo, i još mnogo toga što će vam biti prezentovano u kratkom filmu u nastavku sjednice, urađeno je pod ogromnim balastom javnog duga. Siguran sam da ćete podijeliti moje mišljenje da u prethodnih godinu dana nismo dangubili, ali smo uz sav dug uspjeli da konsolidujemo lokalne javne finansije, uredno I bez zakašnjenja isplaćujemo bruto zarade, izmirujemo obaveze po utvrđenom reprogramu poreskog duga, i uspjeli smo da u konačnom dug Opštine Berane smanjimo za 1.200.000 evra (iako bi taj uspjeh bio još veći da nije novih nametnutih rashoda), da podignemo nivo naplate utvrđenih sopstvenih prihoda, a zadovoljstvo mi čini i saznanje da se nijedan građanin za prethodnih godinu dana nije mogao požaliti na neažurnost i tzv. “ćutanje uprave”.
Dragi prijatelji,
Protekli period obilježila je kriza u svijetu koja ni nas nije zaobišla i donijela nam je pregršt izazova.
Naše društvo, prolazi u suštini jednu tranziciju, za koju vjerujem da će biti emancipatorska, i da će naši građani u narednom periodu u potpunosti sagledati demokratske iskorake koji su za nama.
Uvjeren sam da ćemo u saradnji sa Vladom, državnim institucijama, agencijama, civilnim sektorom i svim zainteresovanim privrednim subjektima uspjeti da u Berana pokrenemo još krupnije investicione poduhvate i da će oni donositi benefite žiteljima Berana. 
Takođe, povezivanje sa opštinama i gradovima, iz Crne Gore, Srbije, regiona i čitavog svijeta smatram posebno značajnom stavkom na planu izgradnje partnerstava i razmjenivanja dobre prakse.

A s obzirom da ćete i u nastavku sjednice imati prilike da se dodatno upoznate sa našim radom u toku samo jedne godine dana, želim da vam se svima još jednom zahvalim na prisustvu i pažnji sa kojom ste me saslušali.

Živjeli.
