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CRNA GORA
OPSTINA BERANE
Sekretarijat za sport, kulturu, omladinu i
Saradnju sa NVO
Broj 20-056/23 -
U Beranama,28.08.2023.god.



IZVJEŠTAJ
o sprovedenoj  javnoj raspravi  
Nacrt Odluke o kriterijumima, načinu i
postupku raspodjele sredstava nevladinim organizacijama


Na osnovu člana 21 I  22 Odluke o  učešću lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova, predsjednik Opštine je Zaključkom br 01-018/23-2040 , od 04.08.2023 godine  utvrdio Nacrt  Odluke o kriterijumima, načinu i postupku raspodjele sredstava nevladinim organizacijama i  stavio na javnu raspravu . Sekretarijat za kulturu, omladinu i odnose   sa NVO  određen je kao organ za sprovođenje javne rasprave. 

I- Period i način sprovođenja javne rasprave  

Nacrt Odluke stavlja se na javnu raspravu u trajanju od 15 dana, počev od    08.08.2023. godine,  zaključno sa  23.08. 2023. godine. 

Sekretarijat za  kulturu, omladinu i odnose  sa NVO organizovao je javnu raspravu na nacrt Odluke o kritertijumima, načinu i postupku raspodjele sredstava nevladinim organizacijama ( u daljem tekstu Odluka ) ,   i uputio Javni poziv građanima, naučnoj i stručnoj javnosti, državnim organima, strukovnim udruženjima, političkim subjektima, nevladinim organizacijama, međunarodnim organizacijama, medijima i svim zainteresovanim organizacijama i zajednicama da se  uključe u javnu raspravu i daju svoj doprinos u razmatranju navedenog nacrta. 

Javna rasprava  je sprovedena u skladu sa Programom javne rasprave . 

 Nacrt Odluke objavljen je na internet sajtu opštine Berane , www.berane.co.me , lokalnom javnom emiteru Radio Berane i oglasanoj tabli opštine . Nacrt Odluke  je dostavljen  nevladinom sektoru ,  putem elektronske adrese  . 

Javna rasprava održana je  u elektronskoj, pisanoj i usmenoj formi. 

Javnom raspravom u elektronskoj formi data je mogućnost svim  zainteresovanim  subjektima  da mogu i na ovakav način dostaviti primjedbe, prijedloge i sugestije na predmetni dokument putem  e-maila  kultura@berane.co.me  u toku cjelokupnog perioda predviđenog za javnu raspravu. 

Javna rasprava u pisanoj formi organizovana  je  sa mogućnošću dostavljanja pisanih primjedbi , prijedloga i sugestija građana i drugih učesnika na adresu: Sekretarijat za kulturu,omladinu i odnose sa NVO, Ulica Đačka bb , zaključno sa danom okončanja javne rasprave. 

Javna rasprava u usmenoj formi za sve zainteresovane subjekte , održana je   prema  Programu Javne rasprave , u prostorijama PR sale u Sporskom centru  .

Centralna javna rasprava u usmenoj formi održana je  u velikoj Sali  Skupštine Opštine  na I spratu, Ul. IV crnogorske br 1, dana  22.08.2023. godine sa početkom u 12:00 časova. 

II -  Način sprovođenja javne rasprave ( Program javne rasprave ) 

Javna  rasprava  za političke partije, organe lokalne i državne  uprave, privredne subjekte, pravna i druga zainteresovana lica -  sprovedena je 10.08.2023.  godine  sa početkom u 12  časova. Za javnu raspravu nije bilo učešća zainteresovanih subjekata.

Javna rasprava za nevladine organizacije, koje su registrovane i djeluju na teritoriji opštine Berane -  organizovana  je  u vidu prethodnih konsultacija sa predstavnicima NVO, putem dostavljanja nacrta Odluke u elektronskom formatu na  adrese nevladinih organizacija  koje se nalaze u našoj evidenciji I za koje smo imali podatke .  Takodje , Nacrt akta je NVO bio dostupan na oglasnoj tabli u holu opštinske zgrade, Gradjanskom birou  I u elektronskom obliku na sajtu opštine Berane www.berane.co.me . Na ovakav način  je data  mogućnost da se preuzme  dokument  i  adresa na koju su mogli  da upute  predloge, primjedbe i sugestije. 

Javna rasprava za nevladine organizacije ,održana je 15.08. 2023.g. u vremenu od 12 do  14. časova  u PR sali  Sportskog Centra . 
[bookmark: _Hlk143675045]Ispred Sekretarijata za kulturu, omladinu i odnose  sa NVO, ovlašćenog organa za sprovođenje javne rasprave, javnoj raspravi su prisustvovali: Predrag Šćekić, VD pomoćnik sekretara  Sekretarijata za kulturu,omladinu i odnose  sa NVO; Vanja Bubanja, pravnica u Sekretarijatu i  Remzija Ramusović, samostalni savjetnik I za saradnju I odnose  sa NVO .
 
Javnoj raspravi  od nevladinih organizacije prisustvovali su sljedeće NVO :
· NVO “Centar kreativnih vještina”, Slobodan Tomašević; 
· NVO “SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja - Berane”, Radmila Anđić;  

Javna rasprava za mjesne zajednice , pravna lica i  gradjane , održana je 18.08.2023 godine u vremenu od 12 do 13 časova u PR Sali Sportsdkog centra . 
Ispred Sekretarijata za kulturu, omladinu i odnose  sa NVO, ovlašćenog organa za sprovođenje javne rasprave, javnoj raspravi su prisustvovali: Predrag Šćekić, VD pomoćnik sekretara  Sekretarijata za kulturu,omladinu i odnose  sa NVO i  Remzija Ramusović, samostalni savjetnik I za saradnju I odnose  sa NVO . 

Centralna javna rasprava u usmenoj formi  održana je  u velikoj Sali  Skupštine Opštine  na I spratu, Ul. IV crnogorske br 1, dana  22.08.2023. godine sa početkom u 12:00 časova. 
Ispred Sekretarijata za kulturu, omladinu i odnose  sa NVO, ovlašćenog organa za sprovođenje javne rasprave, javnoj raspravi su prisustvovali: Nikola Urošević, sekretar Sekretarijata, Predrag Šćekić, VD pomoćnik sekretara  i  Remzija Ramusović, samostalni savjetnik I za saradnju I odnose  sa NVO . 
Isprd građana, javnoj raspravi, prisutvovao je Nebojša Babović.

Javna rasprava na Nacrt odluke o kriterijumima, načinu I postupku raspodjele sredstava nevladinim organizacijama zaključena je 23.08.2023 godine . 


III-  Rezime dostavljanih primjedbi, predloga i sugestija, sa navedenim razlozima njihovog prihvatanja, odnosno neprihvatanja

NVO “ Centar kreativnih vještina” Berane – Slobodan Tomašević  
Neposrednim učešćem na Javnoj raspravi , predstavnik  NVO Centar kreativnih vještina , Slobodan Tomašević, u pisanoj i usmenoj formi  dostavio je niz prijedloga, primjedbi, sugestija i mišljenja. 

Predlog: da se član 3  Odluke  u potpunosti promijeni I uskladi sa članom 32 Zakona o nevladinim organizacijama koji glasi : 
 “Sredstva, budžeta Opštine, dodjeljuju se nevladinim organizacijama koje su registrovane u Crnoj Gori, sa sjedištem u opštini Berane (u daljem tekstu: Opština), za realizaciju projekata i programa u oblastima od javnog interesa, koji se, u potpunosti, realizuju na teritoriji naše Opštine”.
Smatra da je predlog u potpunoj suprotnosti sa Zakonom o nevladinim organizacijama I da je potrebno primijeniti zakonsku odredbu koja odredjuje način korišćenja sredstava.
 
Odgovor obrađivača:
Prihvata se predlog rješenja člana 3 nacrta Odluke  te   da se  u poglavlju Korisnici sredstava  primijeni  I prilagodi  odredba data u   članu 32 Zakona o nevladinim organizacijama I koji  treba da glasi :   
“Sredstva, u iznosu od najmanje  0,3 % tekućeg godišnjeg budžeta opštine, se dodjeljuju nevladinim organizacijama koje su registrovane u Crnoj Gori, sa sjedištem u opštini Berane (udaljem tekstu: Opština), za projekte i programe u oblastima od javnog interesa , koji se u potpunosti realizuju na teritoriji naše Opštine.
Obezbjeđuje se kofinansiranje i međufinansiranje projekata i programa nevladinih organizacija, podržanih iz fondova Evropske unije, u iznosu od najmanje 0,1% tekućeg godišnjeg budžeta.
Pored sredstava iz stava 1 i 2 ovog člana, Opština  obezbjeđuje sredstva za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u oblasti zaštite osoba sa invaliditetom, u iznosu od 0,1% tekućeg godišnjeg budžeta opštine.

Obrazloženje : 
U pogledu iznosa rukovodili smo se Zakonom  o nevladinim organizacijama , po kojem  država  obezbjeđuje sredstva u iznosu od najmanje 0,3% tekućeg godišnjeg budžeta, zatim 0,1% za organizacije osoba sa invaliditetom  I  0,1% za projekte EU koje sufinansira međunarodni donator. 
Ovaj iznos  je realan i zavisi od ostvarenja planiranog budžeta za sljedeću godinu. Takođe, planirano izdvajanje od 0,1% za organizacije  osoba sa invaliditetom  je u skladu sa  sredstvima koja su i do sada dodjeljivana  za realizaciju programa u ukupnom iznosu. Ovim utvrđenim procentom  nastojimo  da se na Konkurs jave one organizacije koje su aktivne i koje će zahvaljujući kvalitetu svog projekta, koji ima za cilj razvoj zajednice i unapređenje, dobiti sredstva. 
Realnim smatramo  zahtjev nevladinih organizacija da se  Odlukom opredijeli  ukupno 0,5% tekućeg godišnjeg budžeta za projekte nevladinih organizacija na godišnjem nivou. Na ovaj način želimo da podstaknemo nevladin sektor da se  još više aktivira  i  kandiduje što  kvalitetnije projekte . 

Predlog  da se  član  5  u  stavu  6   koji glasi : 
[bookmark: _Hlk143678008]„  Na osnovu podnijetih predloga organa lokalne uprave i nevladinih organizacija, Savjeta, Predsjednik Opštine donosi odluku o utvrđivanju prioritetnih oblasti od javnog interesa, kao i visinu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija  , u kojima će se za tekuću godinu pružati finansijska podrška za realizaciju projekta u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu budžeta Opštine“ .

Briše dio stava 6  u dijelu  :  
„ ... kao i visinu sredstava  za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija“  

Odgovor obrađivača :  
Smatramo prihvatljivim primjedbu predloga  za predloženom  izmjenom  člana 5  stav 6   i da član 5 stav 6 glasi: “ Na osnovu podnijetih predloga organa lokalne uprave i nevladinih organizacija, Savjeta, Predsjednik Opštine donosi odluku o utvrđivanju prioritetnih oblasti od javnog interesa, u kojima će se za tekuću godinu pružati finansijska podrška za realizaciju projekta u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu budžeta Opštine“ 
Izmjenom se unapređuje  tekst i kvalitet odluke.

Predlog u pisanoj formi da se u članu 6 stav 1  u potpunosti izbriše  na način što stav 2 postaje stav 1  koji  glasi : 
„ Komisija neće, iz sredstava Budžeta Opštine, finansirati projete/programe organizacija koja se, u skladu sa zakonom i drugim pozitivnim propisima, smatraju organizacijama koje su registrovane  za obavljanje  privredne djelatnosti , odnosno projekti/programi koji imaju , isključivo profitnu, odnosno komercijalnu  svrhu“.

Odgovor obrađivača:
Prihvata  se   prijedlog  da se član 6 stav  1  potpuno izbriše  , a stav 2 postaje stav 1 članu 6 .     
[bookmark: _Hlk143855197]Izmjenom se unapređuje  tekst i kvalitet odluke.
 
Predlog u pisanoj formi da se  član 10 stav 5 mijenja I koji glasi : “ potrebno  je naglasiti  vrijeme – rok  do kada je moguće   utvrditi predlog  za člana komisije  potpisan od strane ovlašćenog lica “ .  
Umjesto riječu “….. u roku od deset dana od dana objavljivanja javnog poziva” , treba da stoji :  “ … u roku od petnaest dana od dana objavljivanja javnog poziva “ .

Odgovor obrađivača
Prihvata se  predlog  promjene   člana 10 stav 5 sa predloženom  izmjenom  datuma I  tekstom : “ u roku od petnaest dana od dana objavljivanja javnog poziva “ .
Predloženom izmjenom  unapređuje se  tekst i  uskladjenost odluke . 

Predlog da se u članu 43 izbriše stav 5 koji glasi : “Nevladina organizacija čiji je zaposleni član Komisije ne može učestvovati na konkursu”. 

Odgovor obrađivača
Prihvata se predlog  I briše se stav 5  člana  43 .
Izmjenom se unapređuje  tekst i kvalitet odluke.


Nebojša Babović, građanin 

Predlog da se u članu 7  mijenja stav 4  koji glasi : 
[bookmark: _Hlk143853491]“Član Komisije iz reda predstavnika Opštine, bira se iz reda zaposlenih na poslovima koji su  utvrđeni kao prioritetne oblasti  za finansiranje u tekućoj godini ”. 
Predlog da se mijenja I dodaje tekst   :
“ ili iz organa uprave nadležnog za saradnju sa nevladinim organizacijama” .

Odgovor obrađivača 
Prihvata se predlog I mijenja se stav 4   člana 7  koji  glasi : 
“Član Komisije iz reda predstavnika Opštine, bira se iz reda zaposlenih na poslovima koji su  utvrđeni kao prioritetne oblasti  za finansiranje u tekućoj godini ili iz organa uprave nadležnog za saradnju sa nevladinim organizacijama” . 



Predlog da se u članu 7  mijenja stav 6 koji glasi :  
“Član Komisije iz reda nevladinih organizacija ne može učestvovati u  odlučivanju o prijavi na javni konkurs koju je podnijela nevladina organizacija koja ga je predložila  za predstavnika nevladinih organizacija  u Komisiji ” . 
U stavu 6 dodaje se riječ  “ u ocjenjivanju I  “  nakon  riječi  “ učestvovati ” . 

Odgovor obrađivača :
Prihvata se predlog I mijenja se stav 6 u članu 7 I glasi : 
“ Član Komisije iz reda nevladinih organizacija ne može učestvovati  u  ocjenjivanju I odlučivanju o prijavi na javni konkurs koju je podnijela nevladina organizacija koja ga je predložila  za predstavnika nevladinih organizacija  u Komisiji ” . 
Izmjenom se unapređuje  tekst i kvalitet odluke.


Javna rasprava završena je 23.08.2023.godine .


Sekretarijat za kulturu,omladinu i odnose sa nevladinim organizacijama 



       OBRADIO                                                                                         SEKRETAR 
  Remzija Ramusović                                                                                 Nikola Urošević
  Sam.savjetnik I za odnose 
sa nevladinim organizacijama
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