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ЦРНА ГОРА
ОПШТИНА БЕРАНЕ
Комисија за расподјелу средстава НВО
Број: 01-056/23-25 
Беране, 01.02.2023.године
ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ПРОЈЕКАТА И ПРОГРАМА НЕВЛАДИНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА  ФИНАНСИРАНИХ СРЕДСТВИМА БУЏЕТА ОПШТИНЕ  БЕРАНЕ У 2022. ГОДИНИ
БЕРАНЕ, ФЕБРУАР 2023. ГОДИНЕ
У циљу афирмисања отвореног и демократског друштва, Oпштина Беране  је успоставила  сарадњу са невладиним организацијама. Сарадња  се остварује  путем информисања о питањима значајним за рад невладиног  сектора, претходним консултовањем о програмима развоја локалне самоуправе и нацртима општих аката које доноси Скупштина Општине, представницима невладиних организација је  омогућено учешће у раду радних група  за припрему нормативних аката или израду пројеката и програма, организују се заједничке јавне расправе, округли столови, семинари и сл., врши се редовно  финансирање и суфинансирање  пројеката невладиних организација од интереса за локално становништво под условима и по поступку прописаним Одлуком о критеријумима, начину и поступку расподјеле средстава невладиним организацијама („Службени лист ЦГ–Општински прописи“, бр. 22/19 и 54/19), обезбјеђивањем услова за рад невладиних организација у складу са могућностима локалне самоуправе, коришћење института „празна столица“ и на други начин прописан Статутом Општине. („Статут Општине Беране, ''Сл. лист ЦГ-Општински прописи“, бр. 42/1)  .
Улога невладиних организација, њихово искуство и знање су од значаја за развој локалних заједница, стога, оне имају активну улогу у креирању локалних јавних  политика, кроз спровођење обавезних консултација у припреми општих  аката, програма, стратегија, као и активним учешћем у радним тијелима које формирају органи локалне самоуправе и  органи локалне управе.
Сва дјеловања НВО су добровољна, генеришу вриједности попут повјерења и толеранције, пратећи узрочно-посљедичну везу између демократије, слободног друштва и позитивних исхода, од поштовања људских права, јачања владавине права до економског просперитета и сигурности друштва.
Крајњи циљ унапређења правног и институционалног оквира  за дјеловање НВО у заједници, дефинисан је у Стратегији за сарадњу органа државне управе  и невладиних организација  за период 2022-2026 и акционог плана  ( у даљем тексту Стратегија ) . 
Циљеви сарадње су: изградња демократског и отвореног друштва у контексту развоја европских интеграционих процеса, те процеса евроатлантске интеграције Црне Горе, унапређивање транспарентности и очување независности и значаја улоге НВО, стварање партнерских односа НВО и државних институција, остваривање и даље унапређење комплементарности и интеракције у циљу ефикаснијег друштвеног развоја, креирање разноврсних институционалних механизама за унапређење и даљи развој сарадње и међусобне комуникације и побољшање услова рада  НВО.
Са жељом за унапређењем сарадње локалне самоуправе и невладиног сектора у нашој Општини и реализацији мјера и активности дефинисаних Стратегијом,  при Секретаријату за културу, омладину и односе са НВО, успостављен је  реферат  савјетника за сарадњу са НВО, донесена је Одлука о расподјели средстава невладиним организацијама која је усклађена са  Законом о локалној самоуправи , и  којом је дефинисан правни оквир за финансијску одрживост НВО које дјелују на локалном нивоу и јачање капацитета  локалне самоуправе  за ефикасну  примјену правног и институционалног оквира у овој области. Успостављен је специфичан персонално – институционални механизам сарадње, на начин да су при органима управе именоване контакт особе за сарадњу са НВО . 
Оснивањем  општинског Савјета за сарадњу локалне самоуправе и НВО, створени су подстицајни правни и институционални оквири за дјеловање невладиних организација у локалним заједницама. У чланству Савјета, поред три представника локалне самоуправе,   именована су и  два представника невладиних организација .
У 2022 години, Буџетом Општине Беране било је опредијељено 10.000 € за финансирање пројеката  и  програма  невладиних организација и удружења које дјелују на територији наше Општине .
Рјешењем  Предсједника општине, бр. 01-018/22-204 од 04.02.2022.године и број  01-018/22-204/1 од 08.02.2022.године, именована је Комисија за расподјелу средстава  невладиним организацијама у 2022 години ( у даљем тексту Комисија), у следећем саставу: Данко Мартиновић – предсједник, Младен Стијовић – члан и Хаџи Милисав Тмушић – члан.  
Одлуком  о критеријумима, начину и поступку расподјеле средстава невладиним организацијама, („Службени лист Црне Горе–Општински прописи“, бр. 22/19 и 54/19) утврђени су  критеријуми, начин и поступак  расподјеле средстава Буџета Општине Беране, опредијељених  за  невладине организације. Средства планирана буџетом Општине, расподјељују се за подршку пројектима и програмима невладиних организација који доприносе остваривању утврђених циљева у стратешким документима, програмима и плановима Општине.

Расподјела средстава  врши се на основу јавног конкурса  који расписује  Комисија  у року од 30 дана од дана доношења Буџета Oпштине. Уколико првом расподјелом нијесу расподијељена средства у укупном износу,  расписује се конкурс у другом  кварталу исте године.
Право учешћа на Конкурсу имају невладине организације које су регистроване у Црној Гори, са сједиштем у Беранама. 
На основу члана 4  став  3  Одлуке о критеријумима, начину и поступку расподјеле средстава невладиним организацијама, Предсједник општине је утврдио приоритетне области од јавног интереса, као и висину средстава за финансирање пројеката и програма невладиних организација којима се, нарочито:
-обезбјеђује разноврсност, квалитет и допринос одрживости услуга у области социјалне, здравствене и дјечје заштите, заштите дјеце и омладине са сметњама и тешкоћама у развоју, особа са инвалидитетом, родне равноправности и других облика заштите;

-афирмише заштита људских и мањинских права, изградња и развој цивилног друштва и волонтеризма; 
-афирмишу културни потенцијали, традиција и културне посебности општине,  иницијативе и активности у циљу подизања нивоа урбане културе и очувању културне баштине;

-допринос очувању животне средине и одрживог развоја;
-подстиче економски развој Општине;
-подстиче већа укљученост младих у процесима одлучивања;

-обезбјеђује борба против корупције;

-на други начин афирмишу партиципацију грађана у процесу одлучивања и подижу ниво демократизације друштва  у локалној самоуправи.
Комисија је одржала укупно 18 сједница. 
На првој сједници, која је одржана 10.02.2022 године, Комисија је  усвојила Пословник о раду Комисије за расподјелу средстава невладиним организацијама, бр.01-018/22-296 од 10.02.2022.године.

На другој сједници, која је одржана 14.02.2022 године, Комисија је донијела  Одлуку о расписивању јавног конкурса за расподјелу средстава невладиним организацијама у 2022. години. 
Јавни Конкурс за расподјелу средстава невладиним  организацијама, број 01-018/22-318 од  14.02.2022 године, расписан је и објављен 14.02.2022.године, и исти је објављен на wеб сајту општине  www.berane.co.me, истакнут на огласној табли у згради Општине и  емитован на  локалном јавном емитеру Радио Беране. 
Рок за подношење пријава на Конкурс био је 30 дана од дана објављивања, закључно са 16.03.2022.године.
Невладине организације, које  су конкурисале  за средства, биле су у обавези, да поред  пријавног обрасца, у затвореној коверти, поднесу Комисији следећа документа : 
-редни број уписа у Јавни регистар невладиних организација и број рјешења;

-пројекат којим организација конкурише за додјелу средстава у 3 штампана примјерка;

-наративни извјештај о реализованим пројектима у претходне три године, закључно са даном објављивања конкурса;

- да је предала пореском органу пријаву за  претходну  фискалну годину ( овјерена фотокопија биланса стања и биланса успјеха); 

-подаци о искуству запослених,односно волонтера у невладиној организацији на пословима који су предмет пројектног приједлога;

-изјава о томе да ли је невладина организација кандидовани пројекат предала другом донатору на разматрање у претходном периоду или у вријеме предаје на конкурс Општине; 

-изјава овлашћеног лица да није добила средства од другог донатора за пројекат или дио пројекта који кандидује, а која садржи одредбу о прихватању одговорности;

-електронска верзија пројекта на ЦД-у.  

Невладине организације су, сходно Јавном конкурсу, могле конкурисати за финансирање пројеката и програма у укупном  износу  или за  дио средстава потребан за реализацију пројектa/ програма, за шта су били у обавези да у пријави назначе. 
Невладине организације којима су додијељена средства по Конкурсу,  за претходну 2021. годину, уз пријаву, биле су у обавези да приложе :

-извјештај о реализацији пројекта, са детаљним описом фаза реализације и детаљним образложењем евентуалних одступања;

-финансијски извјештај о утрошеним средствима са копијама  рачуна, уговора и извода банке по којима су плаћани;

-табеларни преглед трошкова за утрошена средства.
Конкурс је трајао 30 дана од  дана објављивања  и закључен је 16.03.2022.године у 15 часова. 
 На расписани Јавни  конкурс пријавило  се 13 невладиних организација и удружења са  14 пројектних пријава тј. предлога  пројеката и програмима  рада, и то: НВО „Школа спорта ИВА“, НВО Градско културно-умјетничко друштво „ЛИМ“, НВО „Гласници наде“, НВО „Корак наде“, НВО Српско историјско-културно друштво „Никола Васојевић“, НВО Организација слијепих за Беране, Андријевицу,Плав и Рожаје, НВО Организација глувих и наглувих  општине Беране, Рожаје, Плав, Андријевицу, Петњицу и Гусиње, НВО „Рубикон“, НВО „ СОС телефон за жене и дјецу жртава насиља“, НВО „Инвиктус“, НВО „Црногорска искра“,НВО „Полигон за женску изузетност Софија“ и НВО „ Удружење Куча - Марко Миљанов“. НВО Организација глувих и наглувих  општине Беране, Рожаје, Плав, Андријевицу, Петњицу и Гусиње је конкурисала са 2 пројектне пријаве.
На основу достављене конкурсне документације, Комисија је, у спроведеном поступку, на сједници одржаној 23 и 24.03.2022.године, код 13 невладиних удружења и организација установила административно-техничку неисправност и утврдила Листу невладиних организација које нису доставиле уредну документацију и потпуну пријаву по Јавном конкурсу за расподјелу средстава невладиним организацијама, акт бр. 01-056/22-26 од 28.03.2023.године. Комисија је, доставила Листу невладиних организација које нису доставиле уредну документацију и потпуну пријаву по Јавном конкурсу за расподјелу средстава невладиним организацијама и  писмено oбавијестила  ове невладинe организацијe  да отклоне уочене недостатке. Рок за отклањање недостатка био је 5 дана од дана достављања обавјештења, тј. до 01.04.2022.године,  до 15 часова.
Након предвиђеног рока, Комисија је  на сједници одржаној 05.04.2022.год. констатовала да су 11 / једанаест/  невладиних организација  исправиле утврђене недостатке и да су стекле право на даље учешће у поступку  бодовања и оцјењивања пројеката/програма, док код 3 / три / невладине организације пројектне пријаве су одбачене као неисправне, јер исте нису исправиле утврђене недостатке и оне нису стекле право на даље поступање  бодовања и оцјењивања пројеката/програма. 
Три невладине организације које нису стекле право на даље учешће у поступку расподјеле средстава, које нису доставиле валидну документацију и чије су пројектне пријаве одбачене као неуредне и неисправне, су: НВО „Рубикон“, НВО Српско историјско-културно друштво „Никола Васојевић“ и НВО Удружење Куча           „Марко Миљанов“.
Комисија је на сједници, одржаној 18 и 19.04.2022.године, извршила бодовање предложених пројеката од стране невладиних организација које су доставиле исправну и потпуну документацију, према утврђеним критеријумима из члана 26 Одлуке о критеријумима и начину расподјеле средстава невладиним организацијама („Службени лист Црне Горе –Општински прописи“, бр. 22/19 и 54/19) и Уредбе о финансирању пројеката и програма невладиних организација у областима од јавног интереса („Службени лист Црне Горе“, бр. 13/18). Претходно је потврђено 11 пријава од 10 невладиних организација које су испуниле услове прописане Конкурсом.
Утврђени  критеријуми за бодовање  пројеката/програма  били су  :
1) Допринос пријављеног пројекта-програма у остваривању јавног интереса и реализацији стратешких циљева у одређеној области;

2)  Квалитет пријављеног пројекта односно програма;

3) Капацитет невладине организације да реализује пријављени пројекат, односно програм;

4)  Транспарентност рада невладине организације.

Сваки члан Комисије је вршио бодовање сваког предложеног пројекта , односно програма за сваки од утврђених критеријума, на прописаном обрасцу за бодовање.
На основу извршеног бодовања и броја добијених бодова пројекта/програма, који представља  укупан збир бодова свих чланова Комисије, подијељен са бројем чланова, односно на основу просјечне оцјене пројекта, утврђена је Ранг листа са коначним бројем додијељених бодова,  бр: 01-056/22-41/1 од 20.04.2022. године,  и  која је 20.04.2022.године, истакнута  на огласној табли и  wеб сајту Општине.   
                                РАНГ ЛИСТА ПРОЈЕКАТА / ПРОГРАМА НВО 
	Р.бр.
	Назив невладине организације
	Назив пројекта/програма
	Укупан број бодова

	1.
	НВО Гласници наде
	За љепше и зеленије Беране
	80,33

	2.
	НВО ИНВИКТУС
	Круг
	72,66

	3.
	НВО Школа спорта ИВА
	Будимо здрави, смањимо гојазност
	69,33

	4.
	НВО СОС телефон за жене и дјецу жртве насиља Беране
	Подршка и оснаживање – услов ефикасне превенције и заштита од насиља у породици“
	65,66

	5.
	НВО Организација слијепих за Беране, Андријевицу,Плав и Рожаје
	Организација Регионалног такмичења у шаху за слијепа и слабовида лица-Спортом и рекреацијом до љепше будућности
	59,66

	6.
	НВО Организација глувих и наглувих за општине Беране, Рожаје, Плав, Андријевицу, Петњицу и Гусиње
	Обука у гестовном језику дјеце глувих и глувонијемих родитеља и представника органа управе  и јавних установа гдје је оснивач Општина Беране
	59,66

	7.
	НВО Корак наде Беране
	Заједно против социјалне искључености дјеце и омладине  са тешкоћама у развоју;


	59,33

	8.
	НВУ Градско културно умјетничко друштво „ЛИМ“ Беране
	Новим путем до средњевјековног утврђења Бихор град
	58,50

	9.
	НВО Полигон за женску изузетност - Софија
	Универзитет за треће доба 
	57,33

	10.
	НВО Црногорска Искра
	Пријави – Заштити–Помози
	57,00

	11.
	НВО Организација глувих и наглувих за општине Беране, Рожаје, Плав, Андријевицу, Петњицу и Гусиње ( други пројекат)  
	Инклузија глувих и глувонијемих лица у општини Беране
	49,66


Није било писмених приговора на утврђену Ранг листу.
Комисија је једногласно одлучила да се невладиним организацијама, у складу са Одлуком о расподјели средстава НВО и заједничког става свих чланова Комисије да се пружи подршка што већем броју квалитетних пројеката, опредијели и одобри по 50% од траженог износа, који стоји у пријави пројекта, а како би што више невладиних организација ушло у расподјелу опредијељених новчаних средстава од стране Општине Беране у укупном износу од 10.000 €. С тим у вези, констатовано је да 7 / седам / невладиних организација уђе у предложену расподјелу средстава и да се 3 /три/  прворангирана пројекта награде са износима већим од 50% од траженог износа, тако што ће се прворангираном на листи додијелити 65% од траженог износа, другорангираном  63% од траженог износа и трећерангираном 58% од траженог износа, док за остала 4 пројекта буду опредијељена средства у висини од 50% траженог износа.
Комисија је закључила да може суфинансирати 7 пројеката од 7 невладиних организација које су бодоване са највећим бројем бодова.

Комисија је, имајући у виду расположивост финансијских средстава, од 7 /седам/ најбоље рангираних невладиних организација тражила изјашњење о могућности реализације предложених пројеката са мање додијељених финансијских средстава. Свих седам невладиних организација су доставиле изјашњење, у прописаном року од 10 дана, од дана уручења обавјештења, да могу реализовати пројекте са мање додијељених средстава, у складу са ревидираним буџетом предложеним од стране Комисије. 
Полазећи од наведеног, Комисија је закључила да су се стекли услови за доношење Одлуке о расподјели средстава невладиним организацијама, којом ће се извршити расподјела средстава невладиним организацијама  које су испуниле прописане услове и које су, према укупном броју  добијених бодова,   оствариле право на финансирање  у 2022. години.
Приликом доношења  Одлуке,  Комисија  је водила  рачуна о висини потребних средстава за финансирање, сваког појединачног пројекта, односно програма у односу на укупан износ средстава опредијељених за расподјелу и броју бодова утврђених за сваки пројекат, односно програм.
Комисија  је, на сједници одржаној 29.04.2022.године, утврдила  расподјелу  средстава невладиним организацијама са одговарајућим износима и донијела  Одлуку о расподјели средстава невладиним организацијама у 2022. години, бр. 01-056/22 – 50 од 29.04.2022.године, која је  објављена на  интернет страници, огласној табли Oпштине Беране, на таласима локалног јавног емитера - Радио Беране и путем писменог обавјештења достављена сваком учеснику Конкурса.  
Комисија је, са расположивим средствима, суфинансирала 7 пројеката  који ће се реализовати на подручју општине Беране. 

Невладине  организације, којима су одобрена средства за суфинансирање пројеката и програма у 2022. години, су :
1. Назив  организације којој се додјељују средства: НВО Гласници наде
Подаци о одговорном лицу: Бранка Томашевић;

Назив пројекта/програма: За љепше и зеленије Беране;

Вријеме трајања реализације  пројекта:  3 мјесеца;
Износ додијељених средстава: 2.575,00 €
Укупан износ средстава потребан за реализацију пројекта: 3.950,00 € .

2. Назив  организације којој се додјељују средства: НВО ИНВИКТУС 
Подаци о одговорном лицу: Сретен Лекић;

Назив пројекта/програма: Круг;

Вријеме трајања реализације  пројекта: 3 мјесеца;

Износ додијељених средстава: 1.174,00 €
Укупан износ средстава потребан за реализацију пројекта: 1.849,00 € 
3. Назив  организације којој се додјељују средства: Школа спорта ИВА   

Подаци о одговорном лицу : Иван Бабовић;

Назив пројекта/програма: Будимо здрави смањимо гојазност;
Вријеме трајања реализације  пројекта: 4 мјесеца;

Износ додијељених средстава: 1.511,00 €

Укупан износ средстава потребан за реализацију пројекта: 2.600,00 €

4. Назив  организације којој се додјељују средства: НВО СОС телефон за жене и дјецу жртве насиља Беране
Подаци о одговорном лицу: Рада Анђић;

Назив пројекта/програма: Подршка и оснаживање – услов ефикасне превенције и заштите од насиља у породици;

Вријеме трајања реализације  пројекта: 5 мјесеци;
Износ додијељених средстава: 987,50 €
Укупан износ средстава потребан за реализацију пројекта: 1.975,00 €
5. Назив  организације којој се додјељују средства: НВО Организација слијепих за Беране, Андријевицу, Плав и Рожаје 

Подаци о одговорном лицу: Бранко Раичевић;

Назив пројекта/програма: Организација Регионалног такмичења у шаху за слијепа и слабовида лица ;
Вријеме трајања реализације  пројекта: 2  мјесеца;
Износ додијељених средстава: 1.005,00 €
Укупан износ средстава потребан за реализацију пројекта: 2.010,00 € 
6. Назив  организације којој се додјељују средства: НВО Организација глувих и наглувих за општине Беране, Рожаје, Плав, Андријевицу, Петњицу и Гусиње 
Подаци о одговорном лицу: Кукаљ Стојан ;

Назив пројекта/програма: Обука у гестовном језику дјеце глувих и глувонијемих родитеља и представника органа управе и јавних установа општине Беране;

Вријеме трајања реализације  пројекта: 2 мјесеца; 
Износ додијељених средстава: 1.266,25 €

Укупан износ средстава потребан за реализацију пројекта: 2.532,50 €  

7. Назив  организације којој се додјељују средства : НВО Корак наде   
Подаци о одговорном лицу: Сефо Кожар ;

Назив пројекта/програма: Заједно против социјалне искључености дјеце и омладине  са тешкоћама у развоју;

Вријеме трајања реализације  пројекта: 3 мјесеца; 
Износ додијељених средстава: 1.480,00 € 
Укупан износ средстава потребан за реализацију пројекта: 2.960,00 € .

Против Одлуке о расподјели средстава невладиним организацијама у 2022. години, бр. 01-056/22 – 50 од 29.04.2022.године,  је могла  да се поднесе тужба Управном суду Црне Горе, у року од 20 дана од дана објављивања Одлуке.  
У законом утврђеном року, од стране невладиних организација, није било ни једне тужбе на донешену Одлуку . 

Од укупно опредијељеног износа од 10.000 €, Одлуком  је  расподијељен цјелокупни износ. 
У складу са чланом 30  Одлуке о критеријумима, начину и поступку расподјеле средстава невладиним организацијама, Предсједник Општине закључио је, са  невладиним организацијама којима су додијељена средства за суфинансирање пројеката односно програма, Уговоре о начину исплате и коришћењу средстава, начину извјештавања и надзору над реализацијом пројекта, односно програма за који су додијељена средства, у року од 30 дана од  дана објављивања Одлуке. 
На интернет порталу Општине  у фолдеру НВО , објављени су комплетни пројекти за које су додијељена средства, утврђена Ранг листа, Одлука о расподјели средстава невладиним организацијама , Уговори са невладиним организацијама и записници са сједница Комисије.

На основу члана 32 Одлуке, праћење реализације пројеката односно програма вршила је Комисија. Праћење реализације пројекта односно  програма вршен је  на два начина:
-одобравањем наративног и финансијских извјештаја корисника финансирања након сваке реализоване пројектне активности,  и

-присуством чланова Комисије током реализације пројектних активности, у договору с корисником суфинансирања.
Комисија је редовно разматрала пристигле наративне и финансијске Извјештаје о реализованим активностима и потрошњи средстава од стране невладиних организација и одобравала уплате наредних рата за наставак даље реализације пројеката, уколико су исти били исправни, потпуни и поткријепљени траженом документацијом. Уколико су наративни и финансијски Извјештаји били непотпуни и нејасни у појединим сегментима, Комисија је тражила допуну документације.
Невладина организација, којој су додијељена средства по Конкурсу, је била дужна, да у року од 30 дана, након рока за реализацију пројекта,  достави Комисији коначни наративни и финансијски извјештај о реализацији пројекта односно програма.
Уколико невладина организација не достави тражене извјештаје или  у извјештају не достави детаљно образложење евентуалних одступања, не може учествовати у расподјели средстава у наредне  3 године у којима се средства додјељују.
Наративни извјештај се подносио  на, за то, утврђеном  обрасцу. Уз наративни  извјештај достављали су се и пропратни материјали , као што су исјечци из новина, фотографије и др.

У финансијском исказу Комисији су достављани  докази о настанку трошкова подмирених из средстава која су одобрена уговором  о суфинансирању пројекатних односно програмских  активности   (фотокопије фактура, уговора о дјелу или уговора о ауторском хонорару с доприносима истих), као и докази о плаћању истих (копија  налога о преносу средстава, изводи са жиро рачуна и сл.).
Одобрена финансијска средства,  корисник финансирања је био дужан да утроши искључиво за реализацију пројекта односно програма утврђених  Одлуком и  Уговором. Средства су сматрана  намјенски утрошеним, ако су коришћена искључиво за финансирање одобрених и оправданих трошкова у реализацији пројекта односно програма утврђених уговором. Свако одступање од утрошка одобрених средстава, без одобрења Комисије, сматрано је ненамјенским трошењем средстава.
У Извјештајном периоду, од дана доношења Одлуке о расподјели  средстава за пројекте невладиних организација у 2022.години, потписивања Уговора и исплате средстава, следеће невладине организације и удружења су доставиле Комисији   наративни и финансијски Извјештај о реализацији пројектних, односно програмских активности  на прописаним обрасцима које су могли да преузму на сајту Општине Беране www.berane.co.me,   у фолдеру НВО. 
Комисија је прегледала и разматрала коначне наративне и финансијске  Извјештаје свих седам невладиних организација чији су пројекти суфинансирани од стране Општине Беране и констатовала да су сви достављени наративни и финансијски Извјештаји ових невладиних организација исправни, потпуни и поткријепљени, кроз финансијски исказ, траженом документацијом.

Списак Удружења и Организација које су доставиле Извјештај о реализацији пројекта/програма  који су суфинансирани  Одлуком о критеријумима, начину и поступку расподјеле средстава  невладиним организацијама, у 2022. години:  

НВО „ГЛАСНИЦИ НАДЕ“- Беране, за реализацију Пројекта „За љепше и зеленије Беране”, Уговор бр. 01-056/22-53 од 27.05.2022 године, Комисија је одобрила средства  за суфинансирање пројектних  активности које су имале за циљ „промовисање позитивног и одговорног коришћења животне средине подизањем нивоа свијести  код грађана о потреби заштите и очувања животне околине од негативног утицаја издувних гасова и превеликог загађења“.  Један од циљева пројекта био је и дефинисање и организовање акција које доприносе очувању животне средине на простору општине Беране. Успјешно су реализоване активности предвиђене Пројектом, као што су: израда и штампање 1500 брошура                      ( информативно-едукативни материјал ) о основним информацијама о рециклажи, правилном одлагању отпада, последицама загађења ваздуха и начинима смањења загађења ваздуха; организована су предавања за ученике основних и средњих школа на тему заштите животне средине, загађења ваздуха и климатским промјена, гдје су ученици упознати са еколошким проблемима и иницијативама за очување животне средине; спроведена је кампања „ Погледај еколошки “ са циљем да се промовише значај заштите животне средине и подигне свијест грађана а прије свега учесника у саобраћају – возача о последицама штетности издувних гасова на загађење ваздуха, воде и земљишта; спроведена је еколошка акција чишћења и прикупљања отпада на излетишту Јасиковац којој су се одазвали  грађани Берана и запослени у ДОО  „Комунално“- Беране, који су учествовали у акцији чишћења; израђене су и постављене канте за отпад на Јасиковцу и заобилазници; израђене и постављене су табле на Јасиковцу са еко порукама.
Ова невладина организација је Комисији доставила наративни извјештај о реализацији уговорних активности са финансијским исказом. Комисија је у потпуности прихватила Извјештај.
НВУ „ИНВИКТУС“- Беране, за реализацију  пројекта „ КРУГ “ , Уговор бр. 01-056/22- 59 од 27.05.2023 године,  су  суфинансиране пројектне  активности које су имале за циљ „побољшање квалитета живота дјеце и младих са инвалидитетом и подстицање равноправности у заједници, кроз могућности бављења спортом“. Такође, пројекат „КРУГ“ је имао  за циљ умрежавање свих релевантних институција у граду и стварање повољног амбијента за активацију тренажног процеса за бављењем спортом, млађих и старијих група лица са инвалидитетом и лица са интелектуалним потешкоћама. Дјелујући у том правцу успјешно је организован семинар којем су присуствовали представници Министарства спорта и младих, Општине Беране, основних и средњих школа, ЈУ Центар за социјални рад, ЈУ Дневни центар за дјецу и омладину са сметњама и тешкоћама у развоју, Опште болнице и Дома здравља, Удружења родитеља и НВО које се баве проблемима особа са инвалидитетом, Црногорског савеза Специјалне Олимпијаде, родитеља, тренера, судија и волонтера. Семинар се састојао из теоријског и практичног дијела. У теоријском дијелу семинара успјешно је одржана презентација рада спортске организације - Специјална Олимпијада Црне Горе у ПРЕСС сали стадиона ФК Беране, са циљем подизања нивоа свијести цјелокупне заједнице о значају социјалне инклузије и значају поспјешивања активног ангажовања кроз спорт лица са инвалидитетом, а како би се побољшао развој њихових моторичких, социо-емоционалних и когнитивних вјештина, и вођена је размјена мишљења учесника семинара на тему „ бављење спортом дјеце и младих са сметњама у развоју“. У практичном дијелу семинара организован је спортско-рекреативни дан у спомен парку Јасиковац. У складу са пројетом, НВУ Инвиктус је извршио набавку једног собног бицикла за потребе тренирања у затвореном простору особа са сметњама и тешкоћама у развоју и исто је донирано  и предато на коришћење ЈУ „Дневни центар за дјецу и омладину са сметњама и тешкоћама у развоју“- Беране. Тренирање на собном бициклу корисницима ће помоћи да развијају моторичке способности кретања и равномјерног развоја. 
Ова невладина организација је Комисији доставила наративни извјештај о реализацији уговорних активности са финансијским исказом. Комисија је у потпуности прихватила Извјештај.
НВО ШКОЛА СПОРТА „ИВА“- Беране, за реализацију Пројекта „Будимо здрави, смањимо гојазност”, Уговор бр. 01-056/22-56 од 27.05.2022 године, Комисија је одобрила средства  за суфинансирање пројектних  активности које су имале за циљ стварање услова и претпоставки за превенцију гојазности дјеце и омладине кроз специфичну едукацију, радионице, стручна предавања и практичан рад о начину исхране и потребе конзумирања здраве хране, о значају бављења спортом и рекраеацијом и вођењу здравих стилова живота. Ове активности су спроводила стручна и професионална лица: педијатар, психолог, нутрициониста и два професора физичке културе. Пројекат је предвиђао рад са дјецом основних школа на територији Општине Беране, гдје су реализоване едукативне радионице на тему: правилна и здрава исхрана, значај бављења спортом и рекреацијом, физичке активности и вођење здравих стилова живота. Активни учесници, у току реализације пројекта, била су дјеца узраста од 6-14 година која су имала проблеме са гојазношћу, као и дјеца са сметњама и тешкоћама у развоју. Са дјецом су редовно, четири пута мјесечно одржавани и часови физичког васпитања и извођене вјежбе из програма корективне гимнастике. Пројектом су остварени циљеви и мјерљиви резултати; додатно је развијена свијест код дјеце и комплетне заједнице о проблему гојазности, дјеца су едукована о важности бављењем спортом и рекреацијом што је довело и до повећања степена задовољства и среће код дјеце, подигнута је свијест код дјеце о важности правилне и здраве исхране. 
Ова невладина организација је Комисији доставила наративни извјештај о реализацији уговорних активности са финансијским исказом. Комисија је у потпуности прихватила Извјештај.
НВО „СОС ТЕЛЕФОН ЗА ЖЕНЕ И ДЈЕЦУ ЖРТВЕ НАСИЉА“ - Беране, за реализацију Пројекта „Подршка и оснаживање - услов ефикасне превенције и заштите од насиља у породици”, Уговор бр. 01-056/22-58 од 27.05.2022 године, Комисија је одобрила средства  за суфинансирање пројектних  активности које су имале за циљ јачање квалитета и обухвата заштите жена и дјеце - жртава насиља у породици.Такође, специфичан циљ Пројекта је био да се побољша степен заштите и социјалне сигурности жена, дјеце и старих - жртава насиља у породици, у Општини Беране. У току реализације Пројекта, спроведене су следеће активности: услуга подршке и оснаживања жртава насиља у породици, презентација бесплатне правне помоћи, састанци са представницима институција и медијска промоција пројекта. У извјештајном периоду организација је имала 42 кориснице којима су пружене различите врсте услуга и помоћи.Кључне услуге су подразумијевале оснаживање и подршку жртвама насиља кроз информисање, упућивање и савјетовање, затим упознавање жртве са њеним правима, могућностима и видовима подршке, посредовања између жртве и полиције и Центара за социјални рад. Организација је пружала подршку жртвама насиља кроз институт повјерљивог лица који укључује психолошку/емоционалну припрему жртве како би могла издржати свједочење у присуству оптуженог, праћење жртве на суд и помоћ на било који други практичан и емоционални начин. Све кориснице су од организације добијале и све друге потребне информације у вези са поступком излажења из насилне ситуације.Организација је својим корисницама које су се налазиле у стању сиромаштва обезбјеђивала и одређени вид материјалне подршке, тако је на примјер за једну корисницу обезбијеђена куповина десет метара дрва за огрев у вриједности од 550, 00 €, док је за другу корисницу купљен шпорет за дрва у вриједности од 168,00 €. Током реализације Пројекта одржана су два округла стола на тему: „Подршка и оснаживање - услов ефикасне превенције и заштите од насиља у породици“, у Сали градске библиотеке, којима је присуствовало преко 50 учесника из свих релевантних институција: Центара за социјални рад – за општине Беране, Андријевица, Петњица и Бијело Поље, Центра безбједности – Беране, Дома здравља-Беране, Суда за прекршаје и Основног суда - Беране, Општине Беране, ЈУ Центар за културу – Беране, НВО из Берана, представника медија, корисница услуга и заинтересованих грађана. НВО „Сос телефон за жене и дјецу жртве насиља“ имао је и неколико састанака са представницима разних институција и организација како би се поспјешила и унаприједила сарадња свих релевантних чинилаца у општини Беране у пружању помоћи жртвама насиља. Такође, чланице организације су имале неколико гостовања и објава разних обавјештења на Радио Беранама. 
Ова невладина организација је Комисији доставила наративни извјештај о реализацији уговорних активности са финансијским исказом. Комисија је у потпуности прихватила Извјештај.
НВО ОРГАНИЗАЦИЈА СЛИЈЕПИХ ЗА БЕРАНЕ, АНДРИЈЕВИЦУ, ПЛАВ И РОЖАЈЕ за реализацију Пројекта „Организација регионалног такмичења у шаху за слијепа и слабовида лица“, Уговор бр. 01-056/22- 57 од 27.05.2022. године, Комисија је одобрила средства за суфинансирање пројектних активности које су имале за циљ укључивање слабовидих и слијепих особа у спортско-рекреативне радње и активности са циљем што бољег прилагођавања на новонастале услове живота и потпуније укључивање у друштвену заједницу. Првасходни циљ Пројекта је организовање Регионалног такмичења у шаху за слијепа и слабовида лица са сјевера Црне Горе у Беранама, из разлога подизања шаховског знања и шаховске игре на један виши ниво, а како би слијепе и слабовиде особе односно љубитељи шаха испунили своје спортске и људске амбиције. Значење шаховске игре за слијепе и слабовиде особе је изузетно и вишеструко, шах пружа једнаке могућности у међусобном надметању особа са различитим инвалидитетима.Претходно су одржана општинска такмичења у шаху за слијепа и слабовида лица гдје су се по два најбоља такмичара пласирала на регионално такмичење у Беранама, а два првопласирана такмичара са регионалног такмичења  стичу право учешћа на државном такмичењу у Сутомору. За потребе организације Регионалног такмичења у шаху за слијепа и слабовида лица у Беранама формиран је пројектни тим за имплементацију програмских активности а који је имао пуну подршку и помоћ од Шаховског клуба „ Беране“. Такође, за потребе одржавања такмичења  набављено је 5 нових комплета специјалних шаховских гарнитура за слијепе особе, рађене на принципу Брајове азбуке. Поља за шаховске фигуре су пробушена у средини, да се фигуре не би помјерале приликом додира.Црна поља су уздигнута у односу на бијела, да би помогла њиховом тактилном разликовању. Бијеле фигуре се разликују од црних по додатном ободу при дну сваке фигуре. Регионално такмичење  у шаху за слијепе и слабовиде одржано је 19.10.2023.године, у просторијама мјесне заједнице „Стари Град“ – Беране, и на њему је учешће узело 6 такмичара  из градова са сјевера Црне Горе, и то из Берана, Пљеваља, Жабљака, Бијелог Поља и Мојковца. Након веома лијепих и узбудљивих шаховских партија шаховски турнир је успјешно окончан побједом Борислава Анђића из Берана, док су друго и треће мјесто заузели Хилмо Чиндрак и Рахим Сијарић из Бијелог Поља.
Ова невладина организација је Комисији доставила наративни извјештај о реализацији уговорних активности са финансијским исказом. Комисија је у потпуности прихватила Извјештај.
НВО ОРГАНИЗАЦИЈА ГЛУВИХ И НАГЛУВИХ ОПШТИНА БЕРАНЕ, ПЛАВ, РОЖАЈЕ, АНДРИЈЕВИЦА, ПЕТЊИЦА И ГУСИЊЕ, за реализацију Пројекта            „Обука у гестовном језику дјеце глувих и глувонијемих родитеља и представника органа управе и јавних установа гдје је оснивач Општина Беране“, Уговор бр. 01-056/22-54 од 27.05.2022. године, Комисија је одобрила средства за суфинансирање пројектних активности које су имале за циљ унапређење положаја глувих и глувонијемих особа и њихове укључености у све сфере социјалног и друштвеног живота, као и заступање и заштиту права и интереса глувих и глувонијемих особа које живе на територији општине Беране. Један од главних циљева пројекта био је обука четири / 4/ лица запослена у органима Локалне управе, Јавним установама и предузећима чији је оснивач Општина Беране, у коришћењу гестовног – знаковног језика, са циљем превазилажења препрека у комуникацији, обраћању и остваривању права глувих и глувонијемих лица код органа локалне управе, јавних установа и предузећа. Такође, планирано је било да се обучи и четворо дјеце из општине Беране у коришћењу гестовног – знаковног језика, из породица у којима је један или оба родитеља глуво или глувонијемо док су њихова дјеца чујућа, а како би се остварила квалитетнија комуникација између њих. Претходно је потписан Меморандум о сарадњи између Организације глувих и наглувих општина Беране, Плав, Рожаје, Андријевица, Петњица и Гусиње са Општином Беране и Јавним установама и предузећима чији је оснивач Општина Беране, који су прихватили да учествују у Пројекту. Договорено је да се на обуку пошаљу укупно четири /4/ запослена лица, и то по један из; Секретаријата за општу управу Општине Беране, ЈУ „ Дневни центар за дјецу и омладину са сметњама и тешкоћама у развоју “ - Беране, ЈУ „ Полимски музеј “ – Беране и ЈУ „ Центар за културу “ – Беране. Обука је организована и обављена у ЈУ „ПЕРУТА ИВАНОВИЋ“ у Котору, специјализованој установи за рад са глувим и глувонијемим особама, која је иначе Ресурсни центар за слух и говор и која на територији Црне Горе једина има одговарајуће акредитације и одобрења од Министарства просвјете и науке ЦГ да врши обуку из гестовног – знаковног језика. Обука је успјешно обављена и реализована у специјализованим кабинетима и учионицама ове установе, у периоду од 14.11 до 18.11.2022.године, и трајала је пет радних дана тј. 20 радних часова. Сва четири лица која су похађала обуку, успјешно су завршила исту гдје су им уручени сертификати од ове овлашћене установе о успјешно савладаној обуци чиме су добили  статус обучених лица и звање – „Тумач гестовног - знаковног језика “.  С тим у вези, Општина Беране има сада четири /4/ сертификована тумача гестовног-знаковног језика, што је свакако за похвалу а што није случај и са другим општинама у Црној Гори, тако да ће сада бити отклоњене присутне баријере у  комуникацији са глувим и глувонијемим лицима,  у Локалној управи и Јавним установама - гдје ова лица раде.
Ова невладина организација је Комисији доставила наративни извјештај о реализацији уговорних активности са финансијским исказом. Комисија је у потпуности прихватила Извјештај.
НВО КОРАК НАДЕ, за реализацију Пројекта „Заједно против социјалне искључености дјеце и омладине са тешкоћама у развоју“, Уговор бр. 01-056/22-55 од 27.05.2022. године, Комисија је одобрила средства за суфинансирање пројектних активности које су имале за циљ унапређење положаја дјеце и омладине са сметњама у развоју у друштву, унапређење здравља и смањење њихове социјалне искључености у општини Беране. Такође, циљ Пројекта је био и пружање психолошке подршке и помоћи родитељима дјеце и омладине са сметњама у развоју са акцентом на њихово ментално здравље. Реализација ових циљева подразумијевало је организовање логопедских третмана, физиокалне терапије и пружања других услуга стручних лица, као и организовање психолошких савјетовања родитеља дјеце. За рад са дјецом и омладином у са тешкоћама у развоју, ангажована су стручна лица, и то по један логопед, педагог, физијатар, дефектолог и медицинска сестра-његоватељица. Спроведене су предвиђене пројектне активности и организовање индивидуалних третмана дјеце и омладине са сметњама у развоју гдје су спроведене активности на одржавању психомоторних вјежби, вјежби говорне терапије, као и организовање ликовних и креативних радионица. Све активности су реализоване у просторијама ЈУ „ Дневни центар за дјецу и омладину са сметњама и тешкоћама у развоју “ – Беране, искључиво ван радног времена и нерадним данима, три пута недељно. Реализацијом пројекта дошло је до унапређења здравственог стања дјеце са тешкоћама у развоју и укључивање у друштвено-образовне сфере живота у заједници и унапређења стања родитеља дјеце пружањем психолошке помоћи.
Ова невладина организација је Комисији доставила наративни извјештај о реализацији уговорних активности са финансијским исказом. Комисија је у потпуности прихватила Извјештај.
Комисија за расподјелу средстава невладиним организацијама 
У Беранама, 01.02 .2023.године
                                                                                                       ПРЕДСЈЕДНИК 

                                                                                                     Данко Мартиновић
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