
На основу члана 38 став 1 тачка 20  и члана 124 Закона о локалној самоуправи (''Сл. лист ЦГ'' бр. 2/18 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22)  и члана 36 став 1 тачка 20 Статута општине Беране (''Сл. лист РЦГ-Општински прописи'' бр. 42/18), Скупштина  општине Беране на сједници одржаној дана 04. јула 2023.године, донијела  је



О Д Л У К У
о одређивању вршиоца дужности секретара Скупштине општине Беране



Члан 1

За вршиоца дужности секретара Скупштине општине Беране, одређује се,  Зоран Јелић, дипломирани правник, до именовања секретара Скупштине у складу са законом, а најдуже до 6 мјесеци.


Члан 2

Одлука ступа на снагу даном доношења, а објавиће се у Службеном листу ЦГ-Oпштински прописи.




СКУПШТИНА  ОПШТИНЕ  БЕРАНЕ
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O б р а з л о ж е њ е


Правни основ

Правни основ за доношење Одлуке садржан је у члану 38 став 1 тачка 20 Закона о локалној самоуправи и члану 36 став 1 тачка 20 Статута општине Беране, којима је прописано да Скупштина именује  секретара Скупштине на предлог Предсједника Скупштине. 

Разлози за доношење одлуке

Разлог за доношење ове одлуке је престанак мандата досадашњем секретару Скупштине општине Зорану Јелићу. 

С обзиром да Закон о локалној самоуправи прописује да се секретар Скупштине именује на основу јавног конкурса, за чије спровођење је потребан одређени временски период, неопходно је у међувремену одредити вршиоца дужности секретара, како би се процес рада Скупштине Општине несметано обављао.

Чланом 124 Закона о локалној самоуправи прописано је да се у случају престанка мандата лица које врши послове високог руководног кадра може одредити вршилац дужности до именовања, односно постављења у складу са овим законом, а најдуже до шест мјесеци. Вршиоца дужности одређује орган надлежан за именовање, односно постављење лица која врше послове високог руководног кадра на предлог предсједника Скупштине. 

Сходно наведеном, предлажем да се за вршиоца дужности секретара Скупштине општине Беране одреди Зоран Јелић, дипломирани правник, имајући у виду његове квалификације, радно искуство и чињеницу да испуњава услове прописане чланом 51 став 1 Закона о локалној самоуправи.








