На основу члана 38 став 1 тачка 22 Закона о локалној самоуправи (''Сл. лист Црне Горе'' бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22), члана 39 Статута Општине Беране (’’Сл. лист РЦГ – Општински прописи'' бр. 42/18) и члана 17 став 2  Oдлуке о оснивању ДОО ’’Спортски центар’’  Беране (''Сл. лист ЦГ – Општински прописи'' бр. 22/14 и 12/15), Скупштина општине Беране на сједници одржаној 07. новембра 2023. године, донијела је
Р Ј Е Ш Е Њ Е
О ИМЕНОВАЊУ ИЗВРШНОГ ДИРЕКТОРА ДОО 

 ’’СПОРТСКИ ЦЕНТАР’’ БЕРАНЕ
1. За извршног директора Друштва са ограниченом одговорношћу ’’Спортски центар’’ Беране, именује се Горан Фолић, професор физичке културе, на мандатни период од 4 /четири/ године.
2. Рјешење ступа на снагу даном доношења а објавиће се у  Службеном листу Црне Горе – Општински прописи.

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ
Број: 02-016/23-461



          ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ,

Беране, 08. 11. 2023. године,


         Новица Обрадовић
О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење овог Рјешења садржан је у члану 38 став 1 тачка 22 Закона о локалној самоуправи, којим је прописано да Скупштина да Скупштина именује и разрјешава чланове органа управљања јавних служби.

У члану 39 Статута општине Беране се наводи да Скупштина у вршењу својих послова из своје надлежности доноси Статут општине, пословник, одлуке, рјешења, закључке, препоруке, повеље, планове, програме и друга акта.

Чланом 17 став 2 Одлуке о оснивању ДОО „Спортски центар“ Беране је прописано да извршног директора именује оснивач, након спроведеног поступка јавног оглашавања.

Поступак јавног оглашавања за именовање извршног директора ДОО „Спортски центар“ Беране, спровео је Одбор директора друштва. Чланом 301. Закона о привредним друштвима прописани су услови за именовање извршног директора друштва са ограниченом одговорношћу и  прецизирано да извршног директора именује скупштина друштва на начин утврђен оснивачким актом у статутом друштва. Извршни директор бира се на основу јавног конкурса на период од четири године уз могућност поновног именовања. Функцију извршног директора исто лице може обаваљти, највише у два мандата. За извршног директора може бити именовано лице које, поред општих услова прописаних законом, испуњава и посебне услове: да има виску стручну спрему – VII 1 ниво образовања, да има три године радног искуства на пословима руковођења, односно на другим пословима који захтијевају самосталност у раду. Статутом друштва, прописано је да кандидат за директора уз пријаву доставља и план рада друштва.

На сједници одржаној 25.05.2023. године, Одбор директора Спортског центра  је донио Одлуку бр. 484 о расписивању Јавног конкурса  за именовање извршног директора, који је објављен  05.07.2023, године у дневном листу „Побједа“ и трајао до 21.07.2023. године. Након истека рока, Одбор директора је на сједници одржаној 02.08.2023. године, разматрао приспјеле пријаве и констатовао да се на Јавни конкурс пријавио један кандидат, Горан Фолић, проф. физичке културе и  03.08.2023. године,  конкурсну документацију доставио Одбору за избор и именовање на даљи поступак.

Одбор за избор и именовања  је на сједници одржаној 18. и 19.09.2023. године, разматрао документацију и констатовао да садржи сва документа тражена јавним конкурсом  те да  Горан Фолић испуњава законом прописане услове за извршног директора друштва. 

