На основу члана 38 став 1 тачка 21 Закона о локалној самоуправи (''Сл. лист Црне Горе'' бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22), члана 39  Статута општине Беране (''Службени лист Црне Горе-Општински прописи бр. 42/18) и члана 54 Пословника Скупштине општине Беране (''Службени лист ЦГ''-Општински прописи'' бр. 22/19), Скупштина општине Беране, на сједници одржаној 07. новембра 2023. године, донијела је
Р Ј Е Ш Е Њ Е
о именовању чланa Одбора за буџет, привреду и развој 
Члан 1
За члана Одбора за буџет, привреду и развој именује се Немања Оровић.
Члан 2
Рјешење ступа на снагу даном доношења, а објавиће се у Службеном листу Црне Горе– Општински прописи.
СКУПШТИНА  ОПШТИНЕ   БЕРАНЕ

Број: 02-016/23-458


       ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ

Беране, 08. 11. 2023. г.


                 Новица Обрадовић
О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење ове одлуке садржан је у члану 38 став 1 тачка 21 Закона о локалној сампуправи, којим је прописано да Скупштина именује чланове радних тијела скупштине.

  У  члану 39 Стаута општине Беране је прецизирано да Скупштина у вршењу својих послова из своје надлежности доноси Статут општине, пословник, одлуке, рјешења, закључке, препоруке, повеље, планове, програме и друга акта.

Чланом  54 Пословника Скупштине општине Беране је прописано да именовање предсједника или појединог члана радног тијела којим се врши замјена или попуна у радном тијелу, врши се на основу појединачних предлога. 

На предлог  Клуба одборника Социјалистичке народне партије, у Одбор за буџет, привреду и развој, умјесто Тихомира Богавца који је дао оставку, Скупштина је именовала, Немању Оровића. 

