Предсједник општине Беране, Закључком број 01-018/24-199 од 29.01.2024. године, утврдио је Локални акциони план за младе Беране за 2024. годину. 
                                                                            
План се ставља се на јавну расправу у трајању од 15 дана, почев од 29.01.2024. године,  закључно са  12.02.2024. године. 


ПРОГРАМ ЈАВНЕ РАСПРАВЕ

     ЛАПМ Беране 2024. ће се поставити:
-	на интернет сајту општине Беране, www.berane.co.me 
-	локалном јавном емитеру Радио Беране;
-	оглсаној табли општине Беране.

[bookmark: _GoBack]Јавна расправа одржаће се у електронској, писаној и усменој форми. 

Јавна расправа у електронској форми организује се путем достављања електронских примједби, приједлога и сугестија грађана и других учесника на e-mail kultura@berane.co.me у току цјелокупног периода предвиђеног за јавну расправу. 

Јавна расправа у писаној форми организује се путем достављања писаних примједби, предлога и сугестија грађана и других учесника на адресу: Секретаријат за културу, омладину и односе са НВО, Улица Ђачка бб, закључно са даном окончања јавне расправе. 

Централна јавна расправа у усменој форми одржаће се у великој Сали  Скупштине града на I спрату, Ул. IV црногорске бр. 1, дана 12.02.2024. године са почетком у 12:00 часова.  
Оцјењивање успјешности и квалитета усмене јавне расправе извршиће се на евалуационим листићима који ће учесницима бити подијељени на лицу мјеста.
Јавну расправу спровешће Секретаријат за културу,омладину и сарадњу са НВО, који ће по окончању исте, сачинити извјештај о спроведеној јавној расправи са примједбама, прeдлозима и сугестијама учесника у свим фазама доношења акта, разлозима њиховог евентуалног неприхватања и исти објавити на веб сајту у року од три дана од дана израде.




