
На основу члана 38 Закона о локалној самоуправи ("Службени лист Црне Горе", бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22, 84/22), члана 39 Статута општине Беране ("Службени лист Црне Горе - Општински прописи", бр. 42/18) и члана 12 Одлуке о организовању  Јавне установе  "Центар за културу'' Беране ("Службени лист Црне Горе - Општински прописи" бр. 9/09, 29/09 и 34/23), Скупштина општине Беране на сједници одржаној дана, 23. јануара 2024. године, донијела је 



О Д Л У К У
о давању сагласности  на Статут Јавне установе "Центар за културу'' Беране 



Члан 1

Даје се сагласност на Статут Јавне установе "Центар за културу Беране" број 01-078/23-571 који је донио Савјет Јавне установе "Центар за културу Беране"  на сједници одржаној дана 12.10.2023.године.


Члан 2

Одлука ступа на снагу oсмог дана од дана  објављивања у "Службеном листу Црне Горе" – Општински прописи.




СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ



Број:02-016/24-39                                                              ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ
Беране, 24. 01. 2024. године                                                              Милун Рмуш             





О б р а з л о ж е њ е
Правни основ за доношење ове одлуке садржан је у члану 38 став 1, алинеја 2 Закона о локалној самоуправи којим је прописано да Скупштина доноси прописе и друге опште акте, затим у члану 39  Статута општине Беране којим је прописано да у вршењу послова из своје надлежности Скупштина доноси Статут општине, пословник, одлуке, рјешења, закључке, повеље, препоруке, планове, програме и друге акте, као и у члану 12 Одлуке о организовању  Јавне установе  Центар за културу  – Беране којим је прописано да Оснивач даје сагласност на Статут, Програм рада и финансијски план Центра за културу  и разматра Извјештај о раду и извјештај о финансијском пословању  Центра за културу.

Разлог за доношење новог  Статута јесте неусклађеност Статута бр.209 од 14.05.2009.године са Законом о култури и другим актима донесеним у протеклом периоду.

Новим Статутом се утврђује начин бирања кандидата из реда запослених за именовање члана управљања, предлози за разрјешење чланова органа управљања, јавност рада, прецизније се дефинишу надлежности директора и Савјета, могућност да установа у области културно-умјетничког стваралаштва може имати умјетничког директора.

Нови Статут садржи и измјену коју је донијела СО Беране, доносећи Одлуку којом је Спомен кућа војводе Гавра Вуковића постала посебна организациона јединица у саставу ЈУ Центар за културу.

У новом Статуту је промијењена адреса ЈУ Центар за културу и допуњене информације које се односе на печат и штамбиљ.

Сходно предњем,   предлажемо одборницима да усвоје одлуку.





