
На основу члана 38 став 1 тачка 2 Закона о локалној самоуправи ("Службени лист Црне Горе", бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22 ), члана 36 став 1 тачка 2 Статута општине Беране ("Службени лист Црне Горе - општински прописи", бр. 42/18) и члана 16 став 3 Одлуке о мјесним заједницама ("Службени лист Црне Горе - Општински прописи" бр. 22/21 )  Скупштина општине Беране на сједници одржаној дана, 23. јануара 2024. године, донијела је 



О Д Л У К У
о давању сагласности  на одлуку о оснивању Мјесне заједнице Ровца 



Члан 1

       Даје се сагласност на Одлуку о оснивању Мјесне заједнице Ровца коју је донио Збор грађана МЗ Доња Рженица, на сједници одржаној дана 20.09.2023. године.

Члан 2

      Одлука ступа на снагу oсмог дана од дана објављивања у "Службеном листу Црне Горе" – Општински прописи.






СКУПШТИНА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ



Број: 02-016-24-36                                                              ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ
Беране, 24.01.2024. године                                                                   Милун Рмуш
                          






 Образложење
      Правни основ за доношење ове одлуке садржан је у члану 38 став 1, тачка 2 Закона о локалној самоуправи којим је прописано да Скупштина доноси прописе и друге опште акте.
      Чланом 36 став 1, тачка 2 Статута општине Беране  прописано да Скупштина доноси прописе и друге опште акте 
       Чланом 16, став 3  Одлуке о мјесним заједницама  прописано да на одлуку о оснивању Мјесне заједнице Скупштина општине даје сагласност.


     Разлози за доношење:
     Узимајући у обзир да би  се у циљу бољег развоја  краја у коме живе, и самосталности у доношењу одлука које се односе на територију коју насељавају, оснивањем нове мјесне заједнице Ровца боље искористили ресурси краја који насељавају, те да су мјештани насеља Ровца спремни да преузму одговорност за фукционисање и развој будуће мјесне заједнице Ровца, поступак по иницијативи мјештана насеља Ровца је спроведен  у складу са позитивно правним прописима, те је Одлука о oснивању мјесне заједнице Ровца са пратећом документацијом  достављена  Предсједнику општине ради предлагања за дневни ред скупштинског засиједања, у поступку за давање сагласности Скупштине Опшптине Беране на наведену одлуку.




