На основу члана 43 и 44 Закона о локалној самоуправи (''Сл. лист ЦГ'' бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22), чланова 37, 38 и 39 Статута општине Беране (’’Сл. лист РЦГ-Општински прописи'' бр. 42/18), члана 9 Одлуке о стипендирању студената (''Сл. лист ЦГ'' – Општински прописи  бр. 28/08 и 54/23 ), и тачке 2 Одлуке о распуштању Скупштине Општине Беране (''Сл. лист ЦГ'' бр 96/24), Oдбор повјереника Општине Беране, на електронској сједници одржаној, 17. децембра 2024. године, донио је
Р Ј Е Ш Е Њ Е 
о именовању Комисије за додјелу стипендије 
Члан 1
У Комисију за додјелу стипендије  и м е н у ј у  се:

1.  Никола Бабовић, предсједник
2.  Васко  Драговић, члан
3.  Оља Делетић, члан

Члан 2
Комисија престаје са радом након окончања поступка додјеле стипендија за 2024/25. годину.
Члан 3
Даном ступања на снагу овог Рјешења престаје да важи Рјешење о именовању Комисије за стипендирање студената (''Сл. лист ЦГ''-Општински прописи бр.54/23)
Члан 4
Рјешење ступа на снагу даном доношења, а објавиће се у ''Службеном листу Црне Горе-Општински прописи''.

ОДБОР ПОВЈЕРЕНИКА ОПШТИНЕ БЕРАНЕ

Број: 02-016/24-608



   ПРЕДСЈЕДНИК ОДБОРА,  
Беране, 17.12. 2024. год.

           

Златко Глигоровић
О б р а з л о ж е њ е
Правни основ за доношење ове одлуке садржан је у члану 44 Закона о локалној самоуправи и члану 39 Статута општине Беране, којима је прописано да Скупштина у вршењу својих послова из своје надлежности доноси Статут општине, пословник, одлуке, рјешења, закључке, препоруке, повеље, планове, програме и друга акта. 
Чланом 9 Одлуке о стипендирању студената је прописано да поступак за додјелу стипендија спроводи Комисија за додјелу стипендија, коју именује Скупштина општине. Комисија има три члана од којих се два бирају из реда одборника, а један из реда запослених у локалној управи.
